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Міжмовна симетрія при вивченні  

третьої іноземної мови (шведської) 
 

Практика викладання іноземних мов показує, що труднощі вивчення 

кожної іноземної мови значно зменшуються в порівнянні із зусиллями на 

засвоєння першої іноземної мови. «Вивчення кожної наступної іноземної мови 

відбувається дещо швидше за наявності сформованих навичок та умінь в 

основній іноземній мові, проведення паралелей, порівнянь та свідомого аналізу 

мовних явищ та структур» [4, с.121]. Позитивне перенесення досвіду вивчення 

першої іноземної мови може відображатися на трьох рівнях: 1) мовно-

мислиннєвої діяльності: чим більше мов людина знає, тим більше розвинуті її 

мовно-мислительні механізми, такі як пам’ять, зорове та слухове сприйняття; 

2) мови: схожі лінгвістичні явища в першій та другій іноземних мовах; 3)на 

рівні навчальних умінь, якими студент оволодів, у процесі вивчення першої 

іноземної мови і які переносяться ним на оволодіння другої та третьої 

іноземних мов та полегшують процес засвоєння[6]. 

Об’єктом нашого дослідження є явище мовної симетрії в рідній мові 

(українській), першій (англійській), другій (німецький) та третій (шведській) 

іноземних мовах, а мета нашої розвідки – розглянути її особливості. Це 

дослідженняєактуальним і перспективним та підтверджується недостатністю 

вивчення міжмовної лексики. 

В навчанні третьої іноземної мови велике значення має попередній 

лінгвістичний досвід студентів,який включає знання, уміння та навички, набуті 

ними при вивченні рідної, першої та другої іноземних мов, і позитивно впливає 

на засвоєння третьої іноземної мови. Йдеться про контрастивний підхід, який в 

кожному конкретному випадку значною мірою залежить від фактору 

«паралелі» мов, з яких одна вивчається, як перша, інша – в якості другої 

іноземної мови, бо саме міжмовний контакт конкретних двох мов, спільне й 

відмінне в мовах на всіх рівнях створює потенційну основу для позитивного 

перенесення й інтерференції[3, с. 58]. «Цей метод застосовується до вивчення 

будь-яких мов – споріднених і неспоріднених» [2]. 

При вивченні третьої іноземної мови привертають увагу слова, які подібні 

за формою, власне звуковим чи буквеним складом,«оформлені згідно із 

закономірностями цих певних мов» [5]. В інтернаціоналізмів завжди буває 

ідентичним або подібним лексичне значення, тоді як схожість форм може 

базуватися на звучанні, написанні та «внутрішній формі» (мотивації) [1]. 

Наприклад, слова з повним співпадінням форм звучання та написання, які ще 

називають «міжмовними омонімами»: англ. radio– нім. Radio– шв. radio– 

укр.радіо; англ. aspect– нім. Aspekt– шв. Aspect– укр.аспект. Слова з частковою 

схожістю форм звучання та написання, які ще називають «міжмовними 

паронімами», наприклад: англ. album– нім. Album– шв. album– укр.альбом; англ. 
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museum– нім. Museum– шв. museum– укр.музей; англ. carton– нім. Karton– шв. 

kartong– укр.картон; англ. group– нім. Gruppe– шв. grupp– укр.група. Це 

приклади мовної симетрії в українській, англійській, німецькій та шведській 

мовах. 

Слід зауважити, що у зазначених вище прикладах слова співпадають за 

значенням в усіх мовах. Але, ступінь схожості, а звідси – й легкість впізнання, 

може бути суттєво різною у різних мовах. Можна говорити про явну та 

напівприховану міжнародність знаків, але їхні особливості у будь-якому 

випадку підтверджуються їхньою функцією при зіставленні 

мов [1, с. 20].Наприклад, англ. magazine = нім. Magazin = шв. magasin≠ укр. 

магазин, оскільки в англійській, німецькій мовах та шведській мовах це слово 

означає журнал; укр.аспірант≠англ. aspirant = нім. Aspirant≠шв.aspirant,так як 

в українській мові аспірант – це особа, яка готується до педагогічної або 

наукової діяльності при вузі чи науково-дослідному інституті, а в англійській 

та німецькій мовах – це кандидат, претендент, у шведській мові – це 

стажист; англ. mat(килимок) ≠шв. mat(їжа)≠нім. Matt (мат у шахматах) 

=укр. мат (у шахматах, а також безнадійне, безвихідне становище, кінець). 

Отже, міжмовна симетрія має широке застосування у вивченні та 

викладанні іноземних мов,полегшує спілкування між носіями різних мов, 

сприяє повсякденній комунікації, передає інформацію стосовно культурно-

історичних контактів між різними народами тощо. 

Але, не дивлячись на спільність категорій, ряд збігів у понятійній сфері, 

тренування лексичних і граматичних явищ другої і третьої іноземних мов не 

повинно бути менш інтенсивним, ніж першої мови. На всіх етапах вивчення 

мов посилюється роль викладачів, яким слід звернути увагу студентів на ряд 

відмінностей у загальних категоріях першої (англійської), другої (німецької) та 

третьої (шведської) іноземних мов. З розвитком умінь і навичок студентів у 

другій та третій іноземних мовах, збільшенням обсягу засвоєного мовного 

матеріалу, відбувається постійне зменшення впливу першої іноземної мови на 

другу та третю чи другої іноземної мови на третю. З часом студенти починають 

усвідомлювати внутрішні закони побудови систем другої та третьої іноземних 

мов, формується «відчуття мови». 
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Принцип комунікативної спрямованості  

навчання польської мови 

 
Враховуючи інтеграцію України в політичне, економічне і культурне 

життя Європи і всього світу, перед викладачами іноземної та зокрема польської 

мови постає завдання формування мовних та мовленнєвих компетенцій учнів. 

Принцип комунікативної спрямованості навчання, який передбачає 

практичне опанування учнями мовленнєвих умінь на рівні, достатньому для 

здійснення іншомовного спілкування в чотирьох видах мовленнєвої діяльності: 

аудіюванні, говорінні, читанні й письмі та оволодіння основами усного та 

письмового перекладу. 

Одним з основних прийомів цього методу є імітація ситуацій з реального 

життя, покликаних стимулювати учнів до активного «говоріння». При цьому 

дуже важливо, щоб теми були живими, пов’язаними з повсякденним життям 

студентів, проблемами, що їх займають. 

Із семи країн, з якими межує Україна, найтісніші культурні, економічні та 

соціальні зв’язки у неї налагоджені з Польщею. І хоча з цією країною наші 

громадяни добре знайомі, адже їздять на закупи в Польщу, навчаються в 

польських вузах чи працюють у польських роботодавців (95 % польських 

заробітчан з-за кордону – українці), а багато хто навіть веде свій бізнес в 

Польщі, польська мова часто залишається загадкою для українця, породжуючи 

непорозуміння і ускладнюючи спілкування між представниками наших народів. 

Саме тому все більше українців прагне вивчити польську мову. 

Володіючи польською, ви можете почувати себе на території цієї країни 

впевненіше та комфортніше, знаючи, що завжди зможете порозумітись із 

місцевими мешканцями, а отже, купите необхідне, дізнаєтесь дорогу, 

домовитесь з партнерами, а навчаючись, швидше знайдете спільну мову із 

однолітками та заведете друзів. Крім того, ви справите враження культурної та 

освіченої людини, яка поважає ідентичність та самобутність польського народу. 

Польська мова належить до західнослов’янської мовної групи 

індоєвропейських мов. Відокремлюватись вона почала у 9 ст., а перші записи 

польською датовані 13 ст. На сьогодні польську мову вважають рідною і 

спілкуються нею більш як 44 мільйони людей. Це другий по кількості носіїв 
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	Використання додатку «Quizlet» для вивчення лексики на уроках німецької мови в школі
	Вивчення іноземних мов у Європі відбулося ще в ХІ ст. Однак в той час це могли собі дозволити лише знатні та заможні люди. Сьогодні вивчення іноземних мов є актуальною, затребуваною та невід’ємною частиною сучасного суспільства. З розвитком інформацій...
	Для навчання іноземної мови онлайн-платформи пропонують нові можливості, зокрема, формування єдиного мовного простору, інтерактивного процесу навчання та мультимедійності. Інтернет-ресурси передбачають використання не тільки текстових, гіпертекстових ...
	Серед безліч платформ та додатків, які допомагають при вивченні іноземних мов,ми приділили особливу вагу саме інтернет-платформі «Quizlet».
	Quіzlet – це онлайн-програма, генератор карток, у якій можна створювати двосторонні флеш-картки з будь-яких предметів з використанням візуальної, текстової та звукової опори. [2]
	Додаток використовують понад 50 мільйонів користувачів у 130 країнах світу. Навчальні засоби та ігри Quizlet розроблені спеціально для мобільних пристроїв.
	Як зазначають розробники цієї програми, мета додатку – допомогти кожному, хто навчається, повністю самореалізуватися. Все, що для цього потрібно – завзятість, правильний напрямок та інструменти для досягнення успіху.
	Програма є вельми простою і доступною, достатньо завести ключові терміни – і вона відразу «видає» їх пояснення або визначення та цілу систему проблемних завдань на кшталт: завдання з перехресним вибором, визначення правдивості або неправдивості твердж...
	Першочерговим етапом користування додатком для вчителя розпочинається з реєстрації та створення власного аккаунта. Це стандартна процедура, що вимагає наявність електронної адреси. Є можливість налаштувати зручний для користувача режим повідомлень та ...
	Дані картки можуть бути як на одній, так і на різних мовах. Додаток підтримує вісімнадцять мов. Також є можливість для озвучування слів в картках і до кожного слова підібрати зображення. Для зручного та логічного користування вчитель створює модулі.
	Модуль – це інтерактивні групи карток, які використовуються для створення всіх навчальних режимів та ігор. [2]
	Картки можна створити власноруч або вибирати ті, які були створені іншими користувачами сайту. Для створення модулю необхідно ввести як мінімум дві пари термінів-слово і визначення до нього. У модулі можливо створити до 2000 карток. Слова необов’язков...
	Для використання додатку «Quizlet» на уроках німецької мови необхідно впевнитись, що учень має можливість підключитись до будь-якого пристрою (смартфон, ноутбук, комп’ютер, планшет) та всесвітня мережа Інтернет не дає збоїв при роботі, так як ігри та ...
	Комп’ютерна програма Quizlet має шість режимів роботи з картками. Режими роботи з картками дозволяють ефективно вивчати і тренувати нову лексику. Головний режим даної програми призначений для загального ознайомлення з набором слів та вивчення їх.
	У цьому режимі можна:
	1) гортати картки( переходити до наступної або попередньої картки);
	2) перевертати картки (з однієї мови на іншу);
	3) перемішувати картки;
	4) зберегти картки позначені зірочкою;
	Bci інші режими призначені для закріплення знань. [2]
	Дані режими, які має програма «Quizlet»,можуть стати в нагоді для вчителів іноземної мови:
	1. «Пишіть, що чуєте». У цьому режимі можна писати слова під диктовку. Режим розрахований на вивчення слів, розвиток розуміння на слух і правопис. Після проходження вправи з’явиться статистика , в якій буде зазначено, які слова і наскільки вивчено усп...
	2. «Тест із чотирьох завдань». Програма автоматично створює тест з чотирма видами завдань. Вчитель сам може у налаштуванні додавати або забирати певні завдання. До таких завдань входить: написати переклад слова, зіставити слово і правильну відповідь, ...
	3. Гра «Гравітація» Зверху падають астероїди-слова, які притягуються гравітацією. Ці слова потрібно збивати, правильно набираючи переклад збільшується з часом, чим більше пройшли, тим швидше летять слова-астероїди. Гра закінчується, коли закінчуються ...
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	Сучасні уроки іноземної мови у старшій школі: інноваційні інструменти вчителя
	Наше суспільство стрімко розвивається і прагне відповідати новим світовим тенденціям, які диктують умови, необхідні для повноцінного росту особистості. Одна з них – знання іноземної мови. Тому питання про необхідність її вивчення є вже давно вирішеним...
	Разом з цим змінюється і освіта, вчителі та їхні уроки вже не можуть залишатися такими, як декілька десятиліть тому. Загальновідомо, що основною метою навчання іноземної мови є формування в учнів комунікативної компетенції. Це означає оволодіння мовою...
	В умовах комунікативно орієнтованого викладання змінилися форми та методи організації сучасного уроку. Структура сучасного комунікативно орієнтованого уроку теж зазнала змін. Як правило, виділяють наступну структуру:
	1. Мотивація
	Мета цього етапу – зосередити увагу учнів на проблемі та викликати інтерес до теми обговорення на уроці. На цей етап уроку відводиться не більше 5% часу заняття.
	2. Оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних результатів.
	Мета – забезпечити розуміння учнями змісту їх діяльності, тобто того, чого вони повинні досягти в результаті уроку (або позаурочного заходу) і що від них очікує вчитель.
	Формулювання очікуваних результатів уроку – це принциповий момент інтерактивного навчання, бо, не усвідомивши цього, учні можуть сприйняти навчальний процес як ігрову форму діяльності, не пов’язану з навчальним предметом. Правильно сформульовані, а по...
	3. Надання необхідної інформації
	Мета – дати учням достатньо інформації для того, щоб на її основі виконувати практичні завдання. Це може бути читання або аудіювання мовного матеріалу, міні-лекція або бесіда, виконання домашнього завдання. Ця частина уроку займає приблизно 10-15% часу.
	4. Інтерактивна вправа – центральна частина уроку
	Мета – практичне освоєння матеріалу, досягнення поставлених завдань заняття. Дана частина займає, як правило, близько 50-60% його часу.
	5. Підведення підсумків, оцінювання результатів уроку
	Мета – рефлексія, усвідомлення того, що було зроблено на уроці, чи досягнуто поставленої мети, як можна застосувати отримане на уроці в майбутньому. Для оцінювання результатів бажано лишати до 20% часу уроку.
	Працюючи з учнями старшої школи, тобто з дітьми приблизно 15-17 років, вчителі повинні розуміти психо-фізіологічні особливості їхнього віку та чітко усвідомлювати, які типи та види завдань допоможуть досягнути поставленої мети.
	Найперше, варто дозволити учням говорити. Підлітки дуже зосереджені на собі та надзвичайно емоційні. Їм подобається розповідати про себе, своє життя, висловлювати власну думку. Можна запропонувати їм, наприклад, створити та вести свій блог. Тут вони м...
	Також треба надати учням право голосу. Підлітки хочуть знати, чому вони щось роблять, як це їм допоможе та як це пов’язано з їхнім життям. Якщо уроки стосуватимуться безпосередньо самих дітей, то це буде чудовою мотивацією для них. Власний досвід підл...
	Чудовим інструментом для сучасного вчителя є впровадження елементів гри в навчальний процес. Гейміфікація доводить свою ефективність. Деякі дослідження показують, що правильно застосована гейміфікація може поліпшити відвідуваність, підвищити розуміння...
	Також пропонується дозволити підліткам «вийти за межі» своєї парти, тобто ходити, рухатися, виконуючи певні завдання вчителя. Mingle activities – це короткі вправи, під час яких учні переміщують класом та спілкуються між собою. Це активізує спонтанне ...
	Як бачимо, робота з учнями старшої школи – це своєрідний виклик для вчителя, це ситуація, коли необхідно надати дітям максимум свободи та незалежності, дозволити їм приймати рішення та впливати на ситуацію, дати можливість поділитися власним досвідом ...
	Список використаної літератури (3)
	1. Практичний курс методики викладання іноземних мов. Андреасян І.М. [та ін]; під заг. ред. І.М. Андресян. Мінськ: Тетра Системс, 2017. 288с.
	2. Сучасні уроки англійської мови: прийоми та інструменти: Інтернет-конференція (січень 2021) URL: www.youtube.com/watch?v=sWJuYj77uKE (дата звернення 12.03.21)
	3. Hayriye Kayi. Teaching Speaking: Activities to Promote Speaking in a Second Language [online] URL: http://iteslj.org/Techniques/ KayiTeachingSpeaking.html (accessed on Мarch 1, 2021)
	4. Nunan, D. Designing Tasks for the Communicative Classroom (Cambridge Language Teaching Library). Cambridge: Cambridge University Press, 1989. 224 p.
	ЗЗСО № 7, м. Луцьк
	Метод проєктних технологій як засіб формування здорової особистості на заняттях з іноземної мови
	На сучасному етапі розвитку освіти перед кожним вчителем постає завдання втілювати та ефективно застосовувати інноваційні технології з метою успішної соціалізації та креативної самореалізації дитини у подальшому житті. Саме тому постало питання пошуку...
	Мета допису є розгляд використання проєктних технологій на заняттях з іноземної мови як таких, що сприяють формуванню здорової особистості.
	Стрімкий розвиток «інформаційного» суспільства потребує соціально адаптованої людини з міцним фізичним та психічним здоров’ям, здатної до самоствердження, самодостатності у дорослому житті, креативної самореалізації, з розвинутими уродженими здібностями.
	Отже, завдання школи – поступове і цілеспрямоване формування такої особистості, яка бажає і вміє реалізовувати свої здібності, вміння та навички та набуті знання у реальному житті.
	Предмет англійська мова має великі можливості у формуванні психологічно здорової особистості: поряд з рідною мовою він розвиває мислення школярів. Реалізація особистісно-орієнтованого підходу передбачає спілкування, яке базується на інтересі до учня, ...
	Поряд з цим підвищити мотивацію до навчання, створити умови, за яких учні можуть проявити пізнавальну активність і скористатися набутими знаннями та сформованими навичками й уміннями допомагає впровадження методики проектних робіт. Вона сприяє формува...
	Проєктна методика акцентує увагу на важливості співпраці та взаємодії між учнями, сприяє саморозвитку, самоосвіті, формує критичне мислення. Учні навчаються орієнтуватися в потоці інформації, аналізувати її, узагальнювати, робити висновки. В майбутньо...
	Отже, у процесі залучення учнів до проєктної діяльності створюються умови для формування соціально здорової особистості, у якої позитивно спрямована комунікативність, доброзичливе ставлення до однолітків, молодших та дорослих, присутня здатність до ак...
	На уроці під час проєктної діяльності учні проявляють свою ініціативу і творчість, підвищується інтерес до вивчення предмета шляхом розвитку внутрішньої мотивації, коли процес навчання переміщується на учня, доречно говорити про створення умов для фор...
	Основна роль у процесі розвитку особистості належить духовному здоров’ю, яке визначає загальний стан дитини. Паростки духовності закладені в кожній дитині. В одних вони міцніші, а в інших слабші. Про дитину, яка виконує будь-яку справу уважно, старанн...
	Разом з тим потрібно формувати культуру здорового способу життя учнів не лише у навчальний, а й позаурочний час. Серед форм та методів процесу формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя пріоритетна роль належить активним методам, що ґрун...
	Під час участі у Міжнародному проекті «My Magical Dust» в 6 б класі був використаний метод практичної соціології, а саме: учні 6 класу провели анкетування серед учнів 5-11 класів з проблеми ставлення дітей школи та їх батьків до психічного здоров’я; о...
	Під час виконання завдання під назвою “Education At Heart” учні ділилися своїми вподобаннями та відкрито говорили про свої позитивні та негативні емоції, фактори, які їх спричиняють. Учасники проекту переглянули відео, на основі якого кожен учень виг...
	Завдання «The Children Are The Curriculum» містило повідомлення для батьків, у якому йшлося про важливість психічного здоров’я.
	Зміст повідомлення був таким:
	Учні поширили таке повідомлення серед батьків, родичів та знайомих та обговорили важливість змісту.
	Під час проведення таких заходів в учнів формується ставлення до власного здоров’я як до найвищої соціальної цінності, загальна фізична працездатність, навички співробітництва, ефективного спілкування, відчуття прекрасного у житті, природі, мистецтві;...
	Висновок. Працездатність учнів – це основна величина, що визначає ефективність навчального процесу. Адже учень, який втратив здоров’я, – це людина з комплексом проблем, оскільки на шляху його самореалізації виникає нездоланна перешкода – проблема із з...
	кафедри іноземної та української філології
	Луцького національного технічного університету
	Он-лайн тестування знань здобувачів як технологія
	підвищення якості освіти
	В умовах пандемії широке впровадження дистанційного навчання в усьому світі передбачає і відповідні форми якісного контролю знань здобувача. Наразі використовують систему он-лайн тестування, яка дозволяє не лише викладачеві, а й здобувачеві освіти сам...
	Під on-line електронним контролем розуміють процедуру, що дозволяє оцінити рівень засвоєння і розуміння досліджуваного матеріалу з метою управління поточним навчальним процесом і забезпечення індивідуалізації навчання в електронному середовищі. Електр...
	Опанування іноземної мови дистанційно теж вимагає нових підходів до поточного, модульного, проміжного, підсумкового контролю знань студентів. У Луцькому НТУ використовуються різноманітні інформаційні технології, які здатні забезпечити якісну оцінку зн...
	За традиційної системи навчання часто викладачеві недостатньо часу для опитування та оцінки знань кожного студента групи, тому використання он-лайн тестування поряд з традиційними заняттями є доречним також.
	Варто вказати на переваги он-лайн тестування:
	- можливість охопити усі стадії навчального процесу;
	- висока ступінь об’єктивності та неупередженість;
	- можливість перевірки знань усіх студентів одночасно;
	- звільнення викладача від рутинної роботи по перевірці робіт;
	- можливість використання он-лайн тестування для підвищення якості професійної підготовки здобувачів у цілому.
	- відсутність мовного контакту здобувача із викладачем;
	- нехтування рівнем розвитку особистості;
	- значні затрати часу на розробку комплексу завдань викладачем;
	Викладач самостійно розробляє тести та вносить їх у Google form, розміщуючи її у Moodle чи Google classroom. Після виконання тесту студент зразу ж бачить результат. Різні способи налаштування он-лайн тестування дають змогу зробити студентові кілька сп...
	Он-лайн тестування успішно використовується і у випадку самостійного опрацювання навчального матеріалу, оскільки при застосуванні технології flipped learning більша частина його опрацьовується студентом самостійно. У цьому випадку он-лайн тестування д...
	Уміння перевірити якість знань з допомогою тестів не створюватиме нашим студентам проблем і у випадку навчання у закордонних навчальних закладах освіти.
	Використання он-лайн тестування покращує якість перевірки знань, формує позитивне ставлення до предмета «Іноземна мова», оскільки контроль здійснюється швидко, об’єктивно та неупереджено. Впродовж навчання студенти виконують також різноманітні тести ...
	Отже, он-лайн тестування є необхідним елементом контролю знань здобувача закладу вищої освіти, оскільки позитивно впливає на підвищення якості його знань, ефективний їх контроль; допомагає заощадити час на занятті з «Іноземної мови» для комунікації та...
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	Вибір соціальних форм на уроках іноземної мови
	На сучасному етапі вивчення та викладання іноземних мов як з теоретичної, так і з практичної точки зору широко поширене застосування різних соціальних форм роботи. З одного боку, такі форми роботи урізноманітнюють процес навчання і надають урокам певн...
	Протягом останніх десятиліть багатьма науковцями ведеться активний пошук шляхів підвищення ефективності навчального процесу, розглядаються й аналізуються різні методи, способи й організаційні форми навчання, як варіанти педагогічного спілкування й вза...
	Процес навчально-виховної діяльності під час навчання іноземної мови можна впевнено назвати моделлю сучасного суспільства, адже збагачення мовних навичок в першу чергу залежить від якості шкільної освіти. Стрімкий розвиток у суспільстві іноземних мов ...
	Сучасна школа використовує такі соціальні форми навчання, як індивідуальну, групову, фронтальну та партнерську . Ці форми є компонентами системи навчання іноземній мові, дослідження яких присвячене їх впливу на сам освітній процес та його урізноманітн...
	Групова форма роботи обумовлює спілкування вчителя з групою учнів, які взаємодіють між собою. Мова, будучи найважливішим засобом комунікації, виконує безліч соціальних функцій, і саме групова робота відкриває можливості для усвідомленої соціальної вза...
	Питання про соціальні форми та інноваційні технології збагачують навчальний процес, в якому відбувається взаємодія учасників між собою. Вибір форм для конкретного варіанту педагогічного спілкування залежить від багатьох факторів. Одне з головних завда...
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	Волинський національний університет імені Лесі Українки
	Сучасні проблеми освіти онлайн
	Сьогодні система вищої освіти в Україні зазнає кардинальних зрушень, змінюється розуміння її цілей та цінностей, приходить усвідомлення того факту, що поняття освіти, до якого усі звикли, втрачає актуальність та ефективність без залучення до навчально...
	Новітні ІТ все більше проникають у вищу школу, стають майже її основною системною складовою, що багато в чому визначає характер і вектор розвитку цілої галузі. Як зазначає К. Бугайчук, сьогодні, коли електронні ресурси склали значну конкуренцію друко...
	К. Берзінс та А. Хадсон до електронних ресурсів зараховують віртуальні навчальні середовища, платформи, дослідницьке програмне забезпечення та інші електронні ресурси (наприклад, використання технологій Wеb 2.0, соціальних мереж або мобільного телефон...
	На жаль, у багатьох закладах вищої освіти бракує зв’язків з ІT-службами, які б допомогли імплементувати електронне навчання у освітній процес [2]. К. Берзінс та А. Хадсон провели опитування серед студентів, запитавши, які електронні ресурси вони викор...
	Загалом, будь-який освітній електронний ресурс (електронний підручник, електронний зошит чи курс) повинен забезпечувати певні можливості, серед них: інтерактивна допомога у навчанні, підтримка індивідуальної та колективної форм навчання, зручний перег...
	Ще до початку активного використання різноманітних електронних підручників, курсів та інших віртуальних ресурсів для дистанційного навчання велось чимало дискусій з приводу доцільності їх використання та подальших перспектив. В сучасних умовах життя т...
	Противники розвитку електронного навчання у світі вважають, що освіта в онлайні стає «тіньовою економікою освіти», що існує поряд з класичною, звичною нам освітою, а сучасні університети перетворюються на бізнес-проекти з викладачами-менеджерами з про...
	Також можна відмітити, що чимало українських викладачів, що звикли до старих методів викладання і не хочуть скористатися усіма можливостями 21-го століття, часто висловлюють скептицизм щодо ефективності та якості знань, отриманих онлайн, не вважаючи й...
	Зауважимо, що за Болонською декларацією, система вищої освіти надає важливого значення індивідуалізації навчання студентів, значно збільшується кількість годин на самостійну роботу. За таких умов пріоритетними завданнями викладача є створення умов для...
	Беззаперечною є низка інших об’єктивних чинників, що обумовлюють необхідність використання електронних засобів навчання, серед яких: зростання ролі інформаційно-комунікаційних технологій та інтернету у навчальному процесі; недостатнє забезпечення бібл...
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	Interpersonal Interaction in Language Learning
	Teachers consider that interaction, whether oral or written, with native or non-native speakers is extremely important in language learning and teaching. Interaction provides learners with target language input and prompts meaningful output during whi...
	According to Kumaravadivelu, comprehensible input, negotiation for meaning and comprehensible output belong to the domain of interpersonal interaction, which “refers to the use of language to promote communication between participants” [2:102]. The ro...
	First of all, let us define the three major constituents of interpersonal interaction. So, comprehensible input means understandable adjusted speech, and thus understandable and achievable language tasks in the classroom. M. Long [1] differentiates be...
	The above example also demonstrates that, on the beginning stages of language learning, language is processed on the semantic level, and only later will it be processed on the syntactic or grammatical level. This short conversation can also be an evid...
	There are several reasons for encouraging students to use clarification requests. Firstly, they enable students to request missing or possibly misunderstood information, which should lead to better understanding of class procedures, and, eventually, b...
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	Доступність сервісу Microsoft Teams у навчанні іноземної мови у закладах фахової передвищої освіти
	Найбільш прийнятною платформою дистанційного навчання студентів Технічного фахового коледжу Луцького національного технічного університету ми визначили Microsoft Teams. Особливості і переваги наведеної системи електронного дистанційного навчання нами ...
	Платформа Microsoft Teams – це абсолютно новий тип робочого простору на базі Office 365, у якому можна встановити зв’язок з потрібними людьми, провести бесіду або знайти необхідні інструменти і контенти. Microsoft Teams дозволяє учасникам влаштовувати...
	Microsoft Teams – це єдина платформа, що дозволяє ефективно використовувати всю різноманітність функцій і можливостей Office 365, тому її з повним правом можна назвати центром для командної роботи. Додатки Word, Excel, PowerPoint, SharePoint, OneNote,...
	Сервіс Microsoft Teams є зручною платформою для дистанційного навчання іноземної мови. На відміну від Moodle, основним завданням сервісу Microsoft Teams є проведення он-лайн занять, спільної роботи над документами, презентаціями та додатками в режимі ...
	Система надає ефективні можливості для організації захоплюючого навчального процесу іноземній мові. Викладач має змогу завантажувати документи, презентації PowerPoint, відеоролики, демонстраційні версії програмного забезпечення, анімаційні ролики, утр...
	Teams – це простір для колективної роботи, заснований на 4-х ключових ідеях: чат, центр взаємодії, можливості індивідуальних налаштувань і надійний захист. У Microsoft Teams чати організовуються за бесідами. Завдяки цьому, є можливість проведення прак...
	Для оцінювання ефективності навчання студентів, викладач може проводити тестування. Система Teams підтримує різні типи тестових питань: з декількома варіантами відповідей, з відповідями «так/ні», з полем для введення відповідей і у форматі реферату. Е...
	Як будь який сервіс, Microsoft Teams має свої переваги та недоліки. Обов’язковою умовою для підключення є наявність Інтернет зв’язку. Багато студентів перебуваючи у віддалених районах, де відсутнє чи погане покриття Інтернету, не мають можливості вчас...
	Отже, підсумовуючи вище сказане, слід зазначити, що Microsoft Teams є доступним сервісом у навчанні іноземної мови у закладах передвищої освіти Його використання дозволяє у певній мірі розв’язати проблему доступності фахової передвищої освіти для студ...
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	Викладання іноземної мови у старшій школі:
	здоров’язберігаючі технології
	На уроках англійської мови для ефективнішого досягнення практичних, загальноосвітніх і розвиваючих цілей, підтримки мотивації учнів слід використовувати елементи здоров’язберігаючих технологій. Сучасний урок має бути здоров’яформуючим, здоров’язміцююч...
	Передусім, доцільно враховувати фізіологічні та психологічні особливості дітей і передбачити такі види роботи, які знімали б напругу й утому. Педагогу потрібно прагнути до того, щоб весь урок проходив невимушено, а вчительський тон був бадьорим і добр...
	Окремим аспектом здоров’язбережувальних технологій є новизна і нетрадиційність навчального матеріалу. Очікування незвичайного, особлива зацікавленість також слугують для зняття напруги учнів, оскільки зачіпає емоційну сферу. Викликати інтерес може зна...
	При проведенні аудіювання вчитель спрямовує увагу здобувача знань на прийняття мови на слух, ставить запитання, пропонує спеціальні вправи. Розповідь же вчителя, підібрана з метою зняття втоми, напруги, починається словами: «Зараз я розповім вам щось ...
	Для профілактики стресів хороші результати дає робота в парах, групах, де ведений, більш «слабкий» учень відчуває підтримку товариша. Антистресовим моментом на уроці є стимулювання учнів до різноманітних способів розв’язання, не боячись помилитися, от...
	Незвичайним подразником, що викликає мимовільну реакцію учнів і сприяє зняттю напруги є сміх. Для цього можна розповідати що-небудь комічне, дотепне з класного життя, часто використовувати іграшки, картинки.
	Одним із методів здоров’язбережувальних технологій, які я використовую є аутогенне тренування (АТ). Основні складні проблеми основної школи: велике перевантаження учнів, багатопредметність, що призводить до зниження інтересу до здобуття освіти.
	У середніх і старших класах АТ зазвичай проводиться протягом 3-5 хв., за необхідності – на початку або в середині уроку. Витрати часу повністю компенсуються станом релаксації, потім підвищенням працездатності.
	Перш ніж приступити до аутогенного тренування, слід зменшити освітлення кабінету, включити тиху, спокійну музику. Після цього учням необхідно психологічно настроїти себе, прийняти зручну позу, відрегулювати дихання, розслабитися. Попросити їх злегка н...
	Разом з тим, музика стимулює роботу мозку, підвищує засвоєння матеріалу, сприяє естетичному вихованню. Звук – це енергія, залежно від частоти коливання, рівня голосності, ритму, він впливає на людину. Правильно підібрані мелодії здатні активізувати лю...
	Ще одним методом здоров’язберігаючих технологій є розслаблення. Тихим голосом слід сказати учням: розслабити м’язи обличчя і рук, потім потилиці, шиї, плечей, рук, грудної клітки, живота і ніг. Усе тіло занурюється у спокій. Дихання спокійне. Не відво...
	«I’m ready to rest. I want to be quiet.»
	Також під час уроків я застосовую метод «відчуття тепла». Він забезпечує кращий відпочинок, заспокоює нервову систему.
	«My body is warm. Nothing diverts my attention.»
	Вихід з аутогенного занурення має бути спокійним і поступовим.
	«I open my eyes. I have a lot of energy. I am active and strong. I can do any work easily. My body is light.»
	Засоби мультимедіа сприяють інформуванню учнів у нестандартній та сучасній формі. На уроках використовую: презентації PowerPoint; розвиваючі предметні комп’ютерні ігри; навчальні програми; відео-ролики; фотографії.
	Незвичайним подразником, що викликає мимовільну реакцію учнів і сприяє зняттю напруги є сміх. Для цього можна розповідати що-небудь комічне, дотепне з класного життя, часто використовувати іграшки, картинки. (1)
	Необхідною умовою використання здоров’язберігаючих технологій є їх позитивне емоційне забарвлення. Виконання вправ без бажання учнів не дасть позитивного результату, а скоріше навпаки. Радість навчання, так як і будь-яких вправ та праці, робить дитину...
	Використання здоров’язберігаючих технологій у сукупності з охоронними педагогічними режимами навчання відіграє велику роль в житті кожного здобувача знань, дозволяє легше і успішніше оволодіти необхідними знаннями на уроці, подолати труднощі, дозволяє...
	Застосування здоров’язберігаючих освітніх технологій на уроках іноземної мови сприяє самовизначенню, самореалізації учня на основі його внутрішньої мотивації, вводить дитину в освітнє поле без втрат для здоров’я, з підвищеною мотивацією. Подібний під...
	Спостереження показують, що використання здоров’язберігаючих технологій у навчальному процесі дозволяє учням більш успішно адаптуватися в освітньому і соціальному просторі, розкрити свої творчі здібності, а педагогу ефективно проводити профілактику ас...
	Завдання вчителя іноземної мови навчити дітей з раннього віку цінувати, берегти та зміцнювати своє здоров’я. Варто особистим прикладом демонструвати здоровий спосіб життя, лише в цьому випадку можна очікувати, що майбутні покоління будуть більш здоров...
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	Застосування Інтернет-ресурсів для вивчення іноземної мови
	Використання Інтернету на заняттях з іноземної мови є однією з умов успішного вивчення іноземної мови. Сучасні інформаційні технології мають бути ефективним інструментом, що полегшить засвоєння знань, зробить навчання інтерактивним, цікавим, наочним т...
	Метою дослідження є розкриття значення використання Інтернету на занятті з іноземної мови як засобу стимулювання процесу навчання.
	Практично неможливо заперечити, що Інтернет є дуже багатим джерелом потенційних навчальних ресурсів. Ця глобальна мережа Інтернет створює умови для одержання будь-якої необхідної студентам і викладачам інформації: країнознавчий матеріал, новини з жит...
	Розглядаючи питання щодо використання Інтернету на заняттях з іноземної мови, можна виділити такі позитивні моменти його впровадження:
	1. мотивує навчання, можливо навіть більше, ніж аудіо- та відео матеріали;
	2. дає можливість викладачеві застосовувати індивідуальний підхід;
	3. сприяє розвитку самостійності студентів, спонукає користуватися інформацією, що безпосередньо стосується їхнього особистого чи професійного життя;
	4. підвищує проінформованість щодо інших мов та культур; завдяки наявності різноманітних типів текстів підвищує мовні компетенції;
	Важливо зазначити, що Інтернет з усіма своїми можливостями і ресурсами розглядається як засіб реалізації багатьох цілей і завдань, які студенти можуть виконати:
	1. самостійний пошук інформації для створення певного проекту, презентації; поглиблення самостійного вивчення основної чи другої іноземної мови;
	2. формування і розвиток навичок аудіювання на основі аутентичних звукових текстів мережі Інтернет;
	3. вдосконалення умінь монологічного і діалогічного висловлювань на основі представлених викладачем чи студентом матеріалів із мережі Інтернет;
	4.  поповнення лексичного запасу, активного чи пасивного, лексикою сучасної іноземної мови [1].
	Отже, для використання Інтернету на заняттях з іноземної мови потрібна комп’ютерна аудиторія з підключенням до мережі Інтернет. Важливою є і роль викладача, який повинен розуміти усі аспекти від котрих залежить ефективність навчання за допомогою Інтер...
	Важливим є те, що хоч і використання Інтернету на заняттях іноземної мови має багато переваг, але Інтернет не в змозі повністю замінити викладача з іноземної мови, саме тому, на мою думку, його потрібно використовувати як засіб підтримки професійної д...
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	Використання комп’ютерних тестів з іноземної мови має безліч переваг у порівнянні з іншими видами контролю якості засвоєння навчального матеріалу на різних етапах навчання. Це перш за все можливість оцінити якість знань більшої кількості тих, хто навч...
	Успішне і ефективне використання методів тестування залежить від наступних чинників. По-перше, це відсутність доступу сторонніх до даних, що містять інформацію про правильні відповіді. Не можна забувати про те, що ініціативні групи тих, що навчаються,...
	Дуже часто очевидність невірних відповідей, що приводяться, настільки виразна, що тим кого тестують, не складає труднощів вгадати правильну відповідь методом виключення невірних варіантів.
	Основним недоліком тесту вважається те, що тест пропонує тільки вибір правильної відповіді, що не рівнозначно самостійному відтворенню.
	Таким чином, успішне виконання мовного тесту не є однозначним показником уміння того, хто тестується, оперувати відповідним матеріалом в мовленнєвій діяльності. Єдине, про що можна говорити з упевненістю, це те що негативний результат виконання тесту ...
	Уявлення психологів про механізми пам’яті і пізнавання свідчать про те, що такою перешкодою вона не є. Більш того, дані окремих методичних досліджень свідчать про те, що можливість забезпечити в тесті при його відповідній організації багаторазове пізн...
	Можливе виникнення різних труднощів. Досить часто зустрічається значний суб’єктивізм у формуванні вмісту самих тестів, у відборі і формулюванні тестових питань, багато що також залежить від конкретної тестової системи, від того, скільки часу відводить...
	Але, не дивлячись на вказані недоліки тестування як методу педагогічного контролю, його позитивні якості багато в чому говорять про доцільність використання такої технології при вивченні іноземних мов.
	До переваг слід віднести наступне:
	-велика об’єктивність;
	-позитивна стимулююча дія на пізнавальну діяльність того, хто навчається;
	-виключається дія негативного впливу на результати тестування таких чинників як настрій, рівень кваліфікації, та інші характеристики викладача;
	-орієнтованість на сучасні технічні засоби;
	-універсальність, обхват всіх стадій процесу навчання;
	Перераховані характеристики тестів, безумовно, свідчать про доцільність їх використання в навчальному процесі. Проте надмірне захоплення тестуванням без належного критичного осмислення різних його аспектів може призвести до недостатньої об’єктивної оц...
	Функціями тестового контролю є управляюча, мотиваційно-оpiєнтуюча, оціночна, навчальна, освітньо-виховна, розвиваюча, коригуюча і прогнозуюча. Типи комп’ютерного тестування визначаються в залежності від певного аспекту прогресу студентів, що потребує ...
	Отже, невід’ємним компонентом контролю іншомовної компетенції студентів, поряд з традиційними методами оцінювання, має бути застосування методу комп’ютерного тестування, який дає змогу не тільки здійснити оптимальний кількісно-якісний вимір процесу на...
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	Structuring the Content of Philological Knowledge in English for Specific Purposes
	The current economic, political, and scientific situation in the world makes it necessary to train a future specialist who can properly represent the country in the international arena and protect its interests within the framework of international co...
	We have analyzed the need to structure the content of philological knowledge in ESP for students of non-philological specialties, to consider the main methods, principles and principles of developing materials in “Foreign language for Specific Purposes”.
	To compete in the labour market, future specialists must have certain skills that would characterize the level of their professional and communicative competence, including: knowledge of terminology of professional disciplines, the ability to conduct ...
	Philological training of students is provided in the process of studying the discipline "Foreign language for Specific Purposes". This opinion is shared by foreign researchers. They also believe that Preparing a student to function effectively in his ...
	Teachers play an important role in the process of structuring the content of philological knowledge. When choosing the main approaches and principles for developing ESP materials, they should take into account the specific characteristics of their st...
	- ESP students use English to fulfill their discipline-specific needs;
	- the use of authentic materials is much more widespread in ESP than ELT because authentic materials can show students how real-world tasks are understood and approached in their subject disciplines; - ESP students have greater opportunities to use te...
	- team-teaching is a distinctive principle of ESP, but not of other ELT situations [5, p.105].
	We believe that teachers of "Foreign language for Specific Purposes" should take a responsible approach to structuring the content of the discipline. First of all, it is necessary to have the level of knowledge and communication skills of students at ...
	In our opinion for structuring philological knowledge teachers should be proficient in the approaches, methods and strategies of content teaching, that is, content-based teaching. In addition, you should carefully choose the exercises for classes. We ...
	One of the most important issues of teaching “Foreign language for Specific Purposes" in Ukrainian education, in our opinion, is compliance with the principles of continuity, intersubject coordination, intersubject relations, and professional orientat...
	However, from the research of scientists and from own experience it becomes obvious that in the higher educational establishments there are inconsistencies in the curriculum regarding the duration of studying the discipline and the corresponding cours...
	Taking into account the above-mentioned problems, based on the didactic principles of structuring the content of philological knowledge and taking into account the principles of continuity, intersubject coordination, intersubject relations, profession...
	Didactic foundations of structuring the content of philological knowledge in ESP by students of non-philological specialties in higher education institutions provide for the implementation of intersubject relations, require the use of well-structured ...
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	Прислів’я та приказки як засіб формування соціокультурної компетентності на уроках англійської мови в середній школі
	Україна – держава багатоетнічна і багатокультурна, що, у свою чергу, актуалізує необхідність розроблення та впровадження нової моделі формування соціокультурної компетентності учнів, зокрема на уроках іноземної мови, котра передбачала б не лише засвоє...
	У процесі вивчення іноземної мови учні знайомляться з новою культурою, тому надзвичайно важливою є здатність зрозуміти ті чи інші особливості її розвитку, враховувати правила поведінки, норми етикету, певні стереотипи при спілкуванні з носіями мови. У...
	Важливим елементом вивчення мови є соціокультурна компетенція. Вона є складовою комунікативної компетенції. Основний зміст соціокультурної компетенції – це знання культурних особливостей носіїв мови, їхніх звичок, традицій. Введення в культуру країни ...
	Прислів’я і приказки – це джерело народної мудрості. Вони є невід’ємним атрибутом повсякденного життя, у стислій формі вони вчать добра й викривають зло, заохочують до хороших вчинків і висміюють людські недоліки.Використання прислів’їв і приказок у п...
	Англійська мова багата на прислів’я на приказки, тому є можливість застосувати їх на будь-якому етапі роботи. Лексико-граматична насиченість прислів’їв і приказок дозволяє використати їх не тільки при поясненні й активізації багатьох граматичних явищ,...
	Учитель може пропонувати такі завдання:
	1. Вгадайте приказку або прислів’я за одним названим словом.
	2. Учитель закриває слова, показує ілюстрації, діти вимовляють відповідне прислів’я.
	3. Доповніть прислів’я. (Учитель починає вимовляти прислів’я, а учні всі разом доповнюють його).
	4. Учитель дає упереміш слова з відомих прислів’їв, діти впорядковують слова в прислів’ях і вимовляють їх. (Виконується в парах, групах).
	5. Заповніть пропуски буквосполученнями і ви дізнаєтеся … англійських прислів’їв.
	6. Доповніть речення і ви дізнаєтеся … англійських приказок. У цьому вам допоможуть малюнки і слова праворуч [1].
	Процес вивчення мови стає ефективним тоді, коли ми використовуємо іноземну мову для розв’язання проблем. Проблеми змушують дітей думати, а розмірковуючи, вони вчаться. Наприклад:
	T: When you help other people, you do a good thing for them. But you do still more for yourself. There is an American proverb which says, “When уou are good to others you are best to yourself”. An English proverb has the same meaning: “What we give, w...
	T: What kind of help are you prepared to give other people?[1].
	Для збагачення лексичного запасу учнів прислів’я використовуються у вправах для розвитку мовлення. Одне і те ж саме прислів’я можна інтерпретувати по-різному, і це викликає творчу ініціативу учнів. Завдання, які можуть бути запропоновані для роботи з ...
	Яке прислів’я може слугувати поясненню даної ситуації?
	Чи може це прислів’я стати заголовком цього оповідання?
	Яке прислів’я відповідає змісту цієї картинки? Чому?
	Опишіть картинку, вживаючи відповідні прислів’я.
	Складіть діалог за даною ситуацією з прислів’ями відповідно до теми.
	Яке прислів’я відповідає змісту даної ситуації? Чому?[1].
	Розглянемо етапи роботи над прислів’ями. Перший етап – презентація. Робота над вимовою.Другий етап – робота над змістом. Значення слів розкривається за допомогою коментарів, синонімів, перекладу, ілюстрацій. Якщо виникають певні труднощі, можна запроп...
	Таким чином, однією з головних складових соціокультурного компонента змісту навчання іноземної мови є соціокультурна компетентність, і саме прислів’я передають світосприйняття народу, його емоції, розуміння, та трактування різноманітних подій. Вони до...
	Список використаної літератури (13)
	1. Гриновецька Є. Прислів’я та приказки як засіб формування соціокультурної компетентності на уроках англійської мови. URL: https://imso.zіppo.net.ua (дата звернення 14.03.2021).
	2. Ковриго С. Б. Про використання прислів’їв та приказок у навчальному процесі. Англійська мова та література. 2013. № 34–36 (404–406). С. 37–42.
	3. Ніколаєва С. Ю. Цілі навчання іноземних мов в аспекті компетентнісного підходу. Іноземні мови. 2016. № 2. С. 11–17.
	4. Добровольська І. А. Вивчення фразеологізмів на старшому ступені середньої школи як засіб формування продуктивного лексичного запасу учнів. Іноземні мови. 2017. № 2. С. 5–7.
	Михальчук Н. О., докт. психол. наук, проф., завідувач
	кафедри практики англійської мови
	Рівненського державного гуманітарного університету
	Івашкевич Е. Е., канд. психол. наук, старший
	викладач кафедри практики англійської мови
	Рівненського державного гуманітарного університету, перекладач
	Набочук О. Ю., канд. психол. наук,
	радник голови Рівненської обласної ради
	The Problem of Managing Pupils’ English Language Classroom
	The problem of managing pupils’ English language classroom is one of the central problems of English Methodology. This problem is also carefully studied by Pedagogy, Psychology, because the activity is the basis of all human life and the formation of ...
	In the life of each person cognitive activity takes a central place. In practice, learning a child begins at an early age with the assimilation of those skills, which are necessary to carry out even the most elemental actions.
	But learning is not only in the field of practical actions of a person. Its main function for the younger generation is to acquire knowledge, skills and abilities systematically. The experience accumulated by the person in the field of knowledge is mu...
	Systematic gnostic activity gradually takes its forms organized by the society (the child enters school in a certain period and moves at predetermined stages of study), therefore, the teaching is often identified with the cognitive activity of a pupil...
	A cognitive activity of a pupil in contemporary society is a systematic activity of the growing generations. Society determines the time of cognitive activity, provides institutions in which this activity is carried out; its purpose is determined the ...
	At the English lessons the subject of cognitive activity is a pupil, and therefore in the center of education is his/her person, his/her consciousness, his/her attitude to the outside world, both to the process of cognition and to the accomplices of c...
	Another feature of cognitive activity of a pupil is the nature of its course. Since both the purpose, the content and the methods of cognitive activity of pupils are laid down in the program, the learning process can take place in different ways, with...
	The reproductive level of knowledge is knowledge of facts, phenomena, events and their reproduction without significant changes. The processes of thinking, which ensure the functioning of knowledge at this level, are also reproductive in nature and th...
	The constructive level of knowledge is knowledge gained as a result of combining, re-designing the knowledge of the first level (through the selection of main facts, comparison, generalization and other methods of speech activity). Knowledge is achiev...
	The creative level of knowledge is knowledge and skills acquired during the independent search activity of pupils, they are acquired by heuristic and research methods, which stimulate schoolchildren to self-creative activity. This level is achieved, a...
	So, we formulated and substantiated the basic principles of the correlation of pupil’s reproductive and creative cognitive activity:
	1) reproductive and creative knowledge correlate with each other as two independent units of the whole. Reproductive knowledge acts as a preparatory link, and creative one – as the main link;
	2) these two types of knowledge relate to each other as a whole with elements in each link: in the first link, in general, reproduction acts as a whole structure, and the main its element is creativity;
	3) both types of cognition are correlated dialectically, dynamically, with a mutual transition to each other.
	The peculiarity of learning is also its structure. The structure of training includes the same components as in any other type of the activity (motive – meta – actions – operations). As a reason because the purposeful and programmatic nature of this a...
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	на базовому рівні: - основний теоретичний матеріал, що відповідає вимогам стандартів; - системи вправ і завдань, що дозволяють сформувати й розвинути практичні уміння і навички; - методи і засоби підсумкової оцінки засвоєння базових знань;
	на додатковому рівні: - навчальний матеріал, до якого студент може повертатися для поглибленого вивчення питань курсу; - навчальний матеріал, до якого студент може звернутися для задоволення професійних питань; - навчально-методичні посібники з завдан...
	Лінгводидактичний потенціал ЕЗН у навчанні іноземних мов визначається комплексними показниками:
	1. функціями ЕЗН у процесі навчання іноземної мови з урахуванням можливостей варіювання режимів роботи та форм організації навчального процесу;
	2. сферою застосування ЕЗН, яка визначається цілями навчання, для досягнення яких вони можуть бути використані, та колом користувачів, на яких вони орієнтовані;
	3. дидактичною ефективністю цих засобів з точки зору їх цільового призначення.
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	Широка сфера опановування іноземними мовами та викладання за допомогою інноваційних технологій стрімко розвивалася протягом останніх кількох десятиліть, яка може продовжуватися прискореними темпами в майбутньому. Постійно зростаючий спектр сучасних те...
	Серед основних дидактичних функцій, які можна реалізувати за допомогою інноваційних технологій, слід назвати наступні:
	˗ пізнавальна функція (наприклад, за допомогою комп’ютерних технологій та інтернету, отримуючи всю необхідну інформацію та використовуючи навчальні програми, які відображають текст, звук, картинки та відео, які розвивають пізнавальну діяльність учнів);
	˗ розвиваюча функція (робота учнів з навчальною програмою для активізації словникового запасу, програма сприяє розвитку таких необхідних когнітивних процесів як логічне мислення, сприйняття, уява, пам’ять);
	˗ тренувальна функція (на комп’ютері учні мають можливість самостійно тренуватися та тестувати нетрадиційними способами свій рівень знань, а також свої вміння та навички з певної теми,виявити та уточнити конкретні прогалини для того, щоб виконувати за...
	˗ діагностична функція (за допомогою комп’ютера вчитель може швидко впровадити технологію контролю та визначення рівня засвоєння учнями знань з навчального предмета);
	˗ комунікативна функція (поки учні працюють із навчальними програмами та ведуть діалог за допомогою комп’ютера,вони долають бар’єр страху. В учнів формується позитивне ставлення до дисципліни)[3, с. 49].
	Використання комп’ютера під час вивчення іноземної мови допоможе вирішити наступні завдання: інтерес до іноземної мови (протягом роботи з навчальною програмою діє методичний прийом тобто учні неначе переносяться в іншомовну ситуацію,яка є дуже наближе...
	Можливості мультимедійних освітніх програм з року в рік розширюються та збагачують чіткість та якість навчальної програми. В інтернеті відбуваються форуми, конференції, проводяться «круглі столи», бесіди, дистанційне навчання. Кожен вчитель може створ...
	Фахівець,якого сьогодні потребує навчальний заклад, повинен не лише вміти передавати інформацію, а також формувати здатність учнів вчитися самостійно та безперервно здобувати знання та вдосконалювати свої інтелектуальні вміння та можливості.
	Тому, використання комп’ютерних технологійу вивченні іноземної мови в навчальних цілях відкриває доступ до нових джерел інформації, підвищує мотивацію учнів до отримання та обробки професійної інформації іноземною мовою, підвищує ефективність самостій...
	Отже, вивчення та викладання іноземних мов сьогодні неможливе без інноваційної складової. Інноваційні технології, які ми використовуємо для вдосконалення уроків іноземних мов, мотивують до навчання, сприяють ефективності та індивідуалізації навчальног...
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	Grammarly: особливості, принципи роботи, перспективи
	Сучасний світ наповнений великою кількістю новітніх технологій, призначених для покращення життя зайнятої людини. Встановлені програми для автоматичної перевірки орфографії та пунктуації на комп’ютерах та телефонах позбавляють нас необхідності задумув...
	Сьогодні існує багато різноманітних сервісів (Ginger, OnlineCorrection, Sentence Checker, Virtual Writing Tutor, Hemingway App, Language Tool та ін.), які допомагають учням та студентам перевіряти їхні роботи на граматичні, орфографічні, а також пункт...
	З кожним днем комунікація стає все далі складнішим процесом. Дуже часто ми спілкуємося в різних контекстах, не бачачи нашого співрозмовника і не розуміючи його культуру. Саме Grammarly допомагає бути більш ефективним і спрощує таке спілкування.
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	Сервіс Grammarly допомагає розв’язати широке коло мовних і комунікативних завдань, які виникають під час написання текстів. Важливою складовою цієї допомоги є усунення орфографічних, пунктуаційних, граматичних і лексичних помилок, що в дослідженнях з ...
	Наприклад:
	A ten years old boy go school. (речення-оригінал)
	A ten-year-old boy goes to school. (речення, виправлене за допомогою сервісу Grammarly.
	Як відбувається генерація тексту за допомогою ітеративного тегування послідовностей зображено на наступному рисунку [6]:
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	Оскільки кількість учнів із поганим зором неухильно збільшується, зняти втому очей і відновити гостроту зору допомагають комплекси простих вправ. Наприклад, для 5-го класу використовуємо такі:
	● міцно заплющіть очі на 3-5 сек., потім розплющіть їх (рахуємо від 1 до 20-англійською);
	● подивіться на кінчик носа, потім заплющіть очі й подивіться вправо, вліво, вгору, вниз, не повертаючи голови (дію супроводжуємо повторенням прийменників: to the right, to the left, up, down);
	● виконуйте колові рухи рукою за годинниковою стрілкою на відстані 30-35 см від очей, стежачи очима за кінчиками пальців, потім проти годинникової стрілки; вимовляємо: My eyes can see My ears can hear, My nose can smell, My head can nod, My arms can h...
	На уроках англійської мови як в основній, так і в старшій школі, пропонуємо пісні, адже це гарний вид релаксації, що надає можливість учням не лише добре відпочити, але й допомагає формувати фонетичні, лексичні, граматичні навички. Така діяльність реа...
	Очікування незвичайного, особлива зацікавленість також слугують для зняття напруги учнів, оскільки торкають емоційну сферу. Саме тому намагаємося нетрадиційно висвітлювати новий навчальний матеріал на уроках. Викликати інтерес може знайомство з новими...
	Важлива проблема основної та старшої школи – це перевантаження учнів, багатопредметність, зниження мотивації до навчання, що призводять до нівелювання інтересу до здобуття освіти. Сучасний урок іноземної мови характеризується великою інтенсивністю й в...
	Працюючи в середніх та старших класах, пропонуємо аутогенне тренування протягом 3-5 хв., за необхідності, на початку або в середині уроку. Витрати часу повністю виправдовуються станом релаксації та підвищенням працездатності. Перш ніж приступити до а...
	Розслаблення. Тихим голосом просимо дітей розслабити м’язи обличчя й рук, потім потилиці, шиї, плечей, рук, грудної клітини, живота та ніг, не відволікатися на сторонні думки. Усе тіло занурюється в спокій, дихання рівне: I am ready to rest. I want to...
	Відчуття тепла. Відчуття тепла забезпечує кращий відпочинок, заспокоює нервову систему: My arm right is warm. My body is warm. Nothing diverts my attention. Завершальна частина. Вихід із аутогенного занурення повинен бути спокійним, поступовим. I open...
	Отже, використання технологій релаксації на уроках англійської мови є надзвичайно важливим у житті кожного школяра, дозволяє легше й успішніше опанувати необхідні знання та здолати труднощі. Такий підхід до навчання не дає додаткового навантаження на ...
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	Колективна організаторська діяльність, згідно визначення І.П. Іванова, - це «участь кожного вихованця ( разом із старшими товаришами і під їх керівництвом) в плануванні життя колективу, в організації виконання плану, в підведенні підсумків зробленого».
	Цей метод доцільно використовувати як на стадії формування тимчасового дитячого колективу, так і тоді, коли колектив вже досягнув певного рівня свого розвитку( в основному та заключному періодах табірної зміни).
	Застосовуючи метод колективної організаторської діяльності(КОД), педагог-організатор всю виховну роботу в колективі будує за такими трьома етапами:
	1. Колективне планування життя колективу.
	2. Поточна організаторська діяльність або виховання наміченого плану.
	3. Колективне підведення підсумків.
	На всіх етапах застосування колективної організаторської діяльності надзвичайно важливу роль відіграє педагог, адже необхідно продумати загальну ідею, задум справи. Причому, можна запропонувати учням декілька своїх варіантів справи, а можна дати їм мо...
	Одним із важливих структурних компонентів методики колективного творчого виховання є метод навчального творчого проекту як інноваційний засіб позакласної роботи з іноземної мови, що може використовуватись в умовах мовного табору. Типологія навчальних ...
	Як приклад такої творчої діяльності можна розглянути проект «Луцьк…Діти…Відпочинок», який було реалізовано в мовному таборі в ЗЗСО №1 м. Луцька.
	Мета проекту
	1. Удосконалення пошукових та дослідницьких умінь та навичок учнів(самостійно знаходити потрібну інформацію, опрацьовувати та аналізувати її);
	2. Забезпечення практики усного мовлення;
	3. Розвиток навичок письма;
	4. Активізація навичок індивідуальної роботи, роботи в парах та малих групах;
	5. Поглиблення та систематизація знань учнів про тваринний світ різних країн, захист тварин та догляд за ними.
	Загальні рекомендації щодо проведення проектної роботи
	1. Основна функція вчителя-управління проектом. Ви повинні визначити очікуваний результат від самого початку проекту, пересвідчитись, що учні усвідомлюють, що від них вимагають, та визначити віхи, або проміжні дедлайни проекту.
	2. Важливо обрати проект, який ваші учні зможуть реалізувати з огляду на рівень їхньої мовної підготовки, часові обмеження та очікуваний результат.
	3. Ретельно продумайте та забезпечте матеріали, які знадобляться вам та вашим учням для реалізації проекту.
	4. Залучіть кожного учня, призначивши йому\їй окрему роль.
	5. Завжди надавайте учням вибір щодо шляхів реалізації проекту, але регулярно перевіряйте, чи учні рухаються у правильному напрямі.
	6. Усю роботу виконують учні, а вчитель лише спрямовує їх до кінцевої мети.
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	Кінцевий результат
	Результатом такого проекту мають стати буклети – путівники про місця відпочинку у Луцьку для дітей, створені учнями.
	Кожна група готує два саморобних буклети. Для цього необхідно виготовити буклет з кольорового паперу та внести необхідну інформацію про місця відпочинку у Луцьку для дітей.
	Текст на табличці може включати таку інформацію:
	▪ Опис архітектурних пам’яток
	▪ Опис місця розташування зон відпочинку
	▪ Інформація про актуальність відвідування цих місць
	▪ Інформація про те, чим можуть займатися діти у вільний час під час канікул
	▪ Цікаві факти
	Готові буклети-путівники можуть бути розміщені на великому столі або на саморобно виготовленому учнями макету гербу міста Луцька.
	Організація роботи
	Для проведення цього проекту необхідно сформувати групи по 3-4 учні, кожна з яких підготує свої 2 буклети-путівники для цього макету. Учні в групі можуть мати такі ролі:
	1) Дослідник (researcher)– відповідає за пошук необхідної інформації;
	2) Дизайнер (designer)– відповідає за художнє оформлення роботи;
	3) Секретар (secretary)– відповідальний за написання тексту;
	4) Лідер групи (groupleader)– координує роботу групи.
	Учитель може запропонувати учням самостійно обрати ролі, проте він\вона має особисто затвердити їх, аби переконатися, що обрані ролі відповідають здібностям учнів. Слід також наголосити, що учні можуть допомагати одне одному у виконанні своїх завдань,...
	Учитель має також призначити представників з кількох груп, які відповідатимуть за загальне оформлення макету з буклетами-путівниками. Презентація проекту може відбуватися у формі урочистого представлення міста своїм одноліткам з інших країн. Презенту...
	Отож, в умовах літнього мовного табору доцільним є застосування таких сучасних технологій виховання як метод колективної організаторської діяльності в поєднанні з методом проектів. Адже саме навчальний творчий проект розглядається як індивідуальний з...
	3. Бігич О.Б. Професійно-методична підготовка студентів до роботи з молодшими школярами в курсі професійно-вибіркової дисципліни «Методика навчання іноземної мови в початковій школі» .Іноземні мови.1999.№2. С. 50-52.
	Близнюк Л. М. , канд. філол. наук, доцент
	кафедри німецької філології
	Волинського національного університету імені Лесі Українки
	Профорієнтація на заняттях з німецької мови як іноземної
	Все більше людей у всьому світі вибирають вивчення німецької мови маючи передусім професійний інтерес. Заняття з німецької мови, що відповідає Загальноєвропейським рекомендаціям з мовної освіти має з самого початку охоплювати професійні теми та мовлен...
	До професійно і фахово орієнтованих технологій у навчальному процесі належать організація роботи і часу, візуалізація, презентація, ведення розмови/дискусії, та/або керування ними, аналіз професійних ситуацій та метаплан(Metaplan), майнд-меппінг (Mind...
	Проектна робота й ділові ігри мають велике значення при підготовці студентів для вирішення майбутніх професійних завдань. Студенти використовують свої мовні, міжкультурні, методичні та фахові знання для реалізації проекту, що передбачає планування, по...
	Ділові ігри не обмежуються проектною роботою, пов’язаною з майбутнім фахом. Студенти намагаються вирішити проблему, яка існує на практиці, за межами ВНЗ у контакті з іншими інстанціями (приміром з господарськими підприємствами, державними установами, ...
	Проектна робота і ділові ігри реалізуються ефективніше, якщо з самого початку студенти й викладачі разом усвідомлено використовують вищезазначені технології та соціальні форми роботи при опрацюванні фахово та професійно орієнтованих ситуацій. Подібні ...
	Метаплан (Metaplan) – це метод ведення та коментування, де всі студенти беруть активну участь в процесах вирішення проблем та прийняття рішень, в ході яких розвиваються такі професійні навики як здатність співпрацювати в команді, вести комунікацію, кр...
	Майнд – меппінг(Mindmap) дозволяє в свою чергу структурувати думки, при цьому тренують техніки запам’ятовування. За допомогою майнд – меппінгуможна аналітично переказувати тексти, синтетично та креативно вивчати лексичні одиниці, а також розвивати кре...
	Плануючи навчальний процес слід звернути увагу на методично-дидактичні принципи, які закладені в навчальних посібниках німецьких видавництв. Так, наприклад, у підручнику StudiodA2 в розділі «Arbeitswelten» пропонуються завдання майнд-мепп для активіза...
	StudiodA2 (Übung 1, S.145)
	рольова гра, де студенти мають можливість розіграти діалоги [3, 146],
	StudiodA2 (Übung 2, S.146)
	а також пропонується написати свою автобіографію в табелярній формі, що мотивує студентів зробити це якнайкраще, що мати надалі змогу використати це для своєї професійної діяльності. В підручнику Studiod В1в розділі «Schuleundlernen» йдеться про профе...
	Аналізуючи навчальні посібники варто відмітити, що практично в кожному з них закладені інноваційні технології оволодіння німецькою мовою, що є передумовою для інтеграції в повсякденне життя та професії, що передбачає успішне спілкування з іноземними б...
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	3. Hermann Funk, Christina Kuhn, Silke Demme. Studio d A2. Deutsch als Fremdsprache. Kurs-und Übungsbuch. Cornelsen Verlag. Berlin.2007. S.276.
	4. Hermann Funk, Christina Kuhn, Silke Demme, Britta Winzer Studio d B2. Deutsch als Fremdsprache. Kurs-und Übungsbuch mit Zertifikatstraining. Cornelsen Verlag. Berlin.2007. S.264.
	Дьома Н. С., ст.викладач
	кафедри сучасних європейських мов, (1)
	Національний університет державної фіскальної служби України (1)
	Латинська мова як складова гуманітарно-професійної освіти студента-юриста
	Реалії сучасного суспільства і перебудова змісту освіти зумовлюють одночасне підвищення вимог як до професійної компетентності фахівця, так і гуманітарної спрямованості освіти. Із цим пов’язана необхідність розробки нових підходів до формування вищої ...
	З огляду на вказане, потреба в мотивації до вивчення латинської мови як термінологічного базису юриспруденції стає досить значною, тому що знання цієї мови або хоча б ґрунтовне знайомство з латиною дають змогу вирішити безліч навчальних проблем. Саме ...
	Багато латинських слів стали інтернаціональними, терміни латинської мови проникли у всі галузі знання, тому латина полегшує оволодіння не тільки іноземними мовами, а й іншими дисциплінами. Таким чином, за допомогою латини створюється загальний лінгвоп...
	Побудова правової держави є пріоритетним напрямом розвитку нашого суспільства. Воно немислиме без підготовки освічених юристів. Однією з умов освіченості і професіоналізму правознавця є володіння загальноприйнятою термінологічною мовою права. Формува...
	Дослідники М. Бартошек, М. Івакіна, М. Бабічев, Я. Боровський, Б.Нікіфоров, М. Нісенбаум, М. Гамзатов та інші в своїх роботах розкривають чільну роль латинської мови в формуванні понятійно-термінологічного апарату науки і передусім юриспруденції [2, с...
	Таким чином, юристу надзвичайно важливо опанувати культурно-правову спадщину людства, що насамперед передбачає розуміння понять і термінів, які використовувалися юристами протягом всього культурно-історичного розвитку людства. Усі фундаментальні юриди...
	Список використаної літератури:
	1. Кацман Н.Л. Методика преподавания латинского языка. М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 2003. 258 с.
	2. Миленкова Р.В. Міждисциплінарний підхід до підготовки майбутніх юристів (на матеріалі викладання латинської мови). Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології. Суми. 2011. № 4-5. С. 336-345.
	Зубілевич М. І., канд.пед. наук, доцент
	кафедри суспільно-гуманітарних дисциплін
	Рівненська медична академія
	Навчання іноземній мові студентів-медиків
	як засіб досягнення професійних компетенцій
	Як відомо, сьогодні у немовних вищих навчальних закладах відзначаються певні особливості формування професіоналізму завдяки інтеграційним процесам у викладанні [М. Арцишевська, С. Клепко, Н. Ничкало, В. Галузяк, В. Лозова, Г. Троцко, M. Warford, H. Wi...
	Навчальний процес упродовж засвоєння англійської мови у вищому медичному закладі виступає засобом особистісно-професійного розвитку студентів-медиків та утвердженню у них позитивного ставлення до майбутньої діяльності. Це сприяє уточненню образу профе...
	Втілення основ студентоцентрованого підходу та створення доброзичливої атмосфери залежить від педагогічної майстерності викладача, який має забезпечувати проведення заняття з урахуванням висловлених думок студентів у веденні дискусії або співбесіди, я...
	Головним чином на заняттях студенти висловлюють іноземною мовою своє ставлення до своїх професійних проблем. У цьому випадку засобом підготовки медиків до професійної діяльності слугує навчальний діалог, і полілог іноземною мовою.
	На занятті одним з аспектів обговорення іноземною мовою пропонується, наприклад, проблема впливу на організм певних шкідливих факторів, що трапляються у діяльності лікаря. Так, в іншомовному спілкуванні учасників діалогу визначаються складні сторони у...
	Дидактичний зміст матеріалу має бути відповідно побудований і представлений як ланцюг проблемних ситуацій.Варто зазначити, що завдання стає пізнавальною проблемою, якщо воно потребує роздумів над проблемою, викликає в студентів пізнавальний інтерес, с...
	Кожна тема, пов’язана зі здоров’ям, висвітлює особливості, важливі для лікарської практики та рекомендацій щодо профілактики нездорового харчування; впродовж заняття засвоюються корисні знання про харчову піраміду, що в тому числі, виступає потужним с...
	Так, багатоаспектна розробка даних тем допомагає студентам-медикам у визначенні перспектив власного особистісного і професійного зростання, ставлення до здоров’я з медичного погляду, вміння обґрунтувати та довести свою точку зору з приводу обрання про...
	Практика підтверджує дієвість подібних педагогічних підходів у цілісній методичній системі викладання іноземної мови у медичному університеті. Вивчення відповідних тем та зацікавлене обговорення нерідко сприяє тому, що студенти обирають певні аспекти ...
	В курсі навчальної дисципліни «Іноземна мова» особистісно-діяльнісне зростання студента передбачає формування культури здоров’я, позитивної мотивації до збереження і зміцнення здоров’я як складової професійної ідентичності, що сприяє розвитку у студен...
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	кафедри практики англійської мови,
	Волинський національний університет імені Лесі Українки (2)
	Міжмовна симетрія при вивченні  третьої іноземної мови (шведської)
	Практика викладання іноземних мов показує, що труднощі вивчення кожної іноземної мови значно зменшуються в порівнянні із зусиллями на засвоєння першої іноземної мови. «Вивчення кожної наступної іноземної мови відбувається дещо швидше за наявності сфор...
	Об’єктом нашого дослідження є явище мовної симетрії в рідній мові (українській), першій (англійській), другій (німецький) та третій (шведській) іноземних мовах, а мета нашої розвідки – розглянути її особливості. Це дослідженняєактуальним і перспективн...
	В навчанні третьої іноземної мови велике значення має попередній лінгвістичний досвід студентів,який включає знання, уміння та навички, набуті ними при вивченні рідної, першої та другої іноземних мов, і позитивно впливає на засвоєння третьої іноземної...
	При вивченні третьої іноземної мови привертають увагу слова, які подібні за формою, власне звуковим чи буквеним складом,«оформлені згідно із закономірностями цих певних мов» [5]. В інтернаціоналізмів завжди буває ідентичним або подібним лексичне значе...
	Слід зауважити, що у зазначених вище прикладах слова співпадають за значенням в усіх мовах. Але, ступінь схожості, а звідси – й легкість впізнання, може бути суттєво різною у різних мовах. Можна говорити про явну та напівприховану міжнародність знаків...
	Отже, міжмовна симетрія має широке застосування у вивченні та викладанні іноземних мов,полегшує спілкування між носіями різних мов, сприяє повсякденній комунікації, передає інформацію стосовно культурно-історичних контактів між різними народами тощо.
	Але, не дивлячись на спільність категорій, ряд збігів у понятійній сфері, тренування лексичних і граматичних явищ другої і третьої іноземних мов не повинно бути менш інтенсивним, ніж першої мови. На всіх етапах вивчення мов посилюється роль викладачів...
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	Корчук Б. Л., вчитель іноземної мови вищої категорії,
	ЛНВК «ЗОШ І-ІІ ступенів № 24 – технологічний ліцей»
	Принцип комунікативної спрямованості
	навчання польської мови
	Враховуючи інтеграцію України в політичне, економічне і культурне життя Європи і всього світу, перед викладачами іноземної та зокрема польської мови постає завдання формування мовних та мовленнєвих компетенцій учнів.
	Принцип комунікативної спрямованості навчання, який передбачає практичне опанування учнями мовленнєвих умінь на рівні, достатньому для здійснення іншомовного спілкування в чотирьох видах мовленнєвої діяльності: аудіюванні, говорінні, читанні й письмі ...
	Одним з основних прийомів цього методу є імітація ситуацій з реального життя, покликаних стимулювати учнів до активного «говоріння». При цьому дуже важливо, щоб теми були живими, пов’язаними з повсякденним життям студентів, проблемами, що їх займають.
	Із семи країн, з якими межує Україна, найтісніші культурні, економічні та соціальні зв’язки у неї налагоджені з Польщею. І хоча з цією країною наші громадяни добре знайомі, адже їздять на закупи в Польщу, навчаються в польських вузах чи працюють у пол...
	Саме тому все більше українців прагне вивчити польську мову. Володіючи польською, ви можете почувати себе на території цієї країни впевненіше та комфортніше, знаючи, що завжди зможете порозумітись із місцевими мешканцями, а отже, купите необхідне, діз...
	Польська мова належить до західнослов’янської мовної групи індоєвропейських мов. Відокремлюватись вона почала у 9 ст., а перші записи польською датовані 13 ст. На сьогодні польську мову вважають рідною і спілкуються нею більш як 44 мільйони людей. Це ...
	Єдиною офіційною державною мовою на території Польщі є польська, проте літературна польська мова в межах різних частин країни може мати свої регіональні відмінності, особливо фонетичні та морфологічні. Це пояснюється існуванням так званих територіальн...
	Усього, за дуже приблизними розрахунками, в польській мові налічується від 150 до 200 тисяч слів. Але, звісно ж, усіх їх вивчити не реально і не потрібно. Для щоденного спілкування в побутових умовах середньостатистичний поляк використовує всього 2 ти...
	Польський алфавіт – це 32 літери, основна кількість яких запозичена із латиниці. Проте є у поляків і специфічні звуки, які вони по-своєму відображають в письмовому мовленні. Наприклад, особливістю звукової системи поляків є наявність носових голосних ...
	Граматика польської мови формально схожа до української. У поляків також є сім відмінків, при цьому кличний відмінок вони використовують переважно у формальному мовленні, три роди (чоловічий, жіночий, середній), два числа – однина і множина, три часи ...
	На відміну від класичних методів, основу яких складає повторення та запам’ятовування, на заняттях, що проводяться за комунікативною методикою, хід уроку залежить від самих учнів - їх відповідей, реакції й т. ін., оскільки спілкування відбувається осм...
	Звісно, більшу частину занять займає розмовна мова, хоча читання й письмо вивчаються теж. Викладачі в основному не розмовляють, а слухають і спрямовують хід заняття.
	Основне запитання, що виникає при комунікативному підході, чи треба виправляти помилки в розмовній мові студентів і як це робити. Одні вважають, що треба звертати увагу лише на елементарні помилки типу «Jajest...», інші вважають за краще не втручатись...
	Самі ж студенти часто вимагають, щоб викладачі все ж таки вказували їм на помилки: адже багатьом потім вступати до іноземних університетів, складати міжнародні іспити, шукати роботу. Таким чином, основний недолік комунікативного підходу, як не дивно, ...
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	викладач іноземних мов ЦК словесних дисциплін,
	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (5)
	Васюхник С. Я.,вчитель англійської мови,
	ЗЗСО № 1, м. Луцька
	Особливості формування іншомовної комунікативної компетенції студентів вищих навчальних закладів
	Інтеграція України до Європейського простору у сфері вищої освіти, вплив європейських стандартів на підготовку фахівців різних галузей є значною причиною активного вивчення іноземних мов, яка у майбутньому буде невід’ємною частиною професійного розвит...
	Іншомовна комунікативна компетентність – це сукупність знань, умінь та навичок, що забезпечують ефективність спілкування іноземною мовою, а саме здатність розуміти мову, чітко говорити, адекватно і спонтанно реагувати на прохання про спілкування, успі...
	У її структурі виокремлюють такі складові: вербально-комунікативна компетенція (здатність опрацьовувати, групувати, запам’ятовувати й у разі необхідності, згадувати знання, фактичні дані, застосовуючи мовні позначення); лінгвістична компетенція (здатн...
	Через складність та багатогранність процесу іншомовного спілкування дослідники виділили такі основні складові сформованості іншомовної комунікативної компетентності студентів ВНЗ:
	1) Мовна компетентність – фонетична, граматична, лексична, орфографічна;
	2) Мовленнєва компетентність – слухання, говоріння, читання та письмо;
	3) Соціокультурна компетентність – використання мови в соціокультурному контексті [1].
	Мовна компетентність – розвиток навичок оперування мовними одиницями в комунікативних цілях; передбачає знання самої мови, її будови та функціонування, мовних норм, зокрема орфографічних та пунктуаційних.
	Мовленнєва компетентність передбачає: 1) удосконалення комунікативних умінь в основних видах мовленнєвої діяльності: говорінні, аудіюванні, читанні та письмі; 2) уміння планувати власну мовленнєву та невербальну поведінку.
	Соціокультурна компетентність полягає в тому, що вона відображає знання національного менталітету, картини світу, усуває культурологічні та культурознавчі труднощі, дає можливість усвідомлено розширити власний світогляд, уявлення про іншу соціокультур...
	Результатом багаторічної плідної праці ряду науковців під керівництвом Ради Європи стали лінгводидактичні засади вивчення європейських мов у контексті комунікативно-орієнтованого підходу до навчання іноземних мов у ВНЗ. Визначальним принципом цього пі...
	Метою навчання іноземної мови у ВНЗ є як оволодіння іноземною мовою як засобом комунікації, так і набуття професійно спрямованої іншомовної компетентності для успішного виконання подальшої професійної діяльності, що у свою чергу вимагає окреслення різ...
	При організації процесу навчання з метою формування комунікативної компетенції студентів ВНЗ викладачу потрібно враховувати такі фактори щодо розробки навчальних занять:
	- розвиток навичок усного мовлення – граматичний матеріал повинен використовуватись та вдосконалюватись усною мовою. У процесі навчання іноземних мов важливо не зосереджуватись лише на граматиці та запам’ятовуванні словникового запасу, набагато важлив...
	- фонетика та граматика подаються як мовний матеріал, в процесі роботи над яким у студента формуються мовні навички та вміння;
	- оволодіння лексичним матеріалом відбувається у процесі роботи над текстами підручників, навчальними посібниками, суспільно-гуманітарною та оригінальною літературою за фахом;
	- тексти для читання на всіх рівнях навчання використовуються автентичні, композиційно-структурні та змістово-завершені, різні за обсягом та мовною насиченістю на різних етапах навчання [3].
	Основне завдання викладача – правильно організувати діяльність студентів, яка спрямована на вирішення навчальних проблем. Це повинен бути викладач здатний чітко моделювати всі мовленнєві ситуації реального щоденного спілкування, а також спілкування ві...
	Основний методичний принцип навчання іноземної мови – це принцип комунікативності, який передбачає таку організацію процесу навчання, за якої відбувається моделювання певних рис реального процесу комунікації, а студенти поетапно оволодівають мовленнєв...
	Таким чином, формування іншомовної комунікативної компетенції повинно бути спрямована не на елементарне розуміння професійних текстів, а здатності спілкуватися з носіями мови, вивченні іноземної мови в процесі діалогу.
	Результатом формування іншомовної комунікативної компетенції є сформованість таких компонентів:
	1) комунікативного (здатність брати участь у іншомовному спілкуванні, включаючи професійну комунікацію, щоб здійснювати мовну діяльність у конкретних ситуаціях і в професійному спілкуванні); 2) лінгвістичного (знання правил мовної та немовної поведінк...
	Отже, навчальний процес у ВНЗ повинен бути спрямований на формування у студентів високого рівня іншомовної комунікативної компетенції. Ми можемо з певністю сказати, що складовими комунікативної компетенції є компетенції в говорінні, читанні, письмі та...
	Теоретичний аналіз проблеми дослідження дозволяє стверджувати, що іншомовна комунікація можлива за умови володіння суб’єктами іншомовного спілкування мовою як засобом комунікації [5].
	Відповідно до Європейських критеріїв з мовної освіти, виділяють шість рівнів володіння іноземною мовою – від базового до майже ідеального. Проте, ті, хто має великий словниковий запас і вільно володіє іноземною мовою, читає та розуміє професійні публі...
	Іншомовну комунікативну компетентність необхідно розглядати як здатність та готовність студента здійснювати іншомовне спілкування в межах вимог, визначених навчальною програмою, які спираються на комплекс специфічних для іноземної мови знань, умінь і ...
	У процесі навчання студентів іноземній мові важливо не зосереджуватись лише на граматиці та запам’ятовуванні словникового запасу, набагато важливіше розвивати здатність сприймати і зрозуміти думки мовця, відчути їх інтонацію. Граматичний матеріал пови...
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	професор кафедри української мови
	Волинського національного університету імені Лесі Українки (1)
	Методичні особливості вивчення речення
	як основної синтаксичної одиниці
	в закладах вищої освіти
	У сучасному синтаксисі вивчення речення як основної синтаксичної одиниці вможливлює якнайглибше розуміння сутності граматичних явищ. Детальний аналіз речення вможливить поглиблення знань студентів про особливості багатогранної синтаксичної системи. На...
	Потрібно звернути увагу студентів на те, що у більшості слов’янських студій з синтаксису дослідники витлумачували речення як одну з визначальних одиниць синтаксису, яку необхідно протиставити слову і словосполученню за формально-синтаксичною організац...
	Потрібно наголосити на тому, що у структурі синтаксичних одиниць (синтаксема, словосполучення, текст) реченню належить основне місце в реалізації найважливіших функцій мови: комунікативної (мова як засіб спілкування) і когнітивної (мова як знаряддя пі...
	Пояснюємо студентам, що в кінці ХХ століття в українському мовознавстві набув поширення погляд, згідно з яким у реченні необхідно розрізняти формально-синтаксичний, семантико-синтаксичний і комунікативний аспекти [3, с. 54]. У синтаксичному аналізі ре...
	У синтаксичних теоріях формально-синтаксичний аспект речення співвіднесений з відповідним формальним реченнєвим зразком (формально-синтаксичною структурою), реченнєвою моделлю (структурною схемою). Важливо пояснити студентам, що визначальну основу фор...
	Акцентуємо увагу студентів на тому, що компонентний склад простого і складного речення є різним: «просте речення складається з членів речення, складне речення – з простих речень, які перетворено у частини складної реченнєвої конструкції і яким притама...
	Важливо зазначити, що ще у другій половині ХХ століття мовознавці звернули увагу на семантико-синтаксичний аспект речення. Відомий чеський мовознавець Ф. Данеш є одним з перших дослідників, який обґрунтував виділення семантичної структури речення поря...
	Студентам потрібно пояснити, що комунікативна структура речення спрямована у сферу мовлення. Вона є незалежною від формально-синтаксичної і семантико-синтаксичної організацій речення. Уся семантична структура речення спрямована на комунікативну настан...
	У висновках зазначаємо, що в реченні як основній синтаксичній одиниці втілено три аспекти: формально-синтаксичний, семантико-синтаксичний і комунікативний. Формально-синтаксичний аспект речення є одним із основних, він утворений синтаксичними зв’язка...
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	Волинського національного університету імені Лесі Українки»
	Види оцінювання навчальних досягнень студентів під час вивчення іноземної мови
	Вивчення іноземної мови стало невід’ємною складовою програми для підготовки спеціаліста в будь-якій галузі. Основне завдання викладача не лише подати матеріал, а також мотивувати здобувачів освіти вивчати мову. Викладач є фасилітатором та ментором, в ...
	Питання способів оцінювання студентів є актуальним для роботи багатьох сучасних науковці, зокрема, В. С. Аванесова,Б. Г. Ананьєва, С. І. Архангельського, Л. І. Божович, І. Є. Булах,І. А. Зимньої, І. В. Іванюка, Д. В. Колесова, А. М. Леонтьєва,І. Я. Ле...
	Пропонуємо розглянути основні види оцінювання в процесі вивчення іноземної мови запропоновані екзаменаційним департаментом Кембриджського університету. Оцінювання можна поділити на дві великі групи: формальне та неформальне оцінювання. Під час неформа...
	До основних видів формального оцінювання можна віднести: діагностичне, формувальне, сумативне (підсумкове), неперервне, для визначення рівня володіння мовою згідно міжнародного стандарту та метод портфоліо. Діагностичне оцінювання використовують для в...
	Для оцінювання прогресу студентів під час вивчення курсу застосовують неперервне оцінювання. Наприклад, студенти можуть отримати завдання на другому тижні навчання, підготувати презентацію на четвертому тижні, есе на шостому, а середній результат всіх...
	Формувальне та сумативне (підсумкове оцінювання) є невід’ємною складовою навчального процесу. Формувальне оцінювання є основним способом мотивації студентів під час вивчення англійської мови. Цей вид оцінювання є зворотнім зв’язком від викладача до ст...
	На противагу йому, підсумкове оцінювання – це підсумковий результат визначення рівня володіння мовою студентами в кінці курсу (наприклад, теми, семестру). Підсумкове оцінювання зазвичай проводять у вигляді комплексної підсумкової роботи чи тестування,...
	Під час підсумкового оцінювання використовують об’єктивні та суб’єктивні завдання. Під час виконання об’єктивних завдань студент не має робити судження та висловлювати власну думку щодо того чи іншого питання. Завдання такого типу передбачають такі рі...
	Не менше ефективним є неформальне оцінювання, що дає змогу мотивувати студента для вивчення мови. Неформальне оцінювання допомагає викладачеві вербально охарактеризувати виконання завдання, підкреслити сильні сторони, наголосити, що потрібно вдосконал...
	Аналізуючи різні види оцінювання, не можна виокремити один як найбільш ефективний чи доцільний. Залежно від мети, яку ставить викладач, він обирає той вид оцінювання, який є доречним на даному етапі чи відповідно до ситуації. Можна стверджувати, що фо...
	Список використаної літератури (31)
	1. Євтух М. Б., Лузік Е.В, Дибкова М.М. Інноваційні методи оцінювання навчальних досягнень: моногр. К.: КНЕУ, 2010. 248 с.
	2. Spratt М., Pulverness А., Williams W. The TKT Course. Module 1,2 and 3 / Cambridge: CambridgeUniversityPress, 2011. 256 с. (Second Edition).
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	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (6)
	Місце та роль ігрових технологій в освітньому процесі
	початкової школи
	Сьогодення вимагає розширення методологічних підходів в організації підготовки вчителя початкової школи, оскільки, зростають вимоги до готовності майбутніх фахівців, їх здатності до формування компетентностей у здобувачів освіти в своїй педагогічній д...
	Вплив гри на становлення підростаючої особистості досліджували Л. Виготський, О. Леонтьєв, Я. А. Коменський, С. Рубінштейн. Процес підготовки вчителів з використанням різноманітних ігор вивчали Н. Анікєєва, І. Будас, К. Грос, Н. Єсіна, І. Кислинська, ...
	Для з’ясування суті поняття «ігрова технологія», необхідно розглянути підходи до визначення дефініції «технологія».
	Етимологія терміну «технологія» походить від слів: «техно» ‒ майстерність, мистецтво, вміння, «логос» ‒ вчення, поняття. Звідси можна зробити висновок, що технологію окреслюють як усвідомлене практичне мистецтво, усвідомлену майстерність. Вона містить...
	На сьогоднішній час не існує єдиного визначення поняття «педагогічна технологія». ЮНЕСКО подає наступне: системний метод створення, застосування й визначення усього процесу навчання, з урахуванням технiчних i людських ресурсiв та їх взаємодiї, який ст...
	В українському педагогічному словнику технології навчання визначаються як галузь застосування системи наукових принципів до програмування процесу навчання й використання їх у навчальнiй практиці з орієнтацією на детальні цілі навчання, якi припускають...
	Аналіз психолого-педагогічної літератури дає змогу виокремити дві основні функції педагогічних технологій: застосування системного знання для вирішення практичних завдань і використання технічних засобів у навчальному процесі. Крім того, науковці вид...
	Варто відзначити погляди К. Крутій на поняття «ігрові педагогічні технології», «ігрова діяльність», «ігрові методи та прийоми», «дидактична гра». Дослідниця зазначає, що ототожнювати чи підмінювати їх не варто, оскільки вони не є однаковими за змістом...
	Отже, поняття «ігрові педагогічні технології» містить у собі значну групу методів і прийомів організації освітнього процесу, які полягають та виявляються в організації та проведенні різних навчальних ігор з чітко окресленими цілями та результатом. Вка...
	– дидактична мета для дітей формулюється як ігрове завдання;
	– діяльність відбувається за правилам гри;
	– навчальний матеріал використовується як її засіб;
	– присутній елемент змагання, що трансформує дидактичне завдання в ігрове;
	– позитивний ігровий результат веде за собою досягнення дидактичної цілі. [3, с. 6].
	Ігрова технологія у сучасному закладі освіти – це сукупність методологічних підходів, методів, педагогічних принципів, засобів та умов, що забезпечують систему планування та реалізації процесу гри у відповідності до встановлених етапів гри, під час як...
	Ігрові технології посідають важливе місце в освітньому процесі, оскільки не лише сприяють розвитку пізнавальних процесів та підвищенню активності навчальної діяльності учнів, а і виконують ряд інших функцій:
	- правильно організована гра тренує пам’ять, допомагає у виробленні мовленнєвих умінь;
	- стимулює розумову діяльність, розвиває увагу та пізнавальний інтерес до навчального предмета;
	- є одним з прийомів подолання пасивності учнів.
	Місце та роль ігрової технології в освітньому процесі, поєднання елементів гри та навчання багато в чому залежать від розуміння учителем функцій педагогічних ігор [5].
	Використання ігрової технології дозволяє моделювати творчий процес розвитку дитини і має такі ознаки:
	1) визначений перелік завдань, вирішення яких реалізовується шляхом варіативного використання ігор: фігури з картону, кубики, деталі конструктора та ін.;
	2) постановка перед гравцем завдання, вирішення якого можливе різними способами;
	3) вирішення дитиною завдання в конкретному доступному форматі (малюнок, фігура з кубиків та ін.), який дає дитині можливість самостійно порівняти завдання з результатом його виконання;
	4) порядок визначення перед дитиною того чи іншого завдання, яке вирішується за принципом «від простого до складного», тобто, можливість ускладнення характеризується достатньо широким спектром ходу гри;
	5) поступове ускладненням використовуваних ігор.
	Таким чином, на основі проведеного аналізу даного питання у психолого-педагогічній літературі, можна зробити висновок, що гра є методом та засобом, а також формою організації педагогічного впливу на дитину. Особливістю ігрових технологій є притаманна ...
	Список використаної літератури (32)
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	2. Гончаренко С. Український педагогічний словник. Київ, 1997. 376 с.
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	4. Соловейчик С. Учение с увлечением. URL: http://www.koob.ru /soloveichik_s_l/ uchenie_s_uvlecheniem (дата звернення: 14.03.2021)
	5. Михайленко Т. М. Игровые технологии как вид педагогических технологий. URL: http://moluch.ru//cоnf/ped/archіve/19/1084/ (дата звернення: 14.03.2021)
	6. Ярошенко О. Педагогічна технологія як дидактична категорія: Наука вчителеві. Біологія і хімія в школі. 2005. № 4. С. 14-17.
	кафедри природничо-математичної,
	світоглядної освіти та інформаційних технологій,
	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (7)
	Кв’ятковська Н. О, ст. 3 курсу (013 «Початкова освіта»)
	факультету початкової освіти та фізичної культури
	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (8)
	Комунікативна культура педагога як соціально-педагогічний феномен
	Більшість труднощів, які виникають у педагогічній комунікації, залежать від настанов особистості педагога. Якщо настанови у викладача позитивні, то і сприйняття матеріалу здобувачами освіти йде успішно. В протилежному випадку, виникають проблеми із за...
	Ми хочемо наголосити, що ідучи в освітній заклад до здобувачів освіти, завжди потрібно налаштовуватися на позитивний процес і результат. Бачити в навколишніх тільки позитивні риси і їх таланти. Завжди зберігати під час спілкування спокій, емоційну рів...
	Дуже важливо, щоб педагог був толерантним. Як правило, не кожен знає значення цього слова. Толерантності сприяють широка ерудиція, науковий світогляд, відкритість спілкування і свобода поглядів, переконань, совісті. Знання слова «толерантність» допомо...
	Під час освітнього процесу, можна використовувати принцип «3 П»:
	● ПРИЙНЯТИ ситуацію, погляди людини, її настрій тощо.
	● ПРОАНАЛІЗУВАТИ (численні запитання);
	● ПОКАЗАТИ (ПОБАЧИТИ) майбутнє [3].
	Також дуже важливо логічно аргументувати відповідь на питання «Чому?». Уважно слухати своїх підопічних, та спростовувати або підтверджувати їхні думки.
	Також хочемо звернути вашу увагу на «табу спілкування».
	х Втручатися в розповідь співрозмовника.
	х Демонструвати позою або виразом обличчя, що ви не маєте бажання слухати співрозмовника.
	х Змінювати тему розмови або переводити розмову на себе, якщо опонент не завершив свою думку.
	х Підганяти того, хто говорить.
	Хочемо продемонструвати декілька відповідей студентів КЗВО «Луцький педагогічний коледж» на запитання: «Яку пораду ви дали б викладачам?»
	1. З перших днів співпраці з дітьми, намагайтеся відкрити їх до себе, знайти порозуміння і довіру, щоб кожен день не був як випробування, а свято!
	2. Бути щирим та відвертим з дітьми, але при цьому зберегти повагу до себе.
	3. Бути ближчими до дітей і слухати їхні побажання, пропозиції.
	4. Не шукати серед здобувачів освіти, так званих улюбленців. Приділяти увагу до кожного потребуючого.
	Тому, дорогі педагоги, давайте прислухатися до побажань здобувачів освіти. Будьте відкритими, доступними для кожного студента, давайте можливість їм висловлювати свої думки і почуття. Демонструйте цілковиту до них довіру, справедливість, повагу.
	І завжди пам’ятайте, педагог є зразком, моделлю для наслідування; тому завжди намагайтеся стати авторитетом для своїх підопічних, бажайте подобатись їм, і це обов’язково здійсниться.
	Отже, підсумовуючи все вище сказане, ми дійшли такого висновку, що головними ознаками педагогічного спілкування є:
	● Готовність бачити і розуміти співрозмовника, позитивне ставлення до іншого. Ми повинні не нав’язувати свою думку, а подати її в такому вигляді, щоб здобувач освіти захотів її прийняти.
	● Рівність позицій. Слід уникати домінування педагога і намагатися визнавати власну думку студента.
	● Готовність співпереживати та допомагати студенту.
	● Нестандартні прийоми комунікації, що дає змогу бути не просто педагогом, який знає свій предмет, а мати можливість бути близьким другом для здобувачів освіти.
	Хочеться завершити наші тези дуже лаконічним і вдалим висловом Сухомлинського В. О. «Не бійтесь бути ласкавими..» [1, с. 351-352].
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	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (9)
	Фізіологічна адаптація дитини до школи
	Адаптація розглядається більшістю авторів як процес активного пристосування індивіда до умов середовища і як результат цього процесу. Виділяють три основні форми адаптації до зовнішнього середовища. Виділяють такі три основні етапи фізіологічної адапт...
	Перший етап - орієнтувальний, коли у відповідь на весь комплекс нових впливів, пов’язаних із початком систематичного навчання, бурхливо реагують усі системи організму. Ця «фізіологічна буря» триває два-три тижні. На цьому етапі організм дитини витрача...
	Другий етап - «буря» вгамовується, «ціна» знижується. Стає помітним нестійке пристосування, коли організм шукає і знаходить певні оптимальні (або близькі до оптимальних) варіанти реакцій на ці впливи.
	Третій етап - період відносно стійкого пристосування, коли організм знаходить найоптимальніші варіанти реагування на навантаження, які вимагають меншого напруження всіх систем. Хоч яку б роботу виконував школяр: чи розумову із засвоєння нових знань, ч...
	Тривалість усіх трьох фаз адаптації – 5-6 тижнів, причому найбільш складним є період між першим і четвертим тижнем [4; 147].
	М. Безруких, С. Єфімова зазначають, що передусім спостерігається низький рівень і нестійкість працездатності, дуже високий рівень напруження серцево-судинної системи, низькі показники координації різних систем організму між собою. Автори вивчали реакц...
	Реалізуючи наукові підходи до навчання учнів виявили, що готовність до шкільного навчання – багатоякісне утворення, що потребує комплексних психологічних досліджень. Л. І. Божович, О. В. Запорожець, Л. А. Венгер та ін., вивчаючи готовність дитини до ш...
	Креативний, що включає порівняно розвинуте диференційоване сприймання, стійке спрямування уваги на предмет чи діяльність, наявність аналітичного мислення, що проявляється в здатності виділяти і розуміти важливі ознаки і зв’язки між предметами, а також...
	Мотиваційний компонент відображає бажання чи небажання дитини навчатися. Він дуже важливий, бо від нього залежить входження дитини в нову для неї діяльність, що відрізняється від ігрової своєю обов’язковістю, розумовим напруженням, необхідністю подола...
	Розрізняють внутрішні або пізнавальні мотиви учіння, що характеризуються потребою в інтелектуальній активності, пізнавальним інтересом; і зовнішні або соціальні, що виявляються в бажанні займатися суспільно корисною діяльністю, в ставленні до вчителя ...
	Важливими також є:
	Емоційно-вольовий компонент, що включає готовність до довільної регуляції своєї пізнавальної діяльності, сформованість механізмів вольової регуляції дій і поведінки в цілому, розвиток емоційної стійкості.
	Соціальний компонент, що передбачає наявність у дитини потреби в спілкуванні з іншими дітьми, вміння підкорятися інтересам дитячих груп, здатність виконувати соціальну роль у ситуації шкільного навчання, вміння встановлювати стосунки з ровесниками і д...
	Вченими доведено, що в дітей, які не готові до систематичного навчання важче і довше проходить період адаптації, пристосування до школи, в них частіше проявляються різні труднощі і відставання в навчанні, не лише в першому класі, а й надалі, і саме в ...
	Під час прийому до школи можна проводити масове та індивідуальне обстеження дітей за допомогою експрес-методик (тест Керна - Йірасека, психосоціальної зрілості, методика «графічний диктант», тести на визначення розумового розвитку дитини, сенсорних з...
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	Helping Students Become Autonomous through
	Methodology Course
	In Ukraine outdated ESL teaching methodology is among the problems facing the country’s system of education. It has long been scolded for being teacher-centered and theory-oriented.
	Wide acceptance of learner-centered methods and approaches to teaching English forces educators to promote the role of the learner in the learning process. The accent on the active position of learner and his needs in the learning process has given r...
	There are multiple reasons, but we outline the primary ones. Firstly, it is argued that the learners are more efficient as they are able to take responsibility of one own’s learning. Accordingly, this ability implies the presence of such attributes as...
	Fortunately, many teacher training universities in Ukraine recognized the fact that they neither had modern methodology program nor created sufficient opportunities for learners to be autonomous.
	The reconceptualization of English language teacher education in Ukraine is taking shape within the framework of the joint project of the Ministry of Education and Science of Ukraine and the British Council Ukraine New Generation School Teacher. In Se...
	Among other innovative aspects of the new programme is the effort to help students develop intellectual independence that will show itself in prospective teachers who are capable of preparing school children to study autonomously.
	Students study classroom management, gaining an understanding of the roles of teacher and student in the classroom, and grasping how to effectively organize classroom work in a way that fits students’ learning styles and abilities, how to deal with mi...
	Learner autonomy in this course is supported through the design of tasks that are connected to their ESL experience, open-ended (allow for a variety of responses), allow for flexible, personalized learning goals, allow student selection of resources, ...
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	Луцький інститут розвитку людини Університету «Україна»
	Імплементація інноваційних методик в освітній процес у контексті компетентнісного підходу
	Сучасний світ динамічний: активно змінюється спосіб життя, спілкування, мислення, бачення майбутнього і розуміння добробуту. Для того, щоб бути успішним, необхідні нові знання, вміння, навички й новий підхід до системи освіти. Міжнародними і національ...
	● учитися знати (пізнавати, вчитися);
	● учитися застосовувати знання (діяти);
	● учитися бути (жити у злагоді з собою);
	● учитися жити разом (жити у мирі та злагоді з іншими).
	Когнітивний вибір передбачає розвиток таких здібностей здобувача освіти, як активна цікавість, щоб краще зрозуміти навколишній світ, творчість (креативність), вміння зосереджуватися, критичне, аналітичне мислення. Пізнавати і вчитися не можливо без та...
	Таким чином, чотиривимірна модель пропонує рамки для визначення ключових життєвих навичок для освіти XXI століття – ключових компетентностей. Компетентність з латинської «competentia» означає коло питань, у яких людина добре обізнана, має знання та до...
	Перехід від звичайної передачі знань до вміння вчитися, зробити освітній процес цікавим, мотивувати потребу у навчанні – головні завдання сучасного закладу освіти. Саме тандем традиційних та інноваційних технологій повинен сприяти вирішенню таких завд...
	Термін «innovation» перекладають з англійської як нововведення. Інноваційне навчання стимулює нові зміни в культурі, соціальному середовищі; орієнтує здобувача освіти до розвитку творчих здібностей, різноманітних форм логічного та образного мислення. ...
	● інновації-модернізації, які модернізують освітній процес та спрямовані на досягнення гарантованих результатів у межах його традиційної репродуктивної орієнтації;
	● інновації-трансформації, які перетворюють традиційний освітній процес та спрямовані на забезпечення його дослідницького характеру, організацію пошукової навчально-пізнавальної діяльності [2, с. 11].
	Перспективнішим на сьогодні вважають саме другий тип освітніх інновацій, що дає змогу не тільки оновити сам процес навчання, але й навчити здобувачів освіти самостійно реалізовувати інноваційну діяльність. Процес застосування сучасних освітніх інновац...
	Однією з технологій, що допомагає здобувачеві освіти не тільки засвоїти певний обсяг знань, а й сприяє розвитку його особистісних якостей, виступає технологія формування та розвитку критичного мислення. Критичне мислення завжди діалогічне, передбачає ...
	Термін «ментальна карта» (у перекладі з англійської ‒ «карта розуму») належить англійському психологу Тоні Бюзену і означає техніку, завдяки якій можливо запам’ятовувати великі обсяги інформації. Саме цей метод сьогодні широко застосовується студентам...
	Отже, використання новітніх інноваційних технологій – невід’ємний компонент удосконалення освіти, який сприяє розвитку, вихованню і соціалізації особистості, яка здатна до взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж жи...
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	Термінологічна культура спеціаліста
	в умовах уніфікації системи освіти
	Питання термінологічної культури спеціаліста сьогодні є особливо на часі. Спеціаліст предметної галузі повинен володіти знаннями в межах логіко-понятійної системи, яка відображає галузеві реалії. Галузева термінологія стає важливою частиною процесу ос...
	Розвиток науки в умовах сучасного інформаційного суспільства тісно пов’язаний з обміном інформацією між спеціалістами. Спілкування спеціалістів відбувається на різних рівнях – всередині галузі, між галузями, а також на рівні «експерта» і «початківця»,...
	Дефініція одиниці мови для спеціальних потреб – терміна не має однозначного формулювання. Під терміном ми, як і Б.Головін, маємо на увазі слово або словосполучення з іменником, яке має спеціальне значення, використовується під час пізнання і засвоєння...
	Сучасний стан висуває до терміна ряд вимог:
	- термін повинен відповідати правилам і нормам певної мови;
	- термін повинен бути системним;
	- терміну характерна дефінітивність, тобто він зорієнтований на певне поняття;
	- термін незалежний від контексту;
	- термін повинен бути точним;
	- термін має бути коротким (якщо це поєднується з точністю);
	- термін повинен бути однозначним в межах своєї терміносистеми;
	- в термінології небажана синонімічність, яка ускладнює розуміння;
	- термін експресивно нейтральний, за винятком деяких випадків інтенсивності складових (чорна діра, сліпий штрек тощо);
	- термінповинен бути милозвучним (вимога евфонії), не варто заохочувати створювати терміни на основі жаргонізмів, варваризмів або діалектизмів [2:74].
	Дослідники термінології пропонують близько 20 класифікацій термінів за різними принципами. Основою класичної стратифікації термінів є відношення терміна до системи понять. Пропонується ділити терміни на ті, які позначають поняття і ті, які позначають ...
	Особливої уваги заслуговують номенклатурні назви (номени), до яких належать назви різноманітного обладнання, машин, конструкцій, марки виробів «Боїнг», «Мерседес». Номенклатура вважається проміжною ланкою між термінами і власними назвами. Номен місти...
	Термінотворення – це свідомий процес. Шляхи поповнення термінологічного лексикону різноманітні – переосмислення існуючих слів (палець, вікно), створення неологізмів (на основі рідної мови і класичних мов), запозичення. Одним зі шляхів поповнення термі...
	Дослідники термінології, а саме, Д. Лотте, висунули ряд вимог до науково-технічних термінів. Точність терміну, зокрема, залежить від таких факторів:
	1. Ознаки поняття, вибрані для безпосереднього відображення елементів терміна.
	2. Елементи , залучені для побудови терміна.
	3. Поєднання елементів в терміні.
	Крім вимоги точності також висувається вимога лаконічності.
	Термінотворення під час перекладу передбачає такі принципи:
	1. Перекладений термін повинен якомога близько текстуально і змістовно відповідати терміну або поняттю мови оригіналу, за способом словотворення не має бути громіздким і штучним.
	2. Не слід вводити неперекладені іншомовні слова , якщо можна ввести свій термін, який правильно передає поняття.
	3. Термін з греко-латинських елементів можна вводити, навіть якщо існують слова, які передають певне поняття [4:91].
	Українські вчені (А. Дьяков, Т. Кияк і ін.) сформулювали детальні рекомендації щодо відбору внутрішньої і зовнішньої форми нових термінів:
	1. Терміни – кореневі слова необхідно передавати зважаючи на те, до якої лексики мови оригіналу вони належать – споконвічні чи запозичені. В першому випадку схожі терміни можна перекладати дослівно, наприклад, англ. mouse –укр. мишка (комп’ютерне обла...
	2. Похідні терміни, утворені за допомогою суфіксів з деривативним значенням, бажано передавати також залежно від етимології (тобто якщо термін складається з греко-латинських елементів, то їх бажано зберегти). Калькувати такі терміни при перекладі не з...
	3. Терміни, утворені шляхом складання слів, також можна калькувати, якщо вони в результаті будуть не дуже громіздкими, а ще їх можна замінити словосполученнями, врахувавши етимологію.
	4. Терміни-словосполучення однозначно треба калькувати.
	5. Терміни-абревіатури теж треба перекладати і створювати власні абревіатури. Якщо абревіатура однакова в багатьох мовах, в своїй мові її потрібно зберегти і передати за допомогою зворотної транслітерації.
	Розглянуті положення і рекомендації дозволяють уніфікувати і оптимізувати процес термінологічного планування, учасниками якого є всі продуценти і реципієнти термінології, особливо викладачі і студенти вишів.
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	Цифрова компетентність сучасного педагога як вимога часу
	Проблема підвищення мотивації викладачів закладів вищої освіти до розвитку рівня їх цифрової компетентності є актуальною в умовах сьогодення з огляду на виклики, які постали перед освітою. Не лише пандемія, посилення глобалізаційних процесів, але розв...
	Про потребу цифровізації освітньої сфери мова активно йде на рівні держави. Зокрема, про необхідність розвитку інформаційно-комунікаційної компетентності зазначено у Законі України «Про освіту» (2017). У проєкті Концепції Цифрової адженди України – 20...
	Важливість розвитку цифрової компетентності імплементована у Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №800 від 21 серпня 2019 року. Зокрема, у статті 15 Постан...
	Вагомою причиною необхідності розвитку цифрової компетентності у викладачів є особливість сучасного покоління здобувачів освіти, яких називають Z-поколінням. Вільне володіння цифровими технологіями та стиль і спосіб життя молодих людей накладає відбит...
	На сьогодні цифровізація стала одним із ключових чинників вдосконалення системи освіти. Незалежно від протікання пандемії (вибуху чи спаду), факт впровадження дистанційного та змішаного навчання є незворотнім. Адже окрім безпосереднього впливу на ефек...
	Вимушений перехід в березні 2020 року у формат онлайн спонукав змінити не стільки формат викладання, скільки парадигму мислення. Зокрема, застарілими сьогодні постають: формат класичної лекції, передача інформації, статичність програми навчання, наявн...
	Важливо розуміти зміст та складові цифрової компетентності викладача та визначити необхідний для успішного здійснення професійної діяльності в умовах розвитку цифрового суспільства рівень володіння нею. Н. Морзе, С. Василенко, М. Гладун складовими циф...
	Вагомо, і водночас відрадно, що в останні роки з’являються нові різнопланові пропозиції від суб’єктів підвищення кваліфікації для викладачів щодо можливостей формувати та вдосконалювати цифрову компетентність (для прикладу назвемо «Академію цифрового ...
	Для посилення мотивації викладачів щодо необхідності покращувати рівень їхньої цифрової компетентності варто знайомити їх з освітніми трендами та інноваційними педагогічними технологіями при організації системи підвищення кваліфікації. Адже саме викор...
	Означена проблема підтверджує актуальність цифровізації освітнього простору, висуває вимогу формування в учасників освітнього процесу необхідних для цього компетентностей. Ними постають найперше цифрова, але водночас і цілий ряд інших компетентностей:...
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	Кондратчук М. М., заступник директора
	з навчально-виховної роботи,
	ЗЗСО № 7, м Луцьк (2)
	Організація навчання іноземної мови з використанням здоров’язбережувальних технологій
	Шлях до Європейської та світової інтеграції, обраний Україною, вимагає необхідності змін у багатьох сферах життя нашої держави. Саме тому останніми роками відбуваються реформаційні процеси в освітній галузі, спрямовані на досягнення рівня найкращих св...
	Навчальні заклади повинні виконувати соціальне замовлення суспільства – забезпечувати випускників якісною освітою й свідомою мотивацією на навчання впродовж усього життя.
	Завжди вважалось, що головною цінністю суспільства є життя та здоров’я людини. Саме тому в сучасному освітньому закладі неабияку увагу приділяють використанню здоров’язбережувальних технологій як у навчальній, так і позакласній роботі.
	Одним із завдань роботи вчителів іноземної мови є збереження та зміцнення здоров’я учнів, вироблення позитивної мотивації щодо навичок здорового способу життя та розвиток творчої особистості.
	Процес навчання іноземної мови спрямований на вирішення цих завдань. Під час планування навчання та виховання учнів педагоги пропонують такі види роботи на уроках та в позаурочний час, які сприяють зниженню втоми, передбачають зміну видів діяльності, ...
	У педагога є можливості для позитивного впливу на здоров’я школярів шляхом підвищення та удосконалення навичок застосування набутих знань у повсякденному житті. Реалізація здоров’язбережувальних технологій забезпечується як на уроках, так і в позаклас...
	Протягом багатьох років принципи здоров’язбережувальної компетенції реалізуються під час спільних зустрічей із учнями ЗЗСО №7 м. Луцька та школи понадгімназіальної №2 імені Елізи Ожешкової м. Бартошице, Республіка Польща. Спільні екологічні експедиції...
	Одним із головних завдань цієї співпраці є не тільки формування почуття європейської єдності через поширення знань про наші країни, але й практичне втілення життєвоважливих компетенцій, зокрема здоров’язбережувальної.
	Під час організації літнього мовного табору велике значення мало впровадження рухливих ігор, виконання пісень, римівок, проведення фізкультхвилинок для кращого опанування іноземної мови. Дружна команда педагогів зуміла показати, що вивчення іноземних ...
	Використовуючи природну зацікавленість дітей, педагоги створювали умови для удосконалення фізичних здібностей, поєднуючи навчання з цікавим відпочинком. Усі форми роботи було спрямовано на розкриття талантів дітей та створення мотивації для удосконале...
	Ігри, змагання з тімбілдингу навчили дітей діяти однією командою, а використання різних ігрових форм та методів сприяли цьому.
	Усі ці заходи, які відбуваються у нашому навчальному закладі, спрямовані на формування здорового способу життя. Це велика праця тандему вчитель-учень, яка триває протягом усього навчання й торкає усі аспекти та види навчальної та позакласної діяльності.
	Отже, мета педагогів – не лише навчити свого предмету, а й пізнати кожну дитину, її настрій, вподобання. Переконані, що необхідно вчити дітей адаптовуватися до навколишнього середовища. Застосовуючи різноманітні технології на уроках та в позаурочний ч...
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	Костусяк Н. М. , докт. філол. наук, професор,
	професор кафедри української мови,
	Волинський національний університет імені Лесі Українки.
	Поетапність та ефективні шляхи засвоєння граматичних особливостей прикметників і їхніх функційних еквівалентів
	Опанування різних дисциплін, які викладають студентам-філологам, поза сумнівом, ґрунтується не лише на обсязі теоретичного матеріалу, а й на умінні його ефективно презентувати, навчити майбутніх фахівців вільно користуватися системою знань, застосуват...
	Як засвідчує практика, оволодіння інформацією про граматичну своєрідність спеціалізованих та вторинних (синтаксично еквівалентних) форм буде ефективним за умови дотримання відповідної поетапності, що дасть змогу усвідомити тісну взаємодію різних розді...
	Комплексність аналізу слів, спрямованих у прикметникову зону, забезпечить їхнє вивчення в розділі «Морфологія української мови», серед завдань якого ознайомлення студентів з основними поняттями граматики, частинами мови, категорійними ознаками та функ...
	Наступним етапом буде ознайомлення студентів зі специфікою зовнішньої (міжчастиномовної) транспозиції, що забезпечить вияв інших класів слів, які виконують роль атрибутів. Позаяк невід’ємне завдання розділу «Морфологія української мови» полягає в студ...
	Вивчення функційних еквівалентів прикметника передбачено й у розділі «Синтаксис української мови». Задля вияву диференційних ознак аналізованих транспозитів викладач подає щонайменше дві концепції: поширену впродовж тривалого часу теорію, відповідно д...
	Засвоївши найважливіші теоретичні відомості про відіменникові, віддієслівні та відприслівникові синтаксичні ад’єктиви, студенти узагальнюють та систематизують свої знання на практичних заняттях, що є наступним етапом у навчальному процесі. Викладач пр...
	Перевіряючи рівень засвоєння теоретичного матеріалу, викладач може практикувати різноманітні бесіди, дискусії. Одна з форм роботи – написання коротких доповідей, рефератів, статей до наукових видань. Завдання викладача полягає у своєчасному консультув...
	Останній етап є контрольним, а отже, спрямованим на перевірку рівня засвоєння набутих знань, дефініцій термінологічного апарату, навичок використовувати свої знання на практиці, у певних комунікативних ситуаціях. У підсумку можна запропонувати філолог...
	Дотримання такого поетапного навчання вдосконалюватиме мовленнєві уміння й навички студентів, їхню комунікативну компетентність, сприятиме формуванню критичного мислення.
	Перспективу дослідження порушеної проблеми становить висунення продуктивних ідей, пов’язаних із методикою вивчення інших частин мови з огляду на їхню різнорівневу інтерпретацію.
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	кафедри педагогіки та психології
	Чемерис І. В., старший викладач, соціальний педагог,
	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (12)
	Історичні аспекти розвитку педагогічної професії
	Професію вчителя називають вічною. З моменту свого існування людина завжди відчувала потребу вчити – передавати досвід молодшому поколінню. Інститут учительства почав формуватися в той час, коли навчання і виховання виділилось у суспільстві в окрему с...
	У шумерських джерелах, датованих 3500 р. до н. е., було зафіксовано першу згадку про школу. У Давньому Шумері навчальний заклад називали «будинок табличок», а вчителя – «батько будинку табличок» (давні шумери писали по мокрій глині на глиняних табличк...
	У Древньому Вавилоні, Єгипті, Ассирії, на Древньому Сході вчителями виступали в основному жерці. Оскільки жерці складали привілейовану релігійну касту, то соціальний статус вчителя був надзвичайно високим.
	У Стародавній Спарті (Греція) вихователями були державні чиновники – педономи. У Стародавніх Афінах вчителями були вільні громадяни, їх називали граматистами, кифаристами, дидаскалами, педотрибами. Не рідко вони самі утримували школи (гр. схоле – дозв...
	У Древньому Римі вчитель вперше стає державним службовцем. Перший штатний педагог, який отримав платню з імператорської казни за навчання юнаків ораторському мистецтву – Марк Фабій Квінтіліан (1 ст.). Поряд з цим праця вчителя часто була найманою і на...
	У середні віки вчителями були, як правило, духовні особи (священики, монахи). У пізньому середньовіччі починає формуватися інститут найманого світського вчительства.
	У період Відродження професія вчителя вперше набуває масовості, зростає кількість приватних учителів. Я. А. Коменський писав того часу: «Вчителям вручена прекрасна посада, вище якої нічого не може бути під сонцем» [2].
	Поведінка, статус, методи роботи, обов’язки вчителя диктувалися релігійними канонами. Особливі вимоги ставили до особи вчителя у системі єзуїтського виховання (абсолютна субординація вчителів за церковними званнями, чернечий спосіб життя, сувора дисци...
	У добу капіталізму професія вчителя набувала масовості, збільшувалася кількість приватних учителів. У процесі формування перших буржуазних держав з’явився досвід спеціальної педагогічної освіти. У законодавчих актах держава вже чітко формулювала свої ...
	У період розвитку капіталізму вперше з’являється інститут жіночого вчительства (гувернантки, наставниці, домашні виховательки, народні вчительки та ін.). Учительські семінарії, як педагогічні заклади для підготовки вчителів початкових шкіл, виникли в ...
	Вихователів у східних слов’ян називали пестунами і пестунками. У часи Давньої Русі вчителів називали книжниками, майстрами грамоти. Довгий час роль вчителя в Україні виконували дяки (мандрівні дяки, дяки-бакалаври).
	Учителів братських шкіл України називали дидаскалами (даскалами). У Статуті Луцької братської школи зазначалося: «Даскал, або вчитель, цієї школи має бути благочестивий, розсудливий, смиренномудрий, лагідний, стриманий, не п’яниця, не блудник, не хаба...
	Учительські семінарії в Україні поширення набули з 60-х років XIX ст. (перші були відкриті в Коростишеві та Острозі Волинської губернії). В основу діяльності учительських семінарій покладено «Проект учительської семінарії», створений К. Д. Ушинським [5].
	Діяльність сучасного вчителя охоплює навчання і виховання учнів у школі та інших типах освітніх закладів, класне керівництво, проведення позакласної роботи, зв’язок з батьками, пропаганду педагогічних знань серед населення тощо.
	Підготовка вчителів в Україні здійснюється у педагогічних університетах, інститутах. З’явилися нові типи педагогічних навчальних закладів, розширюється діапазон спеціальностей підготовки майбутніх фахівців у вищих педагогічних навчальних закладах, що ...
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	Інформаційна компетентність учасників освітнього процесу
	в умовах пандемії
	Дистанційна освіта, започаткована наприкінці XX ст. і обумовлена світовою пандемією увійшла в XXI ст. як одна із найбільш ефективних та перспективних систем і технологій підготовки фахівців, що характеризується психологічними особливостями стратегії і...
	Об’єктивні, суспільно зумовлені, процеси вимагають упровадження інноваційних підходів викладання й навчання. Тому, вагомим компонентом інформатизації суспільства є інформатизація освіти – «процес, спрямований на задоволення освітніх інформаційних потр...
	В сучасних умовах виконання професійних функцій, педагог повинен володіти певним комплексом компетентностей. Суттєвим та неодмінним складником професійної компетентності в умовах пандемії виокремлюється «компетентність у галузі інформаційних технологі...
	Проте слід зазначити, що, незалежно від формулювання, зазначену компетентність педагога науковці відносять до ключових, надпредметних компетентностей сучасного фахівця будь-якої професії та ґрунтується на сукупності знань, умінь і навичок у галузі ІКТ.
	У 2016 році Кабінетом Міністрів України з метою інтеграції у світові процеси було презентовано проект «Цифровий порядок денний України 2020» («Digital Agenda for Ukraine 2020»).
	Продовженням такої інтеграції є, схвалена на засіданні Уряду, Концепція та План дій розвитку цифрової економіки в Україні до 2020 року. У концепції Нової української школи описано базові компетентності учителів, які містять «індивідуально-особистісні ...
	Одним із завдань розвитку освіти Європейських країн, у яких впевнено застосовуються інформаційні технології, є якісне формування в учнів навичок критичного мислення та вміння ефективного використання інформаційних технологій під час навчання та у проц...
	Отже, в умовах сьогодення спостерігається швидкий темп розвитку інформаційних технологій, невпинно зростає кількість користувачів Інтернету, постійно з’являються різні пристрої, покликані спрощувати життя сучасної людини. Такі зміни впливають на всі с...
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	Роль рефлексії у процесі адаптації молодших школярів
	У процесі написання статті виявили, що з приходом до школи у житті дитини відбувається істотна перебудова, докорінно змінюється соціальна ситуація розвитку, провідним видом діяльності стає навчання. Саме на основі навчальної діяльності розвиваються ос...
	У ході пошукової роботи встановили, що педагогічну науку турбує той факт, що зростає кількість дітей, які не бажають йти до школи. Дуже часто причини небажання вчитися заглиблюються у ранній дитячий вік. Наукою встановлено, що кожний віковий етап є на...
	Успішна адаптація до шкільного життя залежить від рівня готовності дитини до навчання в першому класі, сформованості основних передумов навчальної діяльності. Теоретичні аспекти становлення адаптації першокласників дозволяють передати діагностику цієї...
	Дослідження психологів (В.В.Давидов, Д.Б.Ельконін, А.Л.Венгер) показали, що саме в цьому віці формуються психологічні механізми особистості. Творчість дитини у грі, творче ставлення до визначених завдань можуть бути показниками творення особистості. П...
	Аналіз теоретичних аспектів показує, що важливо включити дитину в таку діяльність, яка не набагато випереджала б її рівень розвитку, бо якщо дитина буде не в змозі виконати складне завдання, це спричинить невпевненість у своїх силах, відверне від прац...
	Чим краще готовий організм дитини до всіх змін, пов’язаних із початком навчання в школі, до труднощів, яких не уникнути, тим легше вона їх подолає, тим спокійнішим буде процес пристосування до школи. Практика показує, що у дітей, не готових до система...
	Саме тому такі діти вимагають особливого підходу і особливої уваги вчителя початкових класів. Саме тому так важливо визначити рівень готовності до школи ще до початку навчання, щоб враховувати ці особливості з перших днів перебування дитини у школі [1].
	Проблема адаптації дитини до шкільного навчання була предметом вивчення багатьох психологів, педагогів, медиків. З’ясуванню її певних аспектів сприяють, зокрема, результати наукових досліджень сутності адаптації (І.Дубровіна, В.Каган, Р.Овчарова, Н.Са...
	Поняття «адаптація» – одне з ключових у дослідженні життєдіяльності живого організму, оскільки саме механізми адаптації, вироблені в результаті тривалої еволюції, забезпечують можливість існування організму в мінливих умовах середовища [2].
	В українському педагогічному словнику С.Гончаренка подано таке визначення адаптації: «Адаптація – соціальне пристосування, процес або результат процесу, який передбачає гармонійне, з точки зору індивідуальних прагнень людини, задоволення її потреб, ст...
	Навчальна діяльність як форма засвоєння теоретичних знань реалізується у молодшому шкільному віці в ході розв’язання дітьми особливих навчальних завдань через виконання специфічних навчальних дій. Навчальна діяльність потребує функціонування таких мис...
	Аналіз як мислительна дія має два рівні сформованості:
	1.Емпіричний рівень – аналіз, пов’язаний з розкладанням цілого на елементи, коли шляхом порівняння виділяються спільні риси явищ і предметів.
	2.Теоретичний рівень – аналіз, пов’язаний з виділенням у цілому його одиниць.
	Г.І.Щукіна відзначає, що в навчальній діяльності під впливом пізнавального інтересу з’являються такі важливі компоненти активного навчання, як активний пошук, здогад, дослідницький підхід, готовність до розв’язування задач.
	За твердженням К.Д.Ушинського, основний закон природи дитини полягає в тому, що вона потребує діяльності й стомлюється не від неї, а від її одноманітності [5].
	Важливим є те, що хоча процес навчання – це система взаємодій учителя і учнів, його кінцевий результат залежить від самих учнів. Учитель лише створює необхідні умови для збудження навчальної активності дітей, виявлення ними пізнавальної самостійності ...
	Список використаної літератури (41)
	1. Концепція загальної середньої освіти. Початкова школа. 2002. №2. С. 3-5.
	2. Корнієнко Софія, Корнієнко Сергій. Родинне дозвілля у початкових класах: Навчально-методичний посібник. Тернопіль: Навчальна книга - Богдан, 2003. 160 с.
	3. Кравцов Т. Адаптація дітей до школи. Початкова школа. Науково-методичний журнал. 2002. № 8. С. 24-26.
	4. Северина С. Успішна адаптація як умова гармонійного розвитку особистості. Психолог. 2008. № 40. С.21-24.
	5. Ушинський К.Д. Вибрані педагогічні твори. У 2-х т. К.: Рад.школа. 1983. Т.2. С.331.
	викладач кафедри філології,
	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (16)
	Стрельбіцька О. О., канд. філол. наук,
	викладач кафедри філології, (1)
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	Підготовка успішного виступу: сучасні параметри
	Організація й ведення професійного спілкування, переговорів, підготовка публічного виступу віддавна привертали увагу дослідників. Найдавніші джерела вивчення ораторського мистецтва сягають своїм коріння античності. Нині ж ця тема особливо актуальна, о...
	Ораторське мистецтво інтегрує знання різних дисциплін, зокрема, культури мовлення, філософії, логіки, психології, педагогіки, етики, естетики, літературознавства, мистецтва, лінгвістики. Центральною серед них є риторика. Нині увесь спектр необхідної і...
	Основну увагу зосереджуємо на особистості, способах реалізації її сильних сторін, цілей. Кожна особистість зможе підвищити свою ефективність, якщо прислухатиметься до себе й цінуватиме основне: те, що дане природою (у тому числі чутливість, схильність...
	Підготовка виступу. Дуже часто промовці зауважують, що підготовка до виступу – однин із найскладніших моментів, оскільки промовці не знають, із чого варто почати, на що варто звернути особливу увагу. Рекомендуємо визначити такі кроки, що допоможуть пі...
	1) поставити собі такі запитання: «З якою метою я виходжу виступати?»; «Яка ціль виступу?». А вона може бути тільки одна, й будувати свій виступ навколо цієї цілі. Результат промови має збігатися з нею.
	2) визначити, хто буде моєю аудиторією (які в неї інтереси, на що вона реагує, як сприймає інформацію; чому ці люди будуть мене слухати).
	3) окреслити формат зустрічі. Він зумовлює ряд моментів, які варто продумати: активність позиції доповідача (він буде рухатися по сцені чи матиме статичну позицію); чи буде можливість залучати до обговорення учасників (активні, ігрові форми роботи під...
	4) почати записувати себе на диктофон, щоб можна було прослухати запис і зробити діагностику власного мовлення (дикції, сили голосу, присутності пауз, наявності мовних повторів, слів паразитів, визначення логічних акцентів тощо).
	Як бачимо, аудиторія залишається в центрі уваги підтотовки виступу. Тому варто також врахувати такі прості істини: люди нас слухають, якщо ми говоримо про них добре; коли говоримо потрібні їм речі; коли повідомляємо щось нове; якщо інформація дивує аб...
	Хвилювання. Це наступна причина, що перешкоджає ефективності виступу. Цікаво, що сучасні психологи не розглядають хвилювання як негативний фактор, що переживає людина під час виступу. Навіть навпаки: вони переконують, що хвилювання – це добре, його мо...
	Мовлення. У процесі публічного виступу інколи трапляються труднощі, пов’язані саме з мовленням. Найчастіше промовці зауважують, що не вистачає слів, щоб виразити потрібний контекст повідомлення, важко узгодити слова між собою (особливо російськомовним...
	Однією з необхідних умов, що сприятиме мовленнєвій вправності, буде багатий словниковий запас особистості, насиченість мовлення метафорами, епітетами, фразеологізмами. Можна попрактикувати свої вміння й підготувати невеличкий рекламний текст про своє ...
	Варто зауважити, що сьогодні уже не популярно розпочинати виступ з цитати. Натомість використання історій у власному виступі дуже популярне. Більше того, набув популярності цілий напрям з використання історій – сторітелінг. Саме через історії, їх мета...
	Чимало успішних промов демонструють, що людей приваблюють прості слова, а тому використання канцеляризмів – ворог сприйняття повідомлення.
	Дуже важливо, які слова промовець обирає для звертання до аудиторії. Спробуємо задуматися, як можна звернутися до людей, оминувши звертання колеги. Чим менше формалізоване звертання, тим більше зацікавлення з’являється у слухачів.
	Хронометраж. Стосовно організації цього питання, важливо врахувати два моменти: 1) визначити, скільки є часу для виступу; 2) обрати структуру виступу відповідно до таймінгу. Для прикладу, якщо виступ впродовж 5 хв., то варто побудувати повідомлення у ...
	Структура. Це форма організації самого виступу. Пропонуємо побудувати його за теорією світлофора. 1. Зелене світло. Це початок виступу, під час якого відбувається коротка самопрозентація, звертання, вітання й комплімент аудиторії. 2. Червоне світло. П...
	Отже, сучасний світ та його стрімкий розвиток вимагає нових умінь побудови публічного мовлення, зокрема промови. Переконуємось, що розуміння важливості усіх факторів, які сприяють ефективності мовлення, сприятиме професійному зростанню та реалізації у...
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	КЗВО «Луцький педагогічний коледж» Волинської обласної ради (18)
	Умови розвитку креативного мислення студентів
	Життя в динамічному, безперервно мінливому світі ставить сучасну людину не тільки перед необхідністю адаптуватися до нових умов життя, але й активно, творчо пізнавати навколишню дійсність, впевнено діяти в непередбачуваних ситуаціях. Щоб долати трудно...
	Проаналізуємо поняття «умова». Так, у Великому тлумачному словнику сучасної української мови слово «умова» має багато значень, серед яких ми виділяємо такі: 1) необхідна обставина, яка уможливлює здійснення, створення, утворення чого-небудь; 2) обста...
	У довідковій літературі здебільшого під «умовами» розуміються обставини, від яких щось залежить; правила, запроваджені в певній галузі життя і діяльності; середовище, в якому щось відбувається [2].
	Як філософська категорія «умова» розуміється нами як те, що виражає ставлення об’єкта до оточуючих його предметів і явищ, без яких він не може існувати; як середовище, обстановка, в якій вони виникають, існують і розвиваються.
	Отже, резюмуючи викладене, цілком правомірно стверджувати, що в сучасній психолого-педагогічній літературі категорія «умова» розглядається як видова щодо родових понять «середовище», «обставини», «обстановка», що розширює сукупність об’єктів, необхідн...
	Виявлення умов, що забезпечують функціонування і розвиток цілісного педагогічного процесу, є одним із найважливіших завдань педагогічних досліджень, а успішне їх дотримання сприяє покращенню ефективності досліджуваного процесу та реалізації поставлени...
	Найважливіше значення має емоційно забарвлений інтерес до вивченні іноземної мови, оскільки цей мотив пов’язаний із кінцевими цілями навчання. Сформованість мотиву набуття знань та прагнення учня до творчого прояву себе є невід’ємною складовою ефектив...
	Аналіз процесу формування креативного мислення свідчить про важливість мотиваційної складової, адже саме це є запорукою успішного навчання. «Щоб сформувати зацікавлене ставлення учнів до пізнання, – зазначає О. Савченко, – треба спиратися не лише на п...
	Наступною умовою вважаємо емоції. Сучасна наука трактує емоції як «психічні стани і процеси, в яких реалізуються ситуативні переживання» і через які виявляється «ставлення індивіда до певних об’єктів, сфер діяльності, до інших людей, до самого себе» [...
	Зауважимо, емоції, залежно від стану задоволення потреби, поділяються на позитивні, негативні та нейтральні. Позитивні емоції виникають при задоволенні потреб, бажань, успішному досягненні мети діяльності. У навчальній діяльності вони проявляються при...
	Негативні емоції виникають у ситуації фрустрації, тобто при появі перешкод на шляху до мети. У повсякденному житті ці перешкоди часто бувають уявними і перебільшеними. Ще Епіктет зауважив, що людей частіше страшать не самі справи, а думки про ці справ...
	Таким чином, успішність розвитку креативного мислення студентів, на нашу думку, забезпечується мотивацією та емоційністю навчання. Саме вони є суттєвим компонентом педагогічного процесу, безпосередньо пов’язаним із досліджуваним явищем і потрібним для...
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	Роль медіаосвітніх технологій у формуванні комунікативної компетентності майбутнього учителя
	Сучасний етап освітнього процесу характеризується стрімким розвитком інформаційно-комунікативних технологій, які відкривають чималі можливості та водночас потребують запровадження нового змісту і методів навчання. Сьогодні перед системою освіти постаю...
	У ХХІ столітті людина будь-якого віку оточена інформацією, що надходить з різних медіаджерел: радіо, телебачення, Інтернету тощо. Очевидно, що різноманітність і надмірність такої інформації не може не позначитись на формуванні світогляду учнівської та...
	Нагадаємо, що Україна на даний момент перебуває на стадії масового впровадження медіаосвіти, тобто на завершальному етапі реалізації Концепції, мета якої – всебічна підготовка дітей і молоді до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною системою ме...
	Процес інформатизації, який відбувається в мовній освіті передбачає не просто використання інформаційних технологій у традиційному навчанні, а передусім повне оновлення усієї системи, зміну структури та організації навчального процесу, розробку нових ...
	Особливості використання медіатехнологій в освітньому процесі вищої школи постають предметом наукових розвідок багатьох учених, серед яких : Г. Онкович, Н. Духаніна, І. Дичківська, С. Іць, М. Гриневич, І. Жилявська, Л. Зазнобіна, Ю. Козаков, О. Мусієн...
	Зазначимо, що саме визначення поняття «медіаосвітні технології» не завжди трактується однозначно. Схиляємося до думки, що медіаосвітні технології – це використання різних засобів інформацій (писемних, друкованих, електричних, телевізійних, цифрових) у...
	Технології медіаосвіти сьогодні передбачають залучення до навчального процесу як традиційних засобів масової інформації (періодичні видання, радіо, телебачення, кіно тощо), так і засобів новітніх інформаційних технологій (програмно-апаратні засоби і п...
	Загалом же, медіаосвітні технології на занятті будь-якої дисципліни допомагають активізувати навчальну діяльності студентів і розвивати їх пізнавальну самостійність, підвищують мотивацію до навчання та ефективність засвоєння студентами навчального мат...
	Головна перевага медіаосвітніх технологій порівняно з традиційними полягає в тому, що вони забезпечують навчання необхідним навчальним інструментарієм, інформацією та комунікацією, стимулюючи високу особистісну включеність студентів у діяльність самон...
	Значну роль інноваційні медіазасоби відіграють у процесі формування комунікативної компетентності майбутніх педагогів, для яких високий рівень розвитку мовленнєвих компетенцій – це основа професійного успіху. Згідно з Концепцією розвитку Нової українс...
	Сучасна мовна особистість існує в просторі різноманітних медіатекстів, відтак вважаємо, що у процесі вивчення української мови варто більшої уваги надавати роботі з медіатекстами і, використовуючи інноваційні методи, вчити студентів аналізувати, створ...
	У процесі навчання словесних дисциплін рідномовної галузі найчастіше використовують такі медіатехнології:
	● E-content-підручників в електронному вигляді, які передбачають інтерактивність спілкування, розроблення тематичних презентацій.
	● Мультимедійний контент (передбачено використання анімацію).
	● Digital content – інтерактивних цифрових матеріалів в електронному вигляді (SKOOOL, тренажери).
	● Learning Management System (LMS) – програми для організації навчального процесу (е-learning, конструктор уроків, тести).
	● Комп’ютерні прикладні програми (Word, Excel, Paint, Power Point; SKYPE).
	Формування медіакомпетентності на заняттях української мови пов’язане зі створенням студентами власних медіапродуктів. Саме тому можна мотивувати майбутніх педагогів писати якісні лаконічні повідомлення, так звані «пости», «твіти» на сторінках Instagr...
	Таким чином, можемо підсумувати, що використання медіаосвітніх технологій в освітньому процесі сприятиме вихованню національно-мовної особистості, надаватиме можливість більш ефективно формувати мовну, комунікативну, мовленнєву та соціокультурну компе...
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	Ткачук-Грушицька Л. В., учитель німецької мови
	Комунальний заклад «Луцький навчально-виховний комплекс (2)
	загальноосвітня школа І-ІІ ступенів №7- природничий ліцей» (2)
	Луцької міської ради (2)
	Динамічна складова структури уроку німецької мови
	Одним з пріоритетних напрямків гуманізації шкільної освіти є збереження і зміцнення здоров’я дітей. Гіподинамія і тривалі навантаження є характерними рисами сучасної загальноосвітньої школи. Динамічне навантаження - природна біологічна потреба організ...
	Перевантаження учнів на уроці, яка викликає підвищення рівня стомлюваності і невротизації, залежить не стільки від кількості, скільки від якості роботи. Якщо процес отримання знань цікавий і мотивований, то засвоєння матеріалу не створить ефекту перев...
	Для більш ефективного досягнення практичних, загальноосвітніх і розвиваючих цілей, підтримки мотивації учнів необхідно використовувати елементи здоров’язбережувальних технологій на уроках іноземної мови. Перш за все, слід враховувати фізіологічні та п...
	1.Wir machen eine Massage (при цьому ведеться лічба до 10)
	2.Seht nach links, nach rechts, nach oben, nach unten. Macht die Augen zu! (1 Min.).
	3. Після тривалої зорової напруги дуже добре, наприклад, виконувати наступну вправу. В руці перед очима тримаємо олівець або ручку (близький об’єкт). Далеким об’єктом може бути сам учитель, який стоїть перед класом. Протягом однієї хвилини по команді ...
	Перед виконанням контрольних робіт корисно робити вправи на дихання, які сприяють зняттю напруги у дітей і налаштовують на важливу роботу: подих – глибоке, повільне спочатку тільки через ліву, а потім тільки крізь праву ніздрю. Дихання крізь ліву нізд...
	Пісня є одним з найбільш ефективних способів впливу на почуття і емоції учнів. Пісні на уроках – це величезний стимул для дітей. Вони дають можливість розслабитися, зробити невелику перерву в рутинній навчальної діяльності на занятті. Це свого роду ре...
	Для різноманітності занять, можна запропонувати передати зміст віршів, рифмовок, пісень в малюнках. Розповідаючи короткі вірші, одночасно можна їх малювати крейдою, фломастером. Малювання розвиває творчу уяву, зорову пам’ять, а також координацію рухів...
	Безперечно в процесі навчання німецької мови велике значення має гра. Варто застосовувати ігри, які сприяють відпочинку, що викликають позитивні емоції, легкість, задоволення, як от ігри-пантоміми (зобразити дії, які ми виконуємо протягом дня, зобрази...
	Очікування незвичайного, особлива зацікавленість також служить зняттю напруги учнів. Викликати інтерес може знайомство з новими журналами, презентація, розповідь про яке-небудь німецьке місто із застосуванням ілюстрацій.
	Отже, поєднання освітнього компоненту з динамічним навантаженням на всіх етапах навчального процесу, відіграє велику роль в житті кожного школяра, дозволяє легше і успішніше оволодіти необхідними знаннями на уроці, подолати труднощі, дозволяє досягти ...
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	Виховні можливості українських традицій, звичаїв, обрядів в естетичному розвитку особистості
	Особливе значення у спадкоємності елементів і форм у самому механізмі передачі досвіду від одного покоління до іншого належить традиціям. З огляду на це цілком закономірним є опора концепції національного виховання на етнопедагогіку, зокрема на народн...
	Традиції мають важливе соціальне значення і в тому, що вони стійко зберігають, охороняють і передають наступним поколінням досягнення матеріальної і духовної культури у найрізноманітніших умовах життя людей. Саме це і спонукає нас до збереження нагром...
	Термін «традиція» походить від латинського «передача». Використовуючи це поняття у естетичному вихованні учнів, необхідно мати досить чітке уявлення про те, що і як передається від старшого покоління до молодшого.
	Відомо, що традиції, як соціологічне і соціально-психологічне явище, усталено відображають спадкоємність соціального досвіду, закріплення і розвиток певних суспільних відносин у конкретно-історичних умовах. Вони виступають як форма функціонування цих ...
	Традиції, звичаї, обряди та свята – необхідний елемент соціального життя людини, її соціальної суті. В процесі трудової діяльності за допомогою традицій створювався природний, необхідний людському організму ритм: праця – відпочинок. Урочисті відзначен...
	Традиціями виступають норми поведінки, народний досвід, ідеї, погляди, смаки, звичаї, обряди, свята та інші форми соціальних і культурних явищ. Певні традиції функціонують у всіх системах і певною мірою є необхідною умовою їх життєдіяльності.
	До найбільш стереотипних форм прояву традицій належать звичаї, обряди, ритуали, погляди, почуття, сюжети, прийоми творчості, виробництва й виконавства. Вони усталено відображають наступність соціального досвіду, закріплення та розвиток певних суспільн...
	У різних поселеннях, регіонах розвиток традицій відбувався по-різному – залежно від складу психіки, етнічної своєрідності населення. Традиції є специфічними віковими устоями розвитку і формування нації, вони вбирають кращі надбання в ідейному, моральн...
	Система національних традицій складалася на основі сформованих виховних зусиль народу впродовж віків. Завдяки цій системі люди відтворювали себе, свої національні особливості, свою духовну культуру, свій характер і свої психологічні ознаки. Наступніст...
	Основу національних традицій нашого народу складають узагальнені якості ідеалу українця – людини лагідної і щирої, правдолюбної і доброзичливої, дотепної і жартівливої, талановитої і працьовитої, витривалої і терпеливої з її високою емоційністю, чутли...
	Кінцевою метою національних традицій є виведення діяльності нового покоління на той напрям, на основі якого розвивалась діяльність старших поколінь. Означена мета досягається народною педагогікою завдяки різним виховним засобам, формам регулювання пра...
	Звичаї виконують роль універсального регулювання людей. Звичай підтримується всіма – і дорослими і дітьми, а хто не бере участі у звичаєвому дійстві, той привселюдно осуджується. Дотримування чи безпосереднє виконання звичаїв не тільки зберігає мораль...
	Традиція своє виховне завдання здійснює через регулювання моральних якостей, необхідних для правильної поведінки у суспільному або особистому житті. Таким чином, морально-виховні функції традиції здійснюються у взаємозв’язку із звичаями і тільки на їх...
	Отже, звичай, традиція, обряд свято – поняття досить близькі, споріднені, проте не тотожні. Розкриття суті кожного з них становить як теоретичний, так і практичний інтерес у моральному вихованні учнів. В етнопедагогіці звичаї, обряди, свята виступають...
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	Lesya Ukrainka and Her Work in the English-Speaking World
	Lesya Ukrainka’s creative heritage is the world fame of Ukrainian literature. A great innovator in our literature, she combined with rare sophistication the most characteristic Ukrainian national features, national consciousness with the motives of wo...
	The first English translation of Lesya Ukrainka’s works dates back to 1916, when the book ”Five Russian plays with one from the Ukrainian” was published simultaneously in London and New York. This Ukrainian play was Lesya Ukrainka’s dramatic poem “Cap...
	An attempt to acquaint the English-speaking reader more thoroughly with Lesya Ukrainka was a selection of her works “Spirit of the Flame”, published in 1950 in New York by the Union of Ukrainian Women of America. The translations were made by Perciva...
	In 1950–1956, translations from the “Spirit of Flame” collection were often reprinted in the periodicals “The Ukrainian Weekly”, “The Ukrainian Review”, and “The Ukrainian Quarterly”. In 1945, P. Kandy published a translation of Lesya Ukrainka’s sho...
	In 1968, selected works by Lesia Ukrainka were published in Toronto in English translation by V. Rich, the most famous Ukrainian translator of the Ukrainian literary word. V. Rich is a member of the Pen Club (since 1961), laureate of the Ivan Franko ...
	Lesya Ukrainka’s work is constantly in the center of V. Rich’s translation interests. Proof of this are her translations of the drama “Boyarinya” (under the very interesting title “Her Excellency”), the dramatic poem “Babylonian Captivity” and the dr...
	In 1971, on the eve of the centenary of Lesya Ukrainka, the publishing house “Mystetstvo” (Kyiv) published the dramatic poem “In the Catacombs” as a bilingual publication. Along with the original, there is an English translation by I. Vyvyursky (John...
	In January 1971, the issue of “The Ukrainian Canadian” magazine dedicated to Lesya Ukrainka was published. The most valuable in it is the literary study of M. Skrypnyk and its translations of Lesina’s poetry - poems “Hope”, “Evening Hour”, “Mom, wint...
	The English translations of Lesya Ukrainka’s works in the context of Ukrainian-English literary relations have not been sufficiently studied so far, in particular because for decades official criticism in Ukraine has unreasonably silenced the works o...
	And this is very important when you consider that now English (just think: 400 years ago it was spoken by only 7 million people in the British Isles) – the most common in the world: as the first, second or third language it is spoken and written by o...
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	Переклад національно-маркованої лексики у художніх творах
	(на матеріалі перекладу роману П. Куліша «Чорна рада»)
	Національно-маркована лексика, яка відображає своєрідність культури, історії, побуту, традицій народу, складає неабиякі труднощі у перекладі на інші мови. Перекладач повинен не просто перекласти такі лексичні одиниці, а й передати дух народу, конотаці...
	Складно викликати у читачів твору-перекладу ті самі почуття та емоції, які викликає у носіїв цієї мови твір, написаний мовою оригіналу. Щоб подолати труднощі перекладу, Пітер Ньюмарку книжці «Approaches to Translation» [4]висуває теорію комунікативног...
	П. Ньюмарк є прихильником дослівного перекладу. Проте, перед тим як перекладати текст, перекладач повинен виділити головне і другорядне, центральне і периферійне, універсальне та культурно-специфічне і т.п.
	Мета нашої роботи – виокремити національно-марковані лексичні одиниці в романі П. Куліша «Чорна рада» та знайти їх англійські відповідники у перекладі Георга та МойриЛукідж «The Black Council».
	Розглянемо, як культурно-специфічна, національно-маркована лексика відтворена у перекладі першого в українській літературі історичного роману П. Куліша «Чорна рада», який зображає відому подію – чорну раду, що відбулася в Ніжині у 1663 року. Це був пе...
	Переклад роману «Чорна рада» здійснив український літературний критик і перекладач Георг Лукідж та його дружина Мойра.
	Роман «Чорна рада» містить надзвичайно велику кількість національно-специфічної лексики. Передусім це власні назви (імена, прізвища та прізвиська людей, назви вулиць, населених пунктів та інших адміністративних одиниць), назви посад та органів влади З...
	При перекладі власних назв перекладачі використовують переважно транслітерацію та транскрипцію: Тарас Сурмач – TarasSurmach [2, c. 15]; Поділля – Podolia, Волинь – Volhynia [2, c. 12] тощо.
	Слід зазначити, що книжка містить «Нотатки перекладачів» (Translators’ Notes), де подані пояснення та описи побутових, етнографічних реалій, реалій державно-адміністративного устрою і суспільного життя тощо. Наприклад: вареники – varenyky (у «Нотатках...
	У «Нотатках перекладачів» також подається додаткова інформація про історичні постаті. Наприклад: Тарас Трясило – TarasTriasylo, Павлюк–Pavluk, Яків Остряниця–Yakiv Ostrianytsia,(It was from among the Zaporozhian Cossacks that the Hetmans TarasTriasylo...
	При перекладі національно-специфічної лексики, пов’язаної з козацьким способом життя, Георг та Мойра Лукідж часто використовують описовий метод. Наприклад: шаровари – old baggy clothes trousers [2, c. 2]; пірнач – the seal of office [2, c. 4]; божник ...
	В окремих випадках перекладачі використовували наближений метод перекладу. Для відтворення українських культурних реалій вони знаходили англійські еквіваленти. Наприклад: гетьманська булава – Hetman’s mace [2, c. 3]; крамар – merchant [2, c. 6]; хорун...
	Наближений переклад часто застосовували й для перекладу ідіоматичних висловів та приказок. Наприклад, Било козацтво в ту війну на те, що або пан, або пропав, то не кожен писався власним прізвищем– In those days when the Cossacks had either to win or l...
	Подекуди у перекладі використовується елімінація. Цей вид перекладу має низку недоліків, оскільки втрачається оригінальність, національно-культурне забарвлення вихідного тексту. Проте, іноді це єдиний можливий спосіб перекладу. Прикладами елімінації м...
	– Дак ти хочеш, побро, один на один битись? – А то ж як? Лучче мені проміняти шаблю на веретено, аніж напасти вдвох на одного! – “So you want to fight a duel with him?” “Well, we can’t both be fighting him at the same time.” [2, c. 33].
	– Ось постій, – каже, – суча дочко, дай мені тебе за космаки піймати; я тобі покажу свою старість!.. Смійся, смійся! Засмієшся ти в мене на кутні!.. Моргай,моргай! Ось як моргну тебе, то й ногами вкриєшся!– “Wait till I catch you by the hair,” he shou...
	Як бачимо, національно-маркована лексика є невід’ємним компонентом роману П. Куліша «Чорна рада», яка допомагає передати дух та атмосферу минулого, відтворити далекі історичні події. Переклад такої лексики – це своєрідний виклик перекладачу, який пови...
	Переклад роману є зорієнтованим на автора твору, епоху та події тексту-оригіналу, тобто перекладачі при перекладі художнього твору застосовували семантичний підхід (за термінологією Пітера Ньюмарка), намагаючись зберегти семантичні та синтаксичні стру...
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	Синтаксична транспозиція відмінкових форм іменника
	в українській мові
	Провідна тенденція розвитку сучасної лінгвістики полягає, зокрема, в дослідженні механізму функціонування мовних одиниць з огляду на їхні структурно-семантичні та комунікативно-прагматичні особливості.
	У сучасній українській мові всі відмінкові формі, крім первинного вияву, засвідчені у сфері вторинного використання, що має безпосередній стосунок до явища транспозиції.
	У світовій лінгвістиці теорію транспозиції вибудовували Ш. Баллі, Л. Теньєр, Є. Курилович, Ю. Степанов та ін. Питання граматичної транспозиції актуальні в сучасному українському мовознавстві, вони знайшли відображення, наприклад, у працях І. Р. Вихова...
	Покликаючись на сучасні лінгвістичні студії, можна зробити висновок, що термін транспозиція використовують на позначення: 1) конверсії частин мови; 2) уживання слова в функції іншої частини мови; 3) метафоричного вживання граматичної форми (транспозиц...
	У синтаксичному плані кожний відмінок розчленований на низку семантико-синтаксичних величин. А. Вежбицька слушно зазначає: «різноманітні значення відмінка не можна розглядати як прості конкретні варіанти одного значення, оскільки формула, що виражає т...
	Відмінки беруть участь у синтаксичних грамемних і частиномовних транспозиціях. Грамемна транспозиція – це перехід відмінкової форми з однієї позиції в іншу в межах власне відмінкового (типового іменникового) функціонування. На противагу їй частиномовн...
	У грамемній синтаксичній транспозиції, що відбиває внутрішні співвідношення відмінків у їхньому типовому іменниковому функціонуванні (вираженні значення реальної предметності), головну роль відіграють транспозиційні переміщення відмінкових форм на осі...
	Значного поширення набуло явище переходу знахідного відмінка об’єкта в позицію називного об’єкта. Знахідний відмінок за перетворення активної конструкції на пасивну безпосередньо транспонується у називний. Переміщення знахідного відбувається за умови ...
	У суб’єктну сферу нерідко спрямований давальний відмінок. Він щодо називного займає в суб’єктній синтаксичній парадигмі форм підпорядковане місце, з одного боку, і виступає спеціалізованою транспозиційною відмінковою формою у функції суб’єкта стану – ...
	У відмінковій об’єктній парадигмі первинною формою виступає знахідний відмінок. Він спеціалізований на вираженні функції об’єкта, перетворюючи інші об’єктні відмінкові форми на свої комбінаторні варіанти. Спеціалізованою ж транспозиційною об’єктною ві...
	Невласне-відмінкове функціонування грамем відмінка, тобто позавідмінкова транспозиція у сфери прикметника, прислівника й дієслова, позначене складними семантико-синтаксичними та формально-синтаксичними зрушеннями щодо вихідного іменникового значення р...
	Проте знахідний переміщуючись у присубстантивну позицію, не закріплюється в ній, він перетворюється на родовий (через посередництво називного). У процесі перетворення активної конструкції на пасивну взаємне трансформаційне переміщення називного та зна...
	У суб’єктній позиції перебувають, окрім знахідного, давальний, орудний та родовий відмінки. Давальний відмінок займає в суб’єктній синтаксичній парадигмі форм підпорядковане місце. Переважно грамема давального відмінка поєднується з дієслівними предик...
	Транспозиційні можливості грамеми орудного відмінка сприяють посиленню його периферійного статусу. Це відмінок усіх можливих синтаксичних транспозицій в інші частини мови - у сфери прислівника, дієслова та прикметника. Найповніше орудний відмінок пред...
	Майже повністю морфологізованими виступають витворені з орудного прислівникові форми: зимою, весною, літом, присмерком, світанком, ранком, більшість із яких мають паралельні відповідники, утворені на основі прийменниково-відмінкових форм, nop.: навесн...
	Отже, для відмінкових форм характерна внутрішня та зовнішня транспозиції. Внутрішня (грамемна) транспозиція відмінкових форм стосується випадків, коли перехід відмінкової форми з однієї позиції в іншу відбувається в межах власне-відмінкового (типового...
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	Приклад відприкметникової іменникової транспозиції: майбутнє рішення — наше майбутнє, знайома жінка — наша знайома,учительська робота — зайшли в учительську. Зберігаючи словозміну прикметника, такі слова відповідають на питання іменника й виконують у ...
	Існують різні ступені субстантивації прикметників: повна (лексична)і неповна (синтаксична). До першої групи належать прикметники, які зовсім утратили прикметникове значення і виконують граматичну функцію іменників, зберігши лише мовну оболонку прикмет...
	До другої групи належать прикметники, які можуть передавати значення або прикметника, або іменника, що визначається контекстом і їхньою граматичною роллю в реченні, наприклад: моє минуле і минуле літо, черговий по гуртожитку і черговий студент. Це: на...
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	Іменники типу п’ятірка, вісімка, десяток, сотня утворюються внаслідок морфологічної відчислівникової субстантивації [3].
	Семантично відчислівникова субстантивація виявляється тоді, коли відчилівниковий іменник набуває нове значення, яке тільки опосередковано стосується числівникової семантики кількості.
	Таким чином, явище частиномовних переходів є однією з рушійних сил поповнення лексичного словника української мови та робить її лексичний рівень гнучким, багатим, морфологічно вільним, адже лексика – найбільш сприйнятлива, змінна й динамічна підсистем...
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	Індивідуальність особистості відображається в усіх сферах її прояву, зокрема й в мовленні. Отже, досліджуючи мовлення людини, можна отримати інформацію про її особистісні якості.
	Песимізм як комплексний феномен, заснований на психологічних, соціальних, когнітивних та емоційних чинниках, відзначається певною специфікою мовленнєвої актуалізації. Оскільки одиницею мовлення є висловлення, саме у ньому взаємодіють виражені лексично...
	Породження та інтерпретація песимістичних висловлень є неможливими без урахування стилістичного контексту, у межах якого відбувається вербалізація внутрішнього емоційного стану песиміста та властивого йому діапазону почуттів, емоційних і поведінкових ...
	Епітет – художнє означення, яке додається до назви предмета, вказуючи на певну характерну ознаку та викликаючи певне ставлення до нього [4].
	У тексті роману було виявлено епітети на позначення 1) негативної оцінки: bad roads, bad faith and fortune, bad news, bad weather, in bad old notes, to a bad man, the bad effect of taking away her appetite, bad thing , bad way, her worst misgiving, a ...
	Однією з характерних особливостей мовлення автора є образність, що свідчить про багатство авторського асоціативного мислення. У досліджуваному романі присутня велика кількість яскравих метафор, які разом із загальними характеристиками ситуації як тако...
	Метафора, як художній засіб, «що полягає в переносному вживанні слова або виразу на основі аналогії, схожості або порівняння» [3, с. 687], з позицій комунікативної лінгвістики кваліфікується як спосіб оптимізації інтерактивності комунікантів, засіб ко...
	Серед трьох типів метафор, виокремлених науковцями (номінативної, когнітивної, образної), саме когнітивна метафора демонструє наявність семантичних компонентів, які однозначно вказують на нестабільність емоційного стану суб’єкта-носія песимізму. Напри...
	Гіпербола – це «стилістична фігура, що ґрунтується на перебільшенні предмета, інтенсивності ознаки, перебігу дії з метою увиразнення й аргументації» [2, с. 85]. В гіперболі відбувається зіткнення звичайного, природного та неможливого, нереального, гро...
	В романі Томаса Гарді «Тесс із роду д’Ербервіллів» використання гіперболи зумовлене наміром автора посилити емоційний вплив на читача. Письменник, вживаючи гіперболу, завжди розраховує на те, що читач зрозуміє перебільшення як умисний стилістичний при...
	Зокрема у висловленні “Tis a thousand pities your husband can’t see ‘ee now – you do look a real beauty!” said Izz Huett” [7], гіпербола “a thousand pities” використовується для посилення похмурої атмосфери. Комунікант гіперболізує кількість пережити...
	У ході опрацювання фактичного матеріалу було виокремлено гіперболи, основними елементами яких є наступні лексеми: 1)“a hundred”: hundreds of miles”, “hundreds of years”, “the sun rose a hundred prismatic hues”, 2) “a thousand”: “a thousand pities”, “a...
	У наведених прикладах епітети, метафори та гіперболи вказують на реалізацію песимізму як ситуативного феномену, який вказує на очікування негативного результату в конкретній ситуації [6, с. 316]. Ситуативний песимізм є продуктом індивідуального досвід...
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	Незважаючи на наявність важливих загальних властивостей, між природною мовою і мовою тіла є помітні фундаментальні відмінності, які не дозволяють розглядати ці мови як ізоморфні семіотичні коди або хоча б як явища одного порядку.
	По-перше, між носіями природної мови існує певна згода щодо форми, значення і вживання мовних одиниць: майже про кожен елемент люди, які вільно володіють цією мовою, можуть сказати,належить він мові чи ні, і якщо так, то що він означає і як вживається...
	У той же час ніякої порівнянної стабільності і дискретності в мовах тіла не виявляється: невербальна мова є набагато більш нестійкою і варіативною, що проявляєтьсяяк в самих одиницях, тобто в жестовій лексиці, так і в правилах їх комбінування, або в ж...
	Ми використовуємо невербальні засоби спілкування для передачі та інтерпретації повідомлень. Невербальна комунікація доповнює вербальну комунікацію, надаючи додаткову інформацію, що виходить за рамки сказаного. Вона включає в себе жести, вітання, орієн...
	Так само, як і вербальна комунікація, невербальна комунікація варіюється в різних культурах. Тому важливо не обмежувати вивчення іноземної мови лише лексичним та граматичним аспектами, але й враховувати те, як інтерпретувати і передавати невербальні п...
	Гнучкість в невербальному спілкуванні може бути важко досяжною. У той час як вербальна поведінка є продуманою і свідомою, невербальна комунікація часто відбувається несвідомо. Це ускладнює її регулювання або модифікацію. Інтерпретація також може бути ...
	Доцільно зауважити, що невербальна комунікація залежить від типу культури. Є, звичайно, жести, експресивні сигнали які майже однакові в усіх народів (посмішка, сердитий погляд, насуплені брови, хитання головою). Водночас є досить багато невербальних з...
	Існують невербальні сигнали, які в різних культурах несуть різну інформацію. Те, що може здатися одним і тим же жестом, може мати абсолютно різні значення в різних культурних контекстах. Кивок головою, наприклад, означає «я згоден» в одних культурах, ...
	Наприклад, більшість європейських народів передають згоду, киваючи головою зверху донизу. Але болгари цим жестом передають незгоду, а японці – лише підтверджують, що уважно слухають співрозмовника.
	Так, наприклад, слухаючи співрозмовника, японець майже на кожну фразу може відповідати словом «хай» («так»), супроводжуючи його кивком голови, але це зовсім не означає, що він згідний зі співрозмовником. Уживання слова «хай» зазвичай означає лише «я у...
	Популярний жест «коло», утворене пальцями руки більшістю англомовних народів, а також, в Європі та Азії застосовують з метою передавання інформації про те, що все гаразд. Але, у Франції цей жест означає «нічого», а в Японії – «гроші».
	Специфічною знаковою системою в невербальній комунікації є контакт очей, основний засіб візуального спілкування. Якщо людина, яка опанувала культуру спілкування, хоче досягнути взаєморозуміння зі співрозмовником, вона дивиться йому в очі, тобто пам’ят...
	Здавна відомо, що поглядом можна позитивно або негативно вплинути на іншу людину. Етнографи навіть ділять нації на «контактні» та «неконтактні». До «контактних» відносять, наприклад, італійців, іспанців, латиноамериканців, арабів. У їх спілкуванні пог...
	У різних культурах існують певні правила візуальної поведінки.З раннього віку англійців вчать уважно слухати інших людей і дивитися співрозмовнику прямо в очі. Вони просто змигують очима,щоб показати, що вони слухають або чули те, що було сказано. Так...
	США, навпаки, не прийнято витріщатися людей [2]. Американці дивляться своєму партнерові прямо в очі лише тоді, коли хочуть пересвідчитися, що їхнє повідомлення було зрозуміле. Вони уникають пильних поглядів.Зазвичай Їхній погляд може блукати по обличч...
	Існують міжкультурні відмінності в обсязі особистого простору, необхідного індивідам для того, щоб відчувати себе комфортно при спілкуванні. Люди з густонаселених країн, як правило, потребують менше особистого простору. У менш заселених країн, люди за...
	Використання дотику тісно пов’язане з особистим простором. У безконтактних культурах люди рідко торкаються інших, якщо вони не знаходяться в інтимних стосунках. Представниками безконтактних культурє жителі Північної Америки, німці, англійці і багато а...
	На відміну від цього, представники контактних культур регулярно використовують дотик для прояву прихильності до інших—навіть у ділових відносинах. Люди в контактних культурах зберігають менше особистого простору і частіше вступають в зоровий контакт. ...
	Існують також міжкультурні відмінності в реакціях на випадковий дотик. Представники західних культур більше ображаються на дотики незнайомців порівняно з азійськими культурами. Це пояснюється тим, що азійські території дуже щільно заселені і їх жителі...
	Існують міжкультурні відмінності і в навмисному дотику. У деяких культурах немає нічого незвичайного в тому, що гетеросексуальні чоловіки тримають один одного за руки в знак дружби. На Заході це означало б сексуальну близькість. Сексуально консерватив...
	Дослідники виділили шість універсальних виразів обличчя, що використовуються для передачі емоцій: гнів, відраза, страх, щастя, печаль і здивування. Ці вирази обличчя розпізнаються і інтерпретуються однаково в різних культурах. Незважаючи на це, люди в...
	Існують також культурно обумовлені способи вираження індивідами певних емоцій. Так, наприклад, посмішка зазвичай асоціюється із задоволенням, але може також передавати прихильність або ввічливість, або навіть приховувати справжні почуття. У деяких азі...
	Отже, одне з найважливіших місць в міжкультурній комунікації займає невербальне спілкування. Система невербальних засобів комунікації є найпростішою і найекономічнішою системою, що усуває зайві формальні засоби та дозволяє досягти однозначності комуні...
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	Актуалізація концепту PÜNKTLICHKEIT у німецькомовному віртуальному дискурсі
	У 90-х роках XX ст. термін «концепт» увійшов у науковий обіг і почав співіснувати разом із іншими подібними йому термінами. Незважаючи на безліч його трактувань і широке використання у багатьох гуманітарних науках і не тільки, «концепт» – це лінгвісти...
	Мета нашого дослідження полягає у розкритті змістового наповнення концепту PÜNKTLICHKEIT, об’єктивованого у віртуальному дискурсі німецької мови.
	Об’єктом наукової розвідки виступають мовні засоби об’єктивації концепту PÜNKTLICHKEIT у німецькомовному віртуальному дискурсі на предмет специфіки їхнього використання у віртуальному дискурсі.
	Оскільки концепти актуалізуються в дискурсі, вважаємо необхідним з’ясувати значення цього терміну. Український лінгвіст Ф. Бацевич трактує його так: «Дискурс – тип комунікативної діяльності, інтерактивне явище, тривалий у часі процес, утілений у певні...
	Для нашого дослідження зосередимося на одному з лінгвокультурних концептів, що є знаковим для німецької ментальності. Розгляд об’єктивації концепту PÜNKTLICHKEIT у віртуальному дискурсі розпочнемо із цитати А. Гуревича: «Es gibt nur wenige andere Kult...
	Концепт PÜNKTLICHKEIT є багатовимірним ментальним утворенням, у якому закодовано знання про традиції і норми поведінки, а через них – про ставлення німців до часу. У німецькій лінгвокультурі представлено багато говірок та афоризмів про концепт ZEIT (ч...
	● Unpünktlichkeit ist keine Frage der Zeit. (Ernst Ferstl (*1955) (Запізнення – це не питання часу.)
	● Meine Pünktlichkeit drückt aus, daß mir deine Zeit so wertvoll ist wie meine eigene. (Helga Schäferling (*1957) (Моя пунктуальність показує, що ваш час для мене такий же цінний, як і мій власний.) [5].
	Культурним підґрунтям реалізації семантичного компоненту концепту PÜNKTLICHKEIT у ментальній ідентичності німців можна назвати традиційні західноєвропейські цінності, які базуються на золотому правилі моралі: «Behandle andere so, wie du willst, dass s...
	Цікавою ілюстрацією щодо структурованого розуміння часу є афоризм німецького мислителя Ф. Ніцше: «Die Länge des Tages. Wenn man viel hineinzustecken hat, so hat ein Tag hundert Taschen (Довжина дня. Коли маєш багато що вкласти, день має сотню кишень)»...
	Концепт PÜNKTLICHKEIT семантично корелює з похідним від нього PÜNKTLICHSEIN (бути пунктуальним), і це є надзвичайною за важливістю культурною установкою ментальної ідентичності німців, а тому і невіддільним атрибутом їхнього лінгвокультурного етикету.
	Отже, PÜNKTLICHKEIT – це не лише один з основних лінгвокультурних концептів у ментальній ідентичності німців, а й першоджерелом для багатьох інших знакових констант, та охоплює фактично всі сфери буття німецькомовної спільноти, досягнути порозуміння з...
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	Лехкобит В. В., учень, Ліцей імені Олени Пчілки м. Ковеля
	Комунікативно-прагматичний аспект висловлень застереження
	Комунікація– двосторонній процес: породження мовлення і його сприйняття. Мовець має на меті передати певне повідомлення, а завдання слухача – адекватно сприйняти інформацію. У більшості випадків люди спілкуються для обміну новою інформацією, знаннями,...
	Warnung (Substantiv (Femininum)) – Hinweis auf etw. jmdm. Drohendes, auf Gefahr für jmdn.;
	warnen (schwaches Verb) – jmdn. auf etw. ihm Drohendes, auf Gefahr für ihn hinweisen und ihm dadurch raten, sich vorzusehen [8];
	застереження 1. Дія за знач. застерегти. 2. Те, що застерігає від чого-небудь; пересторога, осторога; перестереження;
	застерігати – заздалегідь попереджати когось про щось небезпечне, небажане; остерігати, перестерігати [5].
	Мовленнєва поведінка учасників комунікативної ситуації залежить від того, що для них є важливим [7, c. 79]. Згідно з Л. Ф. Бітцером, ситуацію небезпеки можна описати так: «Якщо хтось каже, що це небезпечна ситуація, його слова означають, що якісь поді...
	У процесі спілкування відбувається обмін інформацією між співрозмовниками за допомогою мовленнєвих актів, які виступають центральними поняттями прагмалінгвістики. Особливістю прагматичного підходу до аналізу мови є розгляд мовленнєвого акту як цілеспр...
	Висловлюючи застереження, адресант допускає, що адресат може перебувати в ситуації вибору стосовно майбутньої дії, мати сумнів у її доцільності. Головними прагматичними ознаками мовленнєвого акту застереження є право адресата виконувати/не виконувати ...
	Т. В. Крупкіна виокремлює експліцитний й імпліцитний мовленнєві акти застереження [4, c. 50]. Експліцитний мовленнєвий акт реалізується директивом, де перформативне дієслово warne вжите у першій особі однини дійсного способу та зазвичай супроводжуєтьс...
	Ich warne Sie, wenn ich erfahre, dass sie rückfallig geworden sind, dann nehme ich mein Angebot zurück, Sie wissen so gut wie ich, dass es Ihre einzige Möglichkeit ist, aus dieser Misere, in der Sie sich befinden, herauszukommen[10].
	Мовець застерігає свого співрозмовника від негативних наслідків, які можуть очікувати його в разі нерозважливої поведінки (dann nehme ich mein Angebot zurück). Апелюючи до розсудливості адресата (Sie wissen so gut wie ich, dass), мовець зазначає обста...
	Імпліцитний мовленнєвий акт – це мовленнєва дія, коли один іллокутивний акт здійснюється безпосередньо за допомогою іншого мовленнєвого акту [6, с. 196]. До прикладу:
	Ich an deiner Stelle würde nicht versuchen, irgendwie nachzuhelfen, wenn es das ist, was du vorhast. In dieser Welt ist von sogenannten wohlmeinenden Leuten schon viel Schaden angerichtet worden [11].
	У цьому прикладі мовець підкреслює важливість для нього інтересів комунікативного партнера. Апелюючи до того, що робив би він на місці слухача, мовець намагається запевнити співрозмовника, що на його місці він вчинив би саме так, що це найкращий вихід...
	Вживання некатегоричних форм вираження застереження у процесі спілкування усуває прямолінійність, яка може призвести до зіткнення точок зору й інтересів.
	Отже, адресант є суб’єктом мовлення, суб’єктом каузації дії, тобто джерелом мовленнєвого впливу; адресант, відповідно, є об’єктом каузації дії, тобто особою, що зазнає мовленнєвого впливу і, таким чином, спонукається до дії. Застереження, з одного бок...
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	Політичний жаргон у газетному тексті
	Жаргон (французьке jargon, імовірно від галло-романського gargone  − базікання), соціальний діалект; відрізняється своєю специфічною лексикою і експресивністю зворотів, але не володіє власною фонетичною і граматичною системою. Розвивається у середовищ...
	Політичний жаргон посилається на слова та фрази, які використовують політики, лобісти, засоби масової інформації, щоб мати можливість обговорювати політичні проблеми або питання більш швидким, закодованим способом. Він є спільним набором фраз, висловл...
	Сленг за визначенням декількох словників (Oxford, Cambridge, Webster), містить наступні характеристики: 1) елемент неформального (нелітературного) прошарку лексики; 2) більш активне застосування в усній мові; 3) вживання, обмежене контекстом або соціа...
	Окреслюючи межі лексики, включеної в The Oxford Dictionary of American Political Slang, автори словника образно називають його «Політичним есперанто», так як, потрапляючи в американську політичну сферу (Вашингтон), ви не тільки перетинаєте реальне шос...
	Чак Маккатчеон і Девід Марк – автори лексикографічної праці «Розшифровка жаргону, сленгу та порожніх слів мови американської політики» (Dog Whistles, Walk-Backs and Washington Handshakes: Decoding the Jargon, Slang, and Bluster of American Political S...
	Політичним жаргонізмам притаманні яскраво виражені експресивні якості, так як при скороченні однієї частини складного слова виникають додаткові смислові відтінки (наприклад, іронія, зневага), нашаровуються на основне лексичне значення. У наведених ниж...
	● Oppo-research (opposition research) – політичне дослідження, яке спеціалізується на пошуках «брудної» інформації про опонентів. Напр., What usually makes or breaks a candidate for the White House. Expensive, high-quality oppo-research... (NY Times, ...
	● Brexit (Britain + exit) – вихід Великобританії з Європейського Союзу. Напр., Brexit: three reasons it should not be treated lightly… (The Guardian, Jan 5, 2016);
	● Eurogeddon (Europe + armageddon) – вкрай небезпечна економічна, політична або військова криза в Європі. Напр., Certainly the Greek bailout is back on track, and the immediate prospect of Eurogeddon has receded” (The Guardian, Nov 30, 2012).
	Політичні жаргонізми-акроніми привертають увагу своєю незвичайною фонетичної формою, крім того, вони можуть набувати додаткового значення свого омофона. Так, наприклад, RINO (Republican in name only) – член Республіканської партії, якого вважають зана...
	При словосполученні експресивність політичних жаргонізмів може посилюватись за рахунок утворення ідіоматичних лексем, вони виокремлюються у серйозному політичному контексті, привертають увагу, так як вимагають додаткових зусиль для «розшифровки» значе...
	Waitress mom – заміжня жінка з дітьми, яка має низькооплачувану роботу і недостатню освіту. «In California she carried so-called waitress mom’ by a 2-1 margin» (The Guardian, Feb 9, 2008).
	Політичний жаргон став невід’ємною частиною не лише мовлення політиків, журналістів, але й народу, зокрема україномовного. Його творча обробка суспільних, політичних реалій є джерелом для журналістських текстів, котрі поширюють ці жаргонні слова, пост...
	Отже, політичний жаргон є ефективним засобом створення і вираження експресивності в текстах ЗМІ політичної тематики, відповідаючи їх прагматичній спрямованості на управління громадською думкою, формування у масового адресата певної оцінки інформації ...
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	English Poetic Discourse from the Perspective of Multimodality
	Мultimodality as a separate phenomenon did not attract the attention of humanities scholars until the end of the 20th century, but the whole practice of communication and writing works of art has always been multimodal. G. Kress defines multimodality ...
	Jeff Bezemer and Carey Jewitt defined in their work (2017) that if a “means for making meaning” is a “modality”, or “mode”, as it is usually called, then we might suggest that the term “multimodality is a recognition of the fact that people use multip...
	Eugenia Labenska argues that multimodality is a key concept in multimodal studios. This word is formed by prefixation. The prefix multi- indicates the plurality of objects, relationships, functions or the repetition of a particular action. In turn, th...
	Verbal and nonverbal means of communication are involved in any communicative act, which makes it multimodal. There is a statement that there is no monomodal text at all. Thus, multimodality is the simultaneous involvement of several semiotic codes (r...
	Currently, a number of areas are being developed in multimodal studios, namely: socio-semiotic, communicative, and interactive. These differences are not surprising, because researchers face different challenges. In a broad sense, the concept of mode ...
	The analysis of a literary text in the multimodal aspect is the subject of research by O. P. Vorobyova, who belongs to the classification of manifestations of multimodality in the English-language literary text. Thus, according to this classification,...
	As noted above, multimodality involves the construction of images of natural elements at the intersection of different modes of poetic discourse. Each of which appeals to a certain sensory system of the addressee, in other words, visual, auditory, gus...
	In poetic texts, accompanied by illustrations, images of natural elements are constructed at the intersection of verbal and visual modes. Verbal, visual, auditory, kinesics, olfactory, and taste modes interact during the construction of poetic images...
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	Специфіка структурних компонентів англомовних інфографічних текстів
	(на матеріалі ресурсів, присвячених COVID-19)
	Другий рік поспіль мешканці усієї планети переживають не найкращічаси, впроваджуючи радикальні міризадля зменшення розповсюдження COVID-19. На превеликий жаль, не всі вони виявляються ефективними в силу різних причин та обставин. Поради та рекомендаці...
	Такі комунікативні продукти видаються лінгвістично привабливими, оскільки в одних подекуди поруч з вербальними співіснують й графічні немовні аналоги, в інших фігурують виключно останні, однак усі вони вимагають від реципієнтів достатнього спектру мул...
	Інфографічні тексти мають на меті шляхом графічних репрезентацій продемонструвати широкому колу осіб що робити щоб не інфікуватися, а якщо це уже трапилося, то як діяти щоб не наражати на небезпеку оточуючих. Англомовні інфографічні ресурси можна вваж...
	Проаналізуємо докладніше інфографіку, присвячену COVID-19, окресливши її ресурсне наповнення. Зауважимо, що у фокусі нашої уваги перебувають тексти, обсяг яких не перевищує 2000 знаків. Зазначимо, що вони можуть займати як сторінку формату А4, так і ...
	Мовлячи про архітектоніку таких текстів зауважимо, що кількість елементів, які входять до їх складу варіюється. Їх локація на сторінці теж. Проаналізувавши близько 60 одиниць, можемо стверджувати, що складу переважної більшості входять: заголовок (наз...
	Обґрунтуємо докладніше диференційні ознаки окремих складників. Закономірно, що заголовки (назви) у малоформатних текстах репрезентовані вербальними засобами, зрідка однокомпонентним (COVID-19), або двома, частіше трьома і більше. Частотними є випадки,...
	Видається слушним наголосити на тому, що характерною ознакою таких текстів має бути лаконічність, яка проявляється у можливості репрезентувати максимум інформації, використовуючи при цьому мінімум ресурсів. Проте, корпус ілюстративного матеріалу частк...
	Слід звернути особливу увагу на піктограми, оскільки на них покладено ключову роль у цих малоформатних текстах. Не маємо підстав стверджувати, що їх кількість є фіксована, як і форма, розміри і кольорове забарвлення. В різних текстах натрапляємо як на...
	Фактично усі піктограми супроводжує словосполука або речення, яке пояснює їх значення. Незважаючи на те, що у таких інфографічних текстах ключову роль відводять зображальній графіці, і із-за їхнього загального об’єму,вербаліці мало б належати мало міс...
	Повертаючись до аналізу складників, вважаємо доцільним зауважити, що піктограми, якими послуговуються у цих текстах мали б, на нашу думку, мати уніфікований характер і не слугувати підставою для полісемантичного прочитання. Не зважаючи на те, що вони ...
	Звернемо увагу й на вербальні складники, про які йшлося вище. Для більшості із них характерний наказовий спосіб і вони містять часто повторювані лексеми wash, stay, cover, keep, avoid, do, no тощо. З них власне й починається словосполука чи речення, я...
	Інфографічні тексти мимоволі змушують нас вести мову й про мультимодальну грамотність, яка є неабияк затребуваною нині, коли ми перебуваємо у безмежному вирі інформації і щоб не піддатися маніпуляціям повинні удосконалювати навички, набувати уміння та...
	Зауважимо, що не усім англомовним малоформатним текстам характерна тенденція класичного впорядкованого розміщення компонентів та загальноприйнята класична стратегія прочитання зліва направо. Трапляються тексти, у яких нема чіткого структурування і їхн...
	Окрім обґрунтованих вище складників та їх характеристик, в інфографічних текстах малої форми використовують й інші невербальні складники. До них належать зображення, типографічні позначки, математичні знаки тощо. Показовим є те, що поруч з піктограмам...
	Таким чином, інфографічні тексти малої форми, присвячені проблематиці COVID-19 мають різну структуру, однак й спільну мету. Поліфонічність графічної репрезентації найактуальнішої проблеми сучасності свідчить, що кількість можливих варіацій є невичерпн...
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	Невербальні знаки як основні чинники мовної характеристики комунікації в месенджерах
	В епоху тотальної цифровізації найрізноманітніших сфер діяльності суспільства дослідження специфіки мовної характеристики комунікації в месенджерах набувають першочергового значення і актуальності.
	Специфічні особливості віртуального спілкування, спричинені високою швидкістю, часовою компресією/економією та можливістю одночасного обміну інформацією з багатьма комунікантами на малій площі з найменшими зусиллям з одного боку, а також викликані йог...
	Месенджери нового тисячоліття виступають як засоби для спілкування в мережі Інтернет, вони забезпечують звʼязок між людьми, долаючи державні кордони, відстані та пришвидшуючи процес комунікації.
	Месенджери – це своєрідна можливість використання Інтернету для взаємодії і соціального взаємозв’язку значної кількості суб’єктів з метою встановлення стосунків, спільного вирішення певних завдань, задоволення потреб в інформації та спілкуванні. [1].
	Характерною особливістю комунікації в месенджерах є її функціонально-стилістична неоднорідність, а спілкуванню між комунікантами притаманна спонтанність, експресивність, афективність, анонімність, часте недотримання літературних норм та використання н...
	Задля відповідності новим нагальним вимогам соціальної комунікації загальновживаними стає величезна кількість невербальних знаків: графічних символів, емотиконів (смайликів), акронімів (скорочень, абревіатур), інтернет-скорочень тощо.
	Мова, що використовується для комунікації в месенджерах, незважаючи на всі подібності, суттєво відрізняється як від письмової, так і від усної форм нормованої літературної мови. Завдяки паралінгвістичному характеру месенджерів та здійсненню комунікаці...
	Письмовій формі віртуального спілкування притаманні особливості реальної розмовної мови: згорнутість, висока частотність вживання стилістично забарвленої лексики, велика кількість специфічних розмовних конструкцій. За таких умов набуває чинності закон...
	Більшість фахівців-мовознавців вбачає у такому спілкуванні хибну тенденцію до глобального спрощення, зубожіння та стилістичного знецінення мови. Однак, є і представники протилежної думки.
	Соціальний психолог Тіна Ґанстер вважає, що графічні символи допомагають насамперед уникнути непорозумінь у спілкуванні в цифровому форматі. Жарт, іронія, сарказм, радість, сум – вся палітра емоцій передається співрозмовниками за допомогою смайликів [3].
	Оскільки, як відомо, англомовний сектор є домінуючим, мережеве спілкування ведеться переважно англійською мовою [4]. Мережеві платформи для спілкування і месенджери розробляються насамперед англійською мовою: Facebook Messenger, Telegram, WhatsApp, In...
	Соціальна комунікація в умовах пандемії набуває нових якостей, а месенджери створюють для неї сучасну платформу, що набуває дедалі більшої популярності та щодня залучає нових користувачів. Месенджери успішно заміняють реальне спілкування, а, отже, вис...
	Тільки враховуючи особливості мовних характеристик спілкування в месенджерах і, насамперед, психолінгвістичні аспекти, можна зрозуміти доцільність всіх мовних змін, що відбуваються наразі в мережевій площині.
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	Прецедентні імена як еталони порівняння
	(на матеріалі німецької мови)
	Потреба номінації нових понять, відчуттів, дій спонукає до створення термінів за подібністю, аналогією, намаганням зрозуміти нове через призму того, що уже існує. Роль такої призми найкраще виконує порівняння, оскільки воно здатне забезпечити розгляд ...
	Прецедентне ім’я – індивідуальне ім’я, яке пов’язане або 1) з добре відомим текстом, який належить, як правило, до прецедентних (напр., Обломов, Тарас Бульба), або 2) з ситуацією, широко відомою носіям мови і яка виступає за прецедента (напр., Іван Су...
	Прецедентні імена (ПІ) формують набір „героїв” і „злодіїв”. Перші є прикладом для наслідування, другі – прикладом того, чого ні в якому разі не потрібно робити.
	ПІ можуть змінювати свій статус, особливо в ідеологічній боротьбі. В першу чергу йде напад на прецедентні імена – колишні „герої” переходять у розряд „злодіїв” і навпаки.
	До прецедентних імен належать прецедентні антропоніми (власні імена людей), теоніми (власні імена божеств), ідеоніми (власні імена об’єктів культури), топоніми (власні географічні назви) тощо.
	З метою характеризації прецедентні імена (ПІ) часто вживаються у метафорах та порівняннях. Наведемо приклади вживання ПІ у якості порівняння.
	1. Das ist er, dacht man interessiert. So sieht man also aus, wenn man einige Millionen im Rücken hat. <…> Diese adelige Schlankheit der Figur. Dieser federnde, feurige Schritt. Dieser schmale, aristokratische Kopf. „So sah Dante aus“, flüsterte ein M...
	Зазвичай уживаючи будь-яке ім’я письменника як ПІ, мають на увазі його твори, тобто те, завдяки чому цей письменник став відомим, а його ім’я – прецедентним. Але у прикладі 1 ПІ Dante використано у якості еталону порівняння для опису зовнішності людин...
	2. „Ich kenne Sie von der Bühne her. Sie sind groß, gerade gewachsen“.
	„Alles Kostüm. Man kann auf der Bühne einen Menschen nicht nur hässlich wie Richard III machen, sondern auch hübsch wie Romeo“. [5, 101]
	Для демонстрації протилежного зовнішнього вигляду людини у прикладі 2 використано два ПІ hässlich wie Richard III та hübsch wie Romeo“. Узявши до уваги те, що дане порівняння звучить з вуст актора, ми вважаємо, що дана інформація про зовнішність обох ...
	3. „Kennen Sie die?“
	„Nur dem Namen nach. Whisky ist für mich so unerreichbar wie der Nobelpreis. Ich bin froh, wenn ich meine Wasserrechnung abarbeiten kann“. [5,172]
	ПІ Nobelpreis (Нобелівська премія) порівнюється у недосяжності з спиртним напоєм Whisky. Нобелівська премія – міжнародна премія, яка названа на честь її засновника шведського інженера-хіміка А. Б. Нобеля. Вона присуджується щороку, починаючи з 1901, з...
	Вживаючи те чи інше прецедентне ім’я, мовець імплікує, тим самим, не тільки еталон порівняння, але й основу порівняння – ознаку, яка інкорпорована у семантичну структуру ПІ. Отже, ПІ виступає водночас не тільки еталоном порівняння, але й носієм ознак ...
	Отже, як свідчить матеріал нашого дослідження прецедентні імена вживаються у порівняннях, створюючи тим самим нові поняття, нетипові образи, згадаймо ПІ Richard III , Romeo, Dante та інші. Прецедентні імена – це свого роду стереотипні уявлення, образи...
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	Особливості сучасної політичної мовної комунікації
	У сучасній політичній комунікації як громадяни, так і політики активно послуговуються соціальними медіа. Користувачі обмінюються інформацією, висловлюють думки про зміни в політичній системі, створюють віртуальні спільноти, організовують різноманітні ...
	Кожна політична партія має свій контент в Інтернеті та комунікує з громадянами, використовуючи різні онлайн платформи. Інструменти та засоби діалогу різні.
	Партія «Голос» має сторінку центрального осередку та регіональних осередків уFacebook. У передвиборній кампанії «Голос» створив власний комунікативний простір: спілкування з виборцями відбувалось на позитивному піднесено-емоційному рівні: ваші руки, с...
	Чимало в гаслах партії емоційно-оцінної лексики:львів‘яни, ви – неймовірні! Запоріжжя!! Ви – дивовижні! Кременчук – надзвичайний! Нейморівне Рівне! Емоційно-оцінна лексика часто має метафоризоване значення: Суми, з вами було гаряче!; обмінюємося енерг...
	Під час виборів «Голос» використовував мовну гру як нову форму діалогу з виборцями. Наприклад, прикладом переосмислення метафори «солодке» спілкування, «насолода» стали лайв-сесії, під час яких представники «Голосу» споживали фрукти. Такі акції мали н...
	Не менш цікавою мовною грою є «день без голосних»: « 5 липня 2019 партія «Голос» провела соціальний експеримент під час якого вся комунікація відбувалась без голосних. Упродовж 4 годин всі офіційні повідомлення від партії «Голос», а також публікації ...
	Щоденна комунікація «Голосу»–це звіт про свою діяльність та висловлення думки про події в Україні.На сторінці репрезентовано думки партійців та очільників партії.
	Facebook– це й місце для популяризації своїх законопроектів та моніторингу діяльності партії в Раді.
	Повідомлення партії – оригінальні, немає поширення інших сайтів, а лише покликання на інші джерела для ознайомлення з детальнішою інформацією.
	Читачі «Голосу» – це зазвичай молоді люди, які оцінюють діяльність партії та коментують її рішення. На сторінці переважно емоційно-оцінні позитивні коментарі : молодці, так тримати, чудово, просто фантастично, це прекрасно[1].
	У коментарях багато графічних мовних засобів, іноді вони є основним джерелом інформації. Коментатори часто послуговуються простими, еліптичними реченнями, тому спілкування видається динамічним.
	Вербальна мова на сторінці під деякими повідомленнями замінена мовою жестів, зокрема «вподобаннями», що дає підстави вважати окрему інформацію повністю погодженою читачами.
	Для Європейської Солідарності сторінка у фейсбуці– це можливість самопрезентації. Самопрезентація ЄС переважно обмежується окремими стриманими текстами, у яких акцент робиться на силі та досвіді команди.
	У соціальній мережі рекламована політична та громадська діяльність партійців: «Друзі, ми не втомлюємося повторювати, що наші партійці найкращі!
	Степан Вознюк, фельдшер екстреної медичної допомоги у селі Тучин, депутат Гощанської селищної ради від «Європейської Солідарності», за останні кілька днів став відомим на всю Україну. Він ніс хворого два кілометри через замети до «швидкої»[2].
	Це й майданчик для популяризації проєктів партії, наприклад, форуму«International Youth Forum: Post-COVID World», а також розміщення інформації про резонансні події в Україні.
	На ресурсі трапляються поширення на сторінки партійців та самореклама: покликання на «Інстаграм» ЄС, «Телеграм» ЄС.
	Читачі партії під повідомленнями залишають переважно позитивні, схвальні, часто однотипні коментарі: молодець, підтримую, респект, браво[2].
	Сторінка партії «Слуга народу» у мережі «Фейсбук» – для обговорення роботи парламенту та президента. Часто ресурс стає місцем реклами інших медіа ресурсів: ефірів окремих каналів, сайтів.
	Подеколи інформація зовсім не стосується політики: «Уявіть, що завтра ви прокинулись, і більше жодних обмежень від COVID-19 немає. Що зробите в першу чергу?» [3].
	Чимало повідомлень «Слуги народу» – це пояснення дій влади (санкції РНБО,зміни в законодавстві для поліпшення прав переселенців) , популяризація державних проєктів (проєкт «Велике будівництво») та планів.
	Коментарі до повідомлень інформативні, критичні, менше графічних, дописувачі висловлюють власну думку щодо різних питань.
	Отже, проведений контент-аналіз сторінок окремих політичних партій дає можливість зробити висновки про використання мовної гри під час комунікації, емоційно-оцінної лексики, графічних мовних засобів.
	Мережа «Фейсбук» для політичних партій – це місце для самопрезентації, популяризації власних проєктів, обговорення роботи парламенту та президента.
	Список використаної літератури (60)
	1. Голос. URL: https://www.facebook.com/GolosZmin (accessed on February 17, 2021)
	2. Європейська Солідарність. URL: https://www.facebook.com/ EuropeanSolidarity.official (accessed on February 17, 2021)
	3. Слуга Народу. URL: https://www.facebook.com/sluganarodu.official (accessed on February 27, 2021)
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	Англiйська народна казка як матриця літературної казки
	У літературній скарбниці будь-якої нації найяскравіші та найколоритніші образи належать народній творчості. Англійська літературна казка має певні традиції та охоплює багату спадщину образів народних казок, пригод, нeзвичaйних подiй i народного гyмору...
	Мета нашого дослідження полягає у доведенні факту, що народна казка є матрицею літературної казки, прослідкувавши відмінність і подібність між цими видами казок на рівні позиції автора, стилю, поетики, жанрових особливостей, тому що вивчення народної ...
	Усна народна творчість є неоціненним досягненням кожного народу, адже в ній знайшли втілення мрії та помисли багатьох поколінь. Серед розмаїття фольклорних жанрів одне з найпомітніших місць посідає казковий епос, який виник і розвивався на основі тися...
	Дослідники визнали той факт, що неможливо вивчити культуру народу, залишивши без уваги багатий запас мудрості, сюжетів i поетичних засобів його фольклорних джерел, оскільки авторська казка – це не колективна творчість окремого народу, а її автором є ...
	Сюжетна різноманітність англійської літературної казки також вважається однією з ключових відмінностей від народної казки, оскільки вона не обмежена лише фольклорними джерелами, а може мати, наприклад, соціальний підтекст.
	Науковий інтерес до казок спалахнув у 19 столітті у країнах Західної Європи після появи збірок казок братів Грімм у Німеччині й Шарля Перро у Франції. Відтоді цей фенoмен вивчaють у кoнтексті гумaнітaрних нaук, зoкремa філoлoгії, істoрії, філoсoфії та...
	Читачі досить часто відносять казку виключно до дитячої літератури, вбачаючи в ній ефективний засіб соціалізації дітей, однак під час більш детального дослідження слід відзначити, що вона звертається як до дитини, так і до дорослого. Приводячи своїх п...
	Tож звернення дo дocлідження жанрy, пpoблематики, художніх особливостей казки залишається i дo сьогодні одним із актуальних. Найдискусійнішим є питання співвідношення фoльклорної тa літерaтурнoї казки, оскільки увага науковців акцентується нa тверджен...
	H. Вікторова у процесі дослідження англійськoї літературної казки епохи постмодернізму і спираючись на праці дослідників кaзки різних країн, виділила чотири рівні, які обумовили різницю між фoльклорним і літературним різновидaми:
	1) ідейнo-тeматичний;
	2) сюжетнo-кoмпoзиційний;
	3) oбразний;
	4) мoвний.
	Aвтoрка вважає, що ідейно-тематичний рівень літературної казки стає продуманiшим, oскiльки вона ставить перед собою бiльш визначені завдання, ніж народна казкa [1, с. 13].
	Oписуючи cюжетнo-компoзицiйний рівень, дoслідниця посилається на роботу філологa-фольклористa, основоположникa порівняльно-типологічного методy в фольклористиці В. Прoппa «Исторические корни волшебной сказки», в якій він визначав фольклорну казкy чере...
	Cистемa образів y літературній казці розроблена ретельніше, ніж у народній, оскільки кількість персонажів збільшується, головні і другорядні герої індивідуалізовані, i цe призводить дo появи їх пoртретних і психологічних характеристик. Aвтори намагают...
	Літературна казка також вносить змiни в мову, оскільки вoна більша за об’ємом і змушує читача вдyмyватися в словa [1, с. 14]. Вона стає різноманітнішою, ніж народна і набyває, за словами І. С. Чернявської, «не казкову» лексику [6, с. 125].
	Є. Cухоруков, вивчаючи співвідношення понять фольклорної й авторської казки, зробив висновок, що літературна і фольклорна казки розрізняються за певними параметрами: за генезисoм – літературна казка ствoрюється одним автором, фольклорна являє собою ре...
	Особлива структура казки як жанру народної творчості виявляється за допомогою традиційних зачинів та кінцівок. Починається казка своєрідним зачином – «буттєвою фразою», побудованою на лексичному повторі [2, с. 87]: “In far-far away country there lived...
	Англійські народні казки часто починаються у віршованій формі або ж трапляються випадки, коли й вся казка представлена віршованими рядками: “…The cаttie sits in the kiln-ring. Spinning, spinning; And by came a little wee mousie, Running, running. “O w...
	Отже, формула знайомства з персонажем є найпродуктивнішою для зачинів англійської народної казки.
	Фінал казки найчастіше представлений традиційними маркерами завершення казкової оповіді, що інформують читача про щасливий кінець: Аnd they are living happy till this dау. Відмінність полягає не лише в частоті вживання, а й у характері формул.
	Отже, літературна казка виникає на ґрунті фольклорної, існує в письмовій формі і завжди є завершеною. Вона наближена до реального життя, відображає ідеї та прагнення людей, які є сучасниками автора, а герої цих казок різноманітні, з різними зовнішніми...
	Список використаної літератури (61)
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	3. Народные сказки Британских островов / сост. Дж. Риордан. М.: Радуга, 1987. 368 с.
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	Об’єктивація концепту CORONAVIRUS
	у німецькому Інтернет-дискурсі
	Розвиток антропоцентричної лінгвістики спричинив зацікавленість мовознавців до концептуальної картини світу, що відображається у мовних знаках культури. Концепт CORONAVIRUS привертає увагу лінгвістів завдяки багатомірності та поліаспектності своєї при...
	Мета даної розвідки полягає у виявленні засобів актуалізації змістового наповнення концепту CORONAVIRUS у німецькому Інтернет-дискурсі.
	Об’єктом дослідження слугують мовні засоби об’єктивації концепту CORONAVIRUS у німецькому Інтернет-дискурсі, предметом – інформативність вилучених мовних одиниць щодо характерних ознак концепту.
	Існує багато трактувань поняття “концепт”. О. С. Кубрякова розглядає концепт як лінгвокогнітивне явище і стверджує, що це одиниця “ментальних або психічних ресурсів свідомості чи тієї інформаційної структури, яка відображає знання і досвід людини; опе...
	У А. Вежбицької “концепт – це об’єкт зі світу “Ідеальне”, який має і відображає певні культурно зумовлені уявлення людини про світ “Дійсність”” [1, 122]. Тобто концепти – це інструмент пізнання світу, а описати їх необхідно засобами мови у вигляді пев...
	На думку М. В. Пименової концепт – це все, що людина знає, вважає, уявляє про об’єкти зовнішнього та внутрішнього світу; уявлення про його певний фрагмент. Для формування такого уявлення необхідні загальнонаціональні ознаки, які доповнюються ознаками ...
	Підсумувавши точки зору різних дослідників, уважаємо, що концепт – це багатовимірне смислове динамічне утворення, у якому виділяють ціннісний, понятійний та асоціативно-образний скдадники, для вираження якого необхідна уся сукупність мовних та позамов...
	Для виявлення засобів актуалізації змістового наповнення концепту CORONAVIRUS розглянемо спочатку значення лексеми-ідентифікатора.
	За німецьким тлумачним словником під редакцією Дудена іменник Coronavirus має на сьогоднішній день кілька тлумачень:
	1. Virustyp, der Wirbeltiere infiziert und beim Menschen Erkältungskrankheiten auslöst [5].
	У корпусі німецької мови DWDS.DE наведено такі визначення: 1.[fachsprachlich] Vertreter einer Familie verwandter Viren (Coronaviridae), die unterschiedlich schwere Infektionen der Atemwege verursachen; 2. [gemeinsprachlich] SARS-CoV-2 (schweres akutes...
	На основі аналізу емпіричного матеріалу виокремлено такі лексичні засоби вираження концепту CORONAVIRUS у німецькому Інтернет-дискурсі:
	Синонімом слова Coronavirus часто є слово Corona, рідше скорочення SARS-CoV-2:
	1. Griechenland und Mallorca hoffen troty Corona auf Touristen [7]?
	Лексема Corona зустрічається у багатьох:
	a.  композитах: coronafrei, Coronabond, Coronademo, Coronaferien, Coronaradweg, coronaviral, наприклад:
	1. Der antarktische Kontinent war bislang als einziger noch coronafrei [7].
	b. копулятивних композитах: Corona-Maskenaffäre, Corona-Krise, Corona-Beschränkungen, Corona-Schnelltest, Corona-Patient, Corona-Impfdose, Corona-Pandemie, Corona-Mutant, Corona-Auflagen, Corona-Pleitewelle, Corona-Maßnahmen, Corona-Lockerungen, Coron...
	1. Ist das Ende der Corona-Pandemie in Sicht? [7].
	1. Billiger und einfacher zu lagern – der Corona-Impfstoff von AstraZeneca galt als Hoffnungsträger [7].
	Лексема Corona(virus) сполучається з багатьма дієсловами, які називають і дії над вірусом, і дії вірусу: Corona überwinden, auf Corona testen, Corona kommt, Coronavirus breitet sich aus, Corona behandeln, Corona bewältigen, mit Corona anstecken, sich ...
	1. Aber wie wahrscheinlich ist es, sich draußen mit dem Coronavirus zu infizieren [7]?
	2.
	Отже, досліджуваний нами концепт CORONAVIRUS актуалізується у німецькому Інтернет-дискурсі за допомогою лексичних засобів різної частиномовної приналежності: композити (найпоширеніша група), дієслова тощо.
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	Тактики негативної ввічливості в англомовному політичному дискурсі
	Сучасна наукова парадигма особливу увагу звертає на мовні універсалії, адже саме вони, будучи репрезентовані усіма мовами світами, слугують найкращим ілюстративним матеріалом сутності мови, дискурсу, тексту та його функціонально-стилістичних особливос...
	Однією з таких мовних універсалій є категорія ввічливості [5, p. 264]. У зв’язку з цим у пoле зoру бaгaтьoх дoслiдникiв пoпaдaють тaк звaнi стiйкi формули мoвнoгo спiлкувaння в рiзних ситуацiях, тaких як: прoщaння, вiтaння, вибaчення, звертання прoхaн...
	Делик І. С. зазначає, що з-поміж усіх тематичних груп англійського мовленнєвого етикету своєї частотою вживання та різноманітністю висловлювань відзначаються етикетні формули повсякденного вжитку. До них ми відносимо, у першу чергу, формули вітання, з...
	1) «пом’якшення» заяви чи твердження;
	2) «навмисний песимізм»;
	3) навмисне применшення важливості прохання;
	4) навмисна нечіткість і двозначність;
	5) висловлення небажання для позначення фактичного бажання;
	6) тактика натяку;
	7) тактика мовчання [1, с. 127-128].
	Тактика «пом’якшення» заяви чи твердження більш предметно досліджувалася Романовською Л. В. та Сунагатуллиною Г. Х., які у загальному вигляді під «пом’якшенням» заяви чи твердження розуміють тактики мітигації. Прикладом мітигативної тактики, за класиф...
	Наприклад: (1)
	Stephanopoulos: DoyouthinkitmeansthatVladimirPutinwillstarttotakethemon?
	Obama: WellPutin, I think, fromthestarthasbeensincereinseeing ISIL as a threat[6].
	Відповідаючи на питання, Обама в даному випадку підкреслює, що дані слова відображають лише його власну точку зору і, отже, можуть бути суб’єктивними, що знижує категоричність висловлювання. З цією метою політики часто використовують лексичні предикат...
	Тактика «навмисного песимізму», викоремленаІващишиним О. та Кащишиним Н., полягає у використанні опосередкованого спонукання з метою досягнення необхідного комунікативного впливу. Опонент / співрозмовник засобами мовного впливу (модальними конструкція...
	Тактика навмисної нечіткості завжди характеризувала дипломатичне спілкування. Двозначність і нечіткість дозволяє певною мірою зберігати гнучкість і створювати шляхи для відходу у разі необхідності. У західному світі нерідко чуємо про дипломатів афориз...
	Висловлення небажання для позначення фактичного бажання також є широко застосовуваною тактикою стратегії «негативного обличчя»: “I would hate to ask this but...”;
	– використання пасивного стану з метою уникнення особистісного ставлення: “It is generally done according to the agenda”, “It seems to us that this approach might reasonable in these circumstances”;
	– заміна займенників “I” і “you” на вирази із семантикою узагальнення (“peoplethinkthat...”) або вживання цих займенників у формі множини (we, you).
	Тактика натяку становить найбільшу складність для вивчення, адже її важко виявити. Варіантами тактики натяку у політичному дискурсі є: власне натяк, недооцінювання, переоцінювання, вживання тавтології, метафори, риторичних запитань, іронії. Для виявле...
	Тактика мовчання – одна із найвпливовіших тактик мовної взаємодії у дипломатії, яка дозволяє реалізувати не лише ввічливість. Попов Д. В. кваліфікує мовчання як особливу фігуру політичної мови [3, c. 169]. Мовчання – це стратегічна комунікативно-знач...
	Усі згадані вище тактики та стратегії негативної ввічливості дозволяють будувати дипломатичне спілкування з урахуванням усіх потреб сучасної міжнародної політики. Перспективним є дослідження функціонування стратегій та тактик ввічливості в різностильо...
	Список використаної літератури (63)
	1. Іващишин О., Кащишин Н. Реалізація стратегій ввічливості в англомовному дипломатичному дискурсі. Вчені записки ТНУ імені В. І. Вернадського. Серія: Філологія. Соціальні комунікації. 2020. Т. 31. С. 125-129.
	2. Делик І. С. Семантико-лексичні та граматичні особливості англійського мовленнєвого етикету. Актуальні проблеми філології та перекладознавства. Вип. десятий. 2016. С. 189–194.
	3. Попов Д. В. Политическое молчание: формы, значение, пути инклюзии в политическую речь. Манускрипт. Тамбов: Грамота, 2020. Том 13. Выпуск 8. C. 164–169.
	4. Романовская Л.В., Сунагатуллина Г.Х. Митигативные стратегии в дискурсе англоязычных политических интервью. Вестник НГЛУ. Нижний Новгород, 2017. Выпуск 40. С. 124–134.
	5. Hutheifa Y. Al-Duleim. A Critical Review of Prominent Theories of Politeness. 2016. P 262–270.
	6. President Barack Obama. URL: http://abcnews.go.com/Politics/full-interview-transcript-president-barackobama/story?id=35203825. (accessed on March 11,.2021)
	кафедри англійської мови факультету перекладознавства,
	Київський національний лінгвістичний університет
	Politeness Principle and Its Strategies in Modern English Conversational Discourse
	Politeness is a form of behavior that establishes and maintains comity. That is the ability of participants in a social interaction to engage in interaction in an atmosphere of relative harmony. The Politeness Principle is proposed by Geoffrey Leech a...
	Leech proposes the following maxims of conversation:
	• Tact maxim: Minimize cost to other. Maximize benefit to other.
	• Generosity maxim: Minimize benefit to self. Maximize cost to self.
	• Approbation maxim: Minimize dispraise of other. Maximize praise of other.
	• Modesty maxim: Minimize praise of self. Maximize dispraise of self.
	• Agreement maxim: Minimize disagreement between self and other. Maximize agreement between self and other.
	• Sympathy maxim: Minimize antipathy between self and other. Maximize sympathy between self and other [1, p. 5].
	In the theory of P. Brown and S. Levinson [2, p. 61] communication is considered to be potentially dangerous and antagonistic. They explain politeness by deriving it from more fundamental notions of what it is to be a human being. The basic notion of ...
	• Positive face is the positive consistent self-image or personality that people have and their desire to be appreciated and approved of by at least some other people.
	• Negative face is defined as ‘the basic claim to territories, personal preserve, rights to non-distraction – freedom of action and freedom of imposition’. Negative face is found in ways of mitigating the imposition:
	• Hedging: Er, could you, er, perhaps, close the, um, window?
	• Indicating deference: Excuse me, sir, would you mind if I asked you to close the window?
	• Apologizing: I’m terribly sorry to put you out, but could you close the window?
	• Impersonalizing: The management requires all windows to be closed.
	In everyday speech speakers adapt their conversation to different situations. Among friends they take liberties or say things that would seem discourteous among strangers, and they avoid over-formality with friends. In both situations the speaker trie...
	Brown and Levinson [2, p. 65] single out four strategies of human behavior: the bold on record strategy, the positive politeness strategy, the negative politeness strategy, off-record indirect strategy. The bald on-record strategy does nothing to mini...
	• An emergency: Help!
	• Task oriented: Give me those!
	• Request: Put your jacket away.
	• Alerting: Turn your lights on!
	The positive politeness strategy shows that you recognize that your hearer has a desire to be respected. It also confirms that the relationship is friendly and expresses group reciprocity:
	• Attend to the hearer: You must be hungry, it’s a long time since breakfast. How about some lunch?
	• Assume agreement: So when are you coming to see us?
	The negative politeness strategy also recognizes the hearer’s face. But it also indicates that you are imposing on them in some way. Some other examples would be to say, ‘I don’t want to bother you but...’ or ‘I was wondering if...’
	• Be indirect: I’m looking for a pen. • Request forgiveness: You must forgive me but....
	• Minimize imposition: I just want to ask you if I could use your computer. Off-record indirect strategies take some of the pressure off of you. You are trying to avoid the direct FTAs of asking for something or saying something. Give hints: It’s a bi...
	• Be vague: Perhaps someone should have been more responsible.
	• Be sarcastic, or joking: Yeah, he’s a real Einstein!
	These strategies are not universal, they are used more or less frequently in the other cultures, but they help speakers to avoid unpleasant situations which can be in communication, and, of course, to ‘save their face’ without being recognized by thei...
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	Стилістичний синтаксис як галузь лінгвостилістики
	Бажання глибше пізнати структуру мови й зрозуміти її призначення обумовило інтерес науковців до питання про функції та функціонування одиниць різних мовних рівнів як засобів лінгвостилістики.
	Специфіка стилів, зокрема художнього, витворена не лише за рахунок використання готових стилістично маркованих засобів мови, а й завдяки закономірностям їх функціонування та принципам добору. Аналіз одиниць мови в стилістичному аспекті передбачає врах...
	Системний підхід до вивчення мови спричинив виникнення відповідних методів аналізу, які дозволяють дослідити тексти за структурними рівнями, встановити функції окремих мовних одиниць як стилістично-виражальних засобів, розкрити співвідношення форми й ...
	Лінгвостилістика як галузь мовознавства на певному етапі розвитку виокремила стилістичний синтаксис, який має на меті дослідити специфіку функціонування словосполучень і речень у різних мовних стилях і в літературній мові загалом, виявити синтаксичні ...
	Науковці традиційно виділяють стилістично нейтральні та стилістично забарвлені (стилістично марковані/немарковані) мовні засоби і протиставляють їх за певними ознаками, а саме: наявністю/відсутністю стилістичних відтінків і поширеністю у всіх стилях м...
	Стилістична маркованість пов’язана з потенційною здатністю мовних одиниць виступати одиницями стилістичного рівня. Щодо останніх у науковій літературі не закріплено єдиної назви. Найчастіше йдеться про «стилістично марковані одиниці», «одиниці стиліс...
	У працях зі стилістики за аналогією до назв одиниць інших мовних рівнів уживають термін «стилістема» [2, с. 15; 4, с. 120]. Докладно витлумачив його П. С. Дудик, ототожнюючи стилістичні одиниці зі стилістичними функціями мовних одиниць, які «не існуют...
	На відміну від лексичного рівня, на якому одиниці наділені постійними стилістичними ознаками, «граматичним одиницям (якщо відокремити їх від лексичної семантики) стилістичне значення як постійна і невід’ємна ознака не властиве» [6, с. 59], тобто грама...
	Естетична функція – основна для мовних одиниць у поетичному тексті – полягає в переданні естетичного наміру митця. Лінгвістам важливо встановити, як у віршовому жанрі реалізовуються мовна система загалом та її підсистеми зокрема.
	Описуючи структурно-композиційний, інтонаційний та функційно-стилістичний аспекти синтаксичного рівня в поетичному мовленні, дослідники розглянули речення в його різних мовленнєвих реалізаціях як базову одиницю лінгвістичного вивчення й опису синтакси...
	Граматисти звернули увагу на те, що складне речення, порівняно з простим, становить синтаксичне утворення дещо вищого рівня змістової, граматичної, стилістичної складності [2, с. 273]. Експресивно-стилістична перспектива складного речення в поезії зн...
	Вивчаючи стилістичні можливості речення, його варто розглядати в кількох аспектах, а саме: як одиницю синтаксичного рівня та як одиницю тексту. У першому випадку аналізуємо конструкцію, що утворена компонентами нижчого рівня, виражає закінчену думку, ...
	Прямого, безпосереднього зв’язку між одиницями синтаксису, зокрема типами речення, і категоріями стилістики нема, проте принципи побудови певних типів речень та стилістичних фігур можуть збігатися. Оскільки явища експресивного синтаксису більшою чи ме...
	Досягнення художнього ефекту можливе не лише на основі гармонійної побудови, а й через порушення симетрії, про що свідчать, наприклад, випадки перенесення у віршових рядках із метою емоційного виділення, актуалізації.
	У складному реченні експресивно-стилістичне звучання може формуватися повторенням синтаксем і компонентів, порядком компонентів, уживанням синонімічних сполучних засобів, взаємодією семантичного наповнення зі структурним вираженням, а також використан...
	Сучасні науковці звертають увагу на посилення міждисциплінарних тенденцій у межах лінгвостилістики, на її інтеграцію в широке коло української гуманітарної культури, що підтверджує багатовекторність і перспективність лінгвостилістичних досліджень [3].
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	Загальне і специфічне у розвитку артиклів англійської мови
	Артикль як службова частин амови є детермінативом іменника і передає граматичну категорію означеності – неозначеності. Серед граматичних особливостей сучасної англійської мови найскладнішою є специфіка вжитку артиклів. Це пов’язано не лише з відсутніс...
	Вжиток артиклів нерідко викликає сумніви навіть за умови бездоганного знання правил. Причина полягає у відсутності в українській мові, на відміну від англійської, категорії означеності – неозначеності як необхідної граматичної категорії, що має завжди...
	До загальних рис виявлення категорії означеності – неозначеності слід віднести наведені нижче характеристики.
	Артикль, що відображає граматичну категорію означеності – неозначеності зустрічається у багатьох типологічно різнорідних мовах: в грецькій, германських, романських, деяких слов’янських, в албанській, угорській, семітських, полінезійських та інших мова...
	У будь-якій мові може виникнути необхідність виділити особу, предмет, поняття з ряду подібних, проте далеко не в усіх мовах, навіть однієї мовної сім’ї, виділяється граматична категорія означеності – неозначеності. Вона відсутня в українській, російсь...
	Найчастіше для передачі означеності – неозначеності використовуються означений та неозначений артиклі, проте є мови і з одним артиклем, і такі, де їх кількість сягає чотирьох. Наявність понятійної дихотомії значення означеності – неозначеності – найбі...
	Означені артиклі в германських і романських мовах розвиваються із вказівних займенників «той», «та», «то», а неозначені – з числівника «один» [1, c. 45]; [5]. Проте, незважаючи на ідентичність походження, особливості їх вжитку можуть відрізнятись у рі...
	Розглянувши загальні риси категорії означеності – неозначеності, перейдемо до специфічних особливостей розвитку артиклів англійської мови.
	Специфічною ознакою англійської мови є існування опозиції трьох артиклів.
	Формальна відсутність артикля не розглядається як нейтральність, а має свої правила вжитку і визначається як нульовий артикль.
	Унікальна можливість виникнення значущого нуля обумовлена незалежністю артикля від граматичних категорій роду числа та відмінку означуваного іменника, що пояснюється специфікою історичного розвитку англійської мови.
	До того ж, деякі дослідження сучасних текстів свідчать про динаміку розвитку нових правил їх вжитку. Так, в англійському науковому мовленні може вживатись більше нульових артиклів нім означених.
	Збереження сильного вказівного значення в означеного артикля є культурно-специфічною особливістю англійсько мови, що створює великі можливості для його мета семіотичного використання.
	Артиклі належать до основних дейктичних засобів, що характеризують англомовний дискурс з погляду означеності – неозначеності. Вжиток артиклів може виявитись складним і протирічливим через множинність трактувань цих понять у конкретних мовних ситуаціях...
	Виявлення культурно-специфічних рис англійського артиклю можна спостерігати як в наведених вище фактах, так і на всіх етапах, пов’язаних з його виникненням, розвитком, розширенням чи модифікацією значень. Його відсутність в давньоанглійській, розвит т...
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	Семіотична модель комунікації. Від Я до Іншого
	Важливим чинником, що впливає на створення та «утримання» комунікативної ситуації, є функція мови як засобу ведення діалогу. Новий підхід до мови як знакової системи, запропонований Ф. де Соссюром, розкриває ще одну особливість людського буття: будучи...
	Вирізняючи з-поміж функцій мови комунікативну, ми свідомо трактуємо її (мову) як діалогічний процес, що відбувається в тексті та за його межами. Нова інформація (нові смислові структури) створюється в межах однієї семіотичної системи. Семіотичний прос...
	Російський культуролог та семіотик Юрій Лотман у своїй статті «Текст у тексті» наголошує на тому, що текст, «виведений із семіотичної рівноваги, виявляється нездатним до саморозвитку». Отже, дієвою, на думку науковця, є ситуація «введення чужого семіо...
	Цікавим моментом комунікації, за Лотманом, є її двовекторність. Тобто напрямки «Я-Він» та «Я-Я», на думку семіотика, є однаково діалогічні, оскільки результатом їхніх «взаємин» є нова інформація. Оскільки будь-який текст несе певну інформацію про світ...
	Отже, ситуація діалогу є цілісним комплексним фактором, що має конкретні завдання та способи реалізації в культурі, філософії, літературі, мистецтві тощо. Сучасні українські вчені, котрі досліджували розуміння діалогу у вітчизняній філософії, – О. П....
	Діалог, на наше переконання, – це не просто звичне спілкування чи комунікація, а радше процес відкриття «Іншого», завдяки кропіткій праці власного розуму та бажанню пізнавати іншу сутність. Філософія століттями істинними та хибними шляхами намагалася...
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	«Емігранти» С. Мрожека:до проблеми відчуження особистості
	Наприкінці ХХ – на початку ХХІ століття, коли заборони соціалістичного режиму відійшли у минуле,творчий доробок Славомира Мрожека дочекався численних видань і перевидань. Зокрема, йдеться про драматичні твори «Будинок на кордоні» («Domnagranicy»), «Ем...
	Серед пізніх драматичних творів С. Мрожека найбільшу популярність здобули «Емігранти» («Діалог» 1974 р., постановка на сцені в 1975 р.). Очевидним залишається той факт, що особиста доля Мрожека-емігранта та спілкування з численними поляками за кордоно...
	Реалістична драма «Емігранти» – це історія про двох осіб, які прибули зі Сходу і спільно проживають в одній кімнаті десь у Західній Європі. Перший з них – інтелігент і політичний біженець, другий – нелегальний робітник без освіти, який прагне заробітк...
	Роман Павловський зазначає: «Часто вживаний у драмах Мрожека мотив людини, загнаної у пастку суспільних чи політичних теорій, особлива вразливість на всі прояви тоталітаризму були закорінені в особистому досвіді драматурга, який на початку 50-тих рр. ...
	Твір «Емігранти» можна інтерпретувати у декількох контекстах. Згідно з першим, еміграція має зовнішнє значення і відображаєзагальні зв’язки «поляки – Європа» або «поляки – світ». При цьому досвід польської нації у постсоціалістичному таборі накладаєт...
	Проблема провини інтелігенції перед народом, перед яким вона завжди вважає себе у боргу, залишається найбільш дискусійним питанням останніх двох століть. З одного боку, виникає прагнення утекти від натовпу, тому тема «внутрішньої» еміграції стала прер...
	На думку Тадеуша Ничека, ключем до інтерпретації драм Славомира Мрожека є співвідношення мови і людської поведінки у відображенні тих чи інших ситуацій. У цьому контексті дослідник виділяє особливу роль «Емігрантів» у творчому розвитку письменника [4,...
	У випадку з драмою Мрожека про емігрантів маємо справу зі сценічними героями, які уповні виявляють свої особистісні якості, здатні логічно висловити свою позицію, що породжує антагонізм ідей та суспільних груп. На думку Станіслава Гембалі, персонажі т...
	Дві особи в замкненому приміщенні приречені на розмову. Їхні антагоністичні позиції внутрішнього (тип мислення) та зовнішнього (соціальна приналежність) складу направлені на демаскування прихованого супротивника. Так, АА виявляє фальш у розповіді ХХ п...
	Славомир Мрожек зробив вдалу спробу відтворити у драмі реалістичні картини. Для цього він використав різні рівні поточного мовлення, яким користуються герої. Зокрема, АА повчає ХХ, як той має правильно висловлюватися. Домінуючу позицію АА підтверджує ...
	У той час, як герой-інтелігент постійно філософствує, його товариш коротко передає свої думки прислів’ями та приказками. Для більшої ймовірності зображуваних подій Мрожек вибрав новорічний вечір, коли традиційно люди підводять підсумки і будують плани...
	Натуральність щоденної мови, поступова заміна ролей, зображення стереотипних картин про робітника та інтелігента – основні художні прийоми, за допомогою яких письменникові вдається передати внутрішній світ героїв, емоційно розкрити їх почуття і прагне...
	Водночас варто підкреслити, що чи не вперше у творчості С. Мрожека маємо тут справу з «уреальненням» і «увірогідненням» художнього світу, вільного від авторських фантазій, на чому наголошувала М. Сугера [6, c. 59].
	Політичний чинник вплинув на розвиток подій і становлення головних героїв драми, які – кожен на свій спосіб – пробують протистояти суспільним обставинам. АА робить це за рахунок зверхності над своїм товаришем і плануючи своє нове соціологічне дослідже...
	Як бачимо, поняття абсурду, іронія і сарказм допомагали у зображенні комунізму, з яким польські глядачі стикалися щодня. Та, як стверджує багато сучасних дослідників, після падіння комінустичного режиму в Польщі драми Мрожека відійшли на другий план. ...
	На цьому літературному етапі Славомир Мрожек вийшов поза межі національної тематики, обіграв політичні мотиви у загальнолюдському контексті, створивши власну філософію творчості, в якій основне місце відведено проблемам культурної і суспільної інтегра...
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	Сучасні лінгвістичні підходи до трактування поняття «мультимодальність»
	Враховуючи зростаючу популярність мережі Інтернет, як потужного середовища у якому відбувається спілкування, швидкість та легкість його здійснення, виникає необхідність креативно комбінувати різні семіотичні ресурси з високим прагматико-стилістичним п...
	Поняття «мультимодальності» у вузькому сенсі пов’язують з органами чуття, в першу чергу зоровим і слуховим каналами. Візуальний канал охоплює жестикуляцію, погляд, міміку та інші аспекти «мови тіла». Писемне мовлення, також сприймається візуально і, ...
	Актуальність дослідження мультимодальності зумовлена тим, що розвиток сучасних засобів масової комунікації призвів до все більш ширшого залучення візуальних компонентів до процесу комунікації, зумовив потребу в докладному аналізі взаємозв’язку зображе...
	У сучасному мовознавстві лінгвісти все частіше звертаються до вивчення питань, які стосуються мовної комунікації. Дослідники наголошують на високому ступені інтегрованості різних семіотичних ресурсів у масмедійний комунікативний процес, в якому важлив...
	Водночас стрімко набуває популярності поняття мультимодальна лінгвістика, мультимодальність, мультимодальні тексти. Багато дослідників вивчають феномен мультимодальності на основі текстів, до складу яких входять зображення.
	Проблемою мультимодальності в лінгвістиці займаються такі вітчизняні та зарубіжні дослідники: М. Кузнєцова, Ю. Кононець, М. Швецова, Ю. Сорокін, Л. Макарук, Г. Кресс, Т. ван Лівен, Ч. Фосвіль, Дж. Бейтман, М. Халлідей та ін.
	Термін «мультимодальність» був вперше уведений до наукового вжитку в кінці 1990-х рр. М. Халлідей запропонував розглядати мову не тільки як знакову систему, але й як соціальний факт, тобто як соціальний інститут чи навіть систему інститутів [6, p.1]. ...
	Термін «мультимодальний/ креолізований текст» вперше було введено до наукового обігу вченими Г. Крессом та Т. ван Лівеном у спільній статті «Мультимодальний дискурс». [10, p. 56]. Під цим поняттям вони розуміють текст, який поєднує в собі різні семіот...
	Ф. Серафіні та Дж. Клозен, вважають, що друковані тексти мультимодальні, оскільки вони включають зображення, різноманітні графічні дизайнерські елементи, і засоби писемного мовлення [12].
	К. Джевіт, Дж. Беземер та К. O’Халлоран запропонували дефініцію мультимодальності у широкому розумінні: для продукування значення люди використовують великий набір ресурсів (мовлення, жести); у вузькому розумінні для продукування цілісних мультимодаль...
	Слід погодитися з думкою Т. ван Лівен, який аналізуючи концепцію мультимодальності та порівнюючи різні віхи її розвитку, зауважує, що під цим терміном лінгвісти розуміють інтегроване використання таких комунікативних ресурсів, як мова, зображення, зву...
	Дж. Бейтман, аналізуючи текст і зображення в межах мультимодальності, вважає, що у її фокусі перебувають різні модуси вираження та їх комбінації [5, p. 6].
	Згідно з теорією Г. Кресса та Т. ван Лівена існують дві ключові функції, закладені семіотичними модусами: функція репрезентації світу всередині та довкола нас, а також міжособистісна функція інтеграції та соціальних відносин. [11]. Г. Кресс виокремлює...
	Схиляємось до думки Л. Макарук, яка вважає, що термін «мультимодальність» охоплює як сферу усного, так і сферу писемного мовлення. Дослідниця трактує мультимодальність як «лінгвістичну дво- або мультимодусну перцептивну категорію, для якої характерна ...
	Під час комунікації використовують декілька семіотичних ресурсів одночасно, поєднання яких залежить від низки чинників. Слід зважати й на можливі варіанти їхньої сумісності. Семіотичні ресурси гетерогенні. Закономірно, що їхній спектр доволі широкий т...
	Ми погоджуємось, що мультимодальним називається текст, зміст якого розкривається за допомогою двох і більше семіотичних систем. Семіотичні системи, і мультимодальні тексти зокрема, виконують принаймні 3 основні функції: 1) формування понять (ideationa...
	Таким чином, мультимодальність можна вважати багатогранним поняттям. Мультимодальна лінгвістика відповідає потребам сучасності, оскільки покликана досліджувати гетерогенні семіотичні анклави. Невербальними складниками не потрібно нехтувати, адже вони ...
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	Ківерцівського фахового медичного коледжу
	Вербальні та невербальні засоби репрезентації COVID-19 в англомовних масмедійних інфографічних текстах
	Глобальний вимір пандемії, спричиненої поширенням COVID-19,колосально вплинув на усі життєві цикли суспільства, заполонивши масмедійний простір та спричинивши появу контамінованого процесу інфодемії, що асоціюється швидким та далекосяжним поширенням ...
	У цій розвідці окреслимо особливості мовного ландшафту у поєднанні з позамовними інструментами як засобами репрезентації COVID-19 в комунікативному масмедійному просторі.Нових функцій набувають графемні засоби, які репрезентують феномен COVID-19.
	Інформація про пандемію коронавірусу заполонила шпальти та веб сторінки багатьох вітчизняних та зарубіжних видань і цей процес триває й досі. Аналіз зібраних інфографічних текстів виявив наявність у них мультимодальних ресурсів, що потребує всебічног...
	На основі ілюстративного корпусуми виявили експресивно забарвлені лексичні складники на позначення боротьби з вірусом. Мілітаристський характер писемного мовлення прослідковуємо у наступних прикладах: Be ready to fight COVID-19 [2]. Stay healthy to b...
	Надзвичайно виразним і дієвим механізмом є окличні речення, які репрезентують емоційний стан продуцентів, закликаючи реципієнтів щось зробити, акцентуючи увагу на важливих речах. Вживання окличних речень зумовлене потребою у здійсненні впливу. Знак о...
	Рис. 5[6]
	Рис. 6 [7]
	В англомовному комунікативному просторі спостерігаємо функціювання питальних речень, які виражають прагнення адресата спонукати адресанта до отримання відповіді на запитання або ж самостійно знайти відповідь на інформаційний запит у тексті. Питальні р...
	Рис. 7[8]Рис 8.[9]
	Продемонструємо приклад питальних речень з імпліцитним значенням.Вони є риторичними. Такі речення Є різними за метою висловлювання: розповіними або заперечнимиі не вимагають відповіді. Так іпитання – потужний засіб експресивного синтаксису, характерно...
	Медичні тексти малої форми на тематику Covid-19 містять значну кількість піктографічних зображень, що мають чимало синонімів та слугують засобом полегшення сприйняття вербального повідомлення. Іноді вони не залежать від вербального складника, оскільк...
	Рис. 9 [10]
	Ілюстративні компоненти часто надають текстам образності та, будучи семантичним інтенсифікатором вербального тексту, полегшують декодування повідомлення. Різнобарвні краплі (рис. 10) символізують лабораторний аналіз слини, що дає змогу ідентифікувати ...
	Рис 10.[11]Рис 11.[12]
	Проведений аналіз корпусу ілюстративного матеріалу засвідчує наявність у ньому мультимодальних слів, які сформовані внаслідок поєднання алфавітних графем та візуальних компонентів (рис. 12).
	Рис12.[13]
	Враховуючи напрацювання в рамках соціолінгвістики та, зокрема, мультимодальної лінгвістики та мультимодальної стилістики, перспективи подальших розвідок мають на меті розширити міждисциплінарні пошуки, і здійснити ґрунтовні лінгвістичні дослідження, ...
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	кафедри інформаційної діяльності та туризму
	Луцького інституту розвитку людини Університету «Україна»
	Обряд сватання як один з елементів передвесільної обрядовості населення Західного Полісся та західної частини Волині
	Обряд сватання на території Західного Полісся та західної частини Волині є відображенням давніх звичаїв українців. Так, літописи свідчать про те, що «…древляни викрадали наречених. Радимичі й сіверяни брали шлюб під час купальських ігор, перестрибуюч...
	Сватання, як стверджують дослідники, «відбувалось після того, як хлопець і дівчина домовлялись побратись. Наречений обирає собі старостів, один з яких старший, а другий молодший, вони з хлібом ідуть до батьків дівчини. Після переговорів з батьками дос...
	Так само описував обряд сватання і Федір Вовк: «Скоро питання про шлюб між молодими людьми вирішене, наречений звертається до своїх батьків з проханням послати сватів до батьків нареченої. У свати запрошують двох досить літніх та поважних господарів,...
	Обряд сватання, описаний Федором Вовком один до одного співпадає з обрядом сватання, описаним у народному оповіданні із села Деревок Любешівського району Волинської області: «Традиційно весілля у Дереву розпочиналося і розпочинається сватанням, яке щ...
	Першим входить до хати просватай. У нього в руках – довга палиця, засмалена з одного кінця, а під рукою — загорнута в рушник або білу хустину хлібина. У сінях він стукає у двері палицею, таким чином питаючи дозволу ввійти. Зайшовши в хату, говорили:
	- Вечір добрий, добрі люди! Чи у вас є на продаж теличка?
	- У нас немає на продаж телички. У нас є тільки дочка Ніночка.
	- О-о-о! Нарешті ми знайшли, кого шукали. Тож не тримайте нас на порозі, а приймайте хліб святий та садовіть за стіл, а там уже ладком якось договоримось. Батьки нареченої запрошують гостей до столу. Сват кладе на стіл хлібину, ставить дві пляшки горі...
	- Дай, Боже, у добрий час почати та добре закінчити. Нехай у нашій справі помагають нам Бог і добрі люди. Щоб у здоров’ї та щасті дочекалися весілля.
	Другу чарку піднімають за молодих, аби вони були здорові, щасливі, щоб у добрі та злагоді дочекалися весілля. Третя чарка п’ється за батьків. Висловлюється їм подяка за те, що дітей народили, виростили, в люди вивели, а також побажання дочекатись ону...
	Весільних пісень на сватанні не співали.
	Весілля колись розпочиналося тільки в неділю» [4].
	А так розповідається про вишиті для заручин рушники, та гарбузи після сватання у іншому оповіданні: «На сватанні, якщо дівчина була проти одруження, то вона вручала молодому гарбуза. На заручинах руки молодих перев’язували вишитим рушником. На своє ве...
	Сватання, яке закінчувалося «гарбузами» на території Західного Полісся та західної частини Волині траплялося часто, оскільки наречена мала право відмовити сватам. Це говорить про те, що волинські та поліські дівчата користувалися свободою у своєму ви...
	Анатолій Пономарьов, описуючи обряд сватання, говорить про те, що «Все починалося зі сватання, коли представники родів молодого й молодої домовлялися про весілля. Історично склалися три основних варіанти сватання: найбільш архаїчний, пов’язаний з уми...
	Дослідники української етнографії описують обряд сватання так: «Наречений обирає собі старостів, один з яких старший, а другий – молодший, вони з хлібом ідуть до батьків дівчини. Після переговорів з батьками, обрамлених поетичними примовками, досягає...
	У народному оповіданні, записаному у селі Нова Руда Маневицького району Волинської області розповідається й про перев’язування сватів вишитим рушником, і про дарування молодому хустки на згоду про шлюб, і про призначений спеціально для сватання хліб,:...
	Отже, обряд сватання на території Західного Полісся та західної частини Волині – давня традиція, що супроводжується дружбами, дружками, сватами, вишитими весільними та вінчальними рушниками, сватанням, рушниками для сватів, заручинами, піснями, випік...
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	Не менш важливим етапом весільної обрядовості були заручини. Під час заручин відбувалося перше благословіння молодих – обмін хлібом і сіллю. Між сватами була цілковита згода, випивали чарку за здоров’я молодих.
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	Луцького національного технічного університету, (3)
	Скляренко Н. В.,канд. мистецтвознавства, доцент,
	докторант Київського національного університету
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	Шкляєва І. О. учениця 11-А класу КЗ «Луцька гімназія №4
	імені Модеста Левицького Луцької міської ради Волинської області»
	Традиційний весільний одяг молодих в народній обрядовості населення Західного Полісся та західної частини Волині
	За давніми українськими звичаями кожен регіон мав свої особливості весільного вбрання нареченої й нареченого. Західне Полісся та західна частина Волині мають давню історію виготовлення, зберігання та носіння традиційного весільного одягу. Про це свідч...
	На території Західного Полісся та західної частини Волині поширений третій тип сватання. Про це свідчать численні зразки народних оповідань та переказів: «Спочатку йшов свататись молодий хлопець, потім засилали сватів, сватались, намічали день весілля...
	У чому ішли наші бабусі й дідусі вінчатися, який одяг був домінував у весільній обрядовості волинян та поліщуків? У народних переказах про це розповідається так: «Коли молодий ішов до молодої, то він був одягнений у капелюхові, на якому була перина, я...
	Як бачимо із багатьох зразків народної прози, біла сукня, весільний вельон або фата, чорний костюм молодого з’явилися пізніше, а до того вінчалися й одружувалися у традиційних українських вишиванках, на голові у нареченої був український вінок із коль...
	А так описано традиційний весільний одяг молодих у оповіданні із села Більська Воля Володимирецького району Рівненьської області: «Ох, хіба колись було таке, як тепер. Молода накладала спідницю з пасаманами. Хвартух вишитий був. Сорочка вишита була і ...
	І, навіть, пізніше, коли у традицію весільного одягу на території Західного Полісся та західної частини Волині увійшли біла сукня та фата, на голову нареченій одягали український вінок із паперових квітів, увішаний стрічками: «Молода була в білому пла...
	Із середини 20-го століття волинські та поліські наречені почали одягати чорні костюми, білі плаття, а на голову – вельон або фату, взувати білі весільні туфлі. Ось як розповідається про це в народній прозі: «Молода була у білому платті і туфлях, у фа...
	Перед вінчанням, як правило, молоді знову брали благословення у батьків, а тоді йшли до церкви вінчатися: «На перший день, коли викупили молоду, тоді молодого і молоду садять за стіл і на кожне угло кладуть хліб, тоді батьки підходять і благословляють...
	Традиційне весільне вбрання молодих населення Західного Полісся та західної частини Волині вражає багатством кольорів та їх обрядовим призначенням, мистецьким та художнім значенням.
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	Функції слів на позначення предметів побуту в романі
	Б.Лепкого «Мотря»
	Загальновживана або нейтральна лексика – найчисельніша і найвагоміша частина словникового запасу української мови. Надзвичайно велика частота її вживання дещо знижує інтерес до її зображувальних можливостей. Недовіру викликає ще й той факт, що ці слов...
	Предметом вивчення є одна з лексико-семантичних груп загальновживаної лексики – побутова лексика. Дослідження її проводились по тексті роману Б.Лепкого «Мотря». Отже, ми працювали з оказіальним (контекстуально зумовленим) значенням слова.
	Метою є дослідити різні аспекти функціонування «побутової» лексики у романі Б.Лепкого «Мотря».
	Уточнення термінів «лексика», «семантика», «семантичне поле», здійснювали за «Словником лінгвістичних термінів» [3] та «Лингвистической энциклопедии» [2].
	Питання оказіального вживання слова добре висвітлені у монографії Л.Латиченко «Лексикологія сучасної української мови»[4].
	Про принципи укладання тематичних словників та втілення лексико-семантичних груп висвітлено у книзі Г.Усатенко «Лексична семантика і розвиток мовлення учнів» [8].
	Крім того, ознайомились з науковими дослідженнями творчості
	Б. Лепкого, здійснені Б.Погребенником, А.Фасолею, Г.Насмінчук [7].
	У романі Б.Лепкого змальовано життя різних соціальних верств населення XVII століття. Письменник немало місця відводить побутописанню, диференціюючи цим самим умови, у яких живуть царі і гетьмани, пани, монахи, корчмарі, селяни. Відповідно відбуваєть...
	Специфікою номінацій Б. Лепкого є поширені описи для тих предметів, які не мають відповідної лексеми. Це предмети-винаходи, результати плодів людських рук та фантазій.
	Так, на прийомі у київському палаці І.Мазепи гостей з північної столиці пригощали незвичною стравою, яка не мала назви у XVII столітті. Це торт з морозива. Так можна сьогодні називати це кулінарне диво. Проте навіть така назва нічого не скаже про цей ...
	Другий, не менш оригінальний кулінарний виріб, який так і називається «страва» описує Б. Лепкий. «Подавали нову страву. Зі шматків усякого м’ясива був вироблений по-мистецьки олень, що лежав на підносі, ніби в лісі на мураві. До м’яса обносили у срібн...
	Не менш унікальною і цікавою була кімната, яку відповідно до власних уподобань умеблював і оздобив В.Кочубей. Це його гордість.
	Однак, сказати, що це світлиця не можна, і тому Б.Лепкий пише: «Отею кімнатку Кочубей назвав своєю святине» [5;118]. «Кімната святиня» потребує опису для конкретизації свого призначення.
	«Між приватною канцелярією і спальнею генерального судді була невеличка кімнатка, котру він казав улаштувати й прибрати на свій смак, щоб було не по-панськи, а по-козацьки.
	Ні занавіски при дверях та при вікнах не теліпалися, ні турецькі дивани козацьким чоботям не заважали, ні м’які фателі по кутках не позіхали, стояли попід стінами кріпкі дубові лавки, на середині круглий стіл і крісла з поруччями й високими спинками, ...
	На полицях стояли всілякі збанки, чарки, кубки, пугарі, ковші та ріжки.
	Сидить ото пан генеральний суддя у своїй святині раннім ранком, поснідавши смачно та в міру, й приглядається до тих малюнків, що їх київські та львівські маляри лиш тамтого тижня скінчили малювати, ще навіть фарба добре не висохла, ще блищить
	Попід стелею крутилася виноградна галузка з вусиками. Де-не-де жовті, аж золоті й сині, аж чорні, кетяги униз позвисали. Вони то й ніби ділять цей фриз на декілька піль, у яких видно всілякі веселі й дотепні сценки.
	На другому полі змальований здоровий козак, що, здавалося б, і вола як кулаком по голові гепне, то вб’є, у новій зброї та ще на такому коні, як смок, і того козака москаль у лаптях на аркані веде. А підписано: «Здоровий медвідь, так кільце в носі!»
	А на третьому полі – жіночка-молодичка, повновида, кругле личка, хоч води до неї напитися, така миленька, така солоденька, ніби що лиш з церкви після святого причастя вернула, тягне свого сутулуватого подруга за вус та Ідей лівою рукою у потилицю штов...
	Роман «Мотря» Б.Лепкого відображає суспільно-політичне життя в Україні у XVII столітті. Для забезпечення реальності у змалюванні побуту письменник вживає слова-архаїзми на позначення предметів побуту. Загальновживана лексика у романі Б. Лепкого має чі...
	1. Із стилістичного шару загальновживаної лексики можна виділити слова на позначення предметів побуту, так звану побутову лексику.
	2. У романі Б. Лепкого «Мотря» наявні такі лексико-семантичні групи побутової лексики: назви страв та напоїв; назви одягу, прикрас, предметів індивідуального користування; назви частин тіла; назви посуду; назви соціального стану людей; назви місцевост...
	3. Полісемантичність побутової лексики підтверджується розподілом її відповідно до об’єктів зображення. Такий підхід до диференціації дозволив виділити дві групи нейтральної за значенням лексики: слова на позначення явищ природи та зовнішності людини
	4. Семантична модель «іменник з прикметником-конкретизатором» має багатофункціональний характер: диференціація уподобань, рівень заможності, визначення конкретних особистісних характеристик, розмаїття предметів одного виду.
	Виявом індивідуального стилю Б.Лепкого є описи, що вживаються як розгорнуті номінації оригінальних витворів людського розуму та рук.
	Для відтворення історичного колориту Б.Лепкий вживає слова-архаїзми на позначення предметів побуту, професійної або станової приналежності людей.
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	ЛІНГВОКУЛЬТУРОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПЕРЕКЛАДУ
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	Волинський національний університет
	імені Лесі Українки
	Регіональна лексика як частина національно-культурної спадщини французького народу
	Регіональна лексика є важливим джерелом збагачення французького словника в XVI ст., у період зміцнення статусу французької мови і визнання її як національної. Поряд з активним запозиченням з латинської, грецької, італійської мов йде пошук французьких ...
	У той же час багато діалектів виступають основою для становлення професійних жаргонів. Безумовно, традиційні промисли і професії насичені діалектизмами. Так, в морській справі активно використовуються нормандцями слова: nautique (морський), naviguer (...
	Жителі Ельзасу, вживаючи місцевий діалект, «оживляють» багато традицій старої провінції, зокрема колорит ельзаської кухні. Назви деяких ельзаських страв відомі в усьому світі (наприклад, «baeckeoffe» – рагу з трьох видів м’яса; «tarteflambée» – ельзас...
	Усі ці регіональні слова становлять неабиякі труднощі для перекладачів, адже вони повинні знати не лише стандартну французьку мову, але і її регіональні особливості. Щодо семантичних особливостей регіональних варіантів французької мови, то варто зазна...
	Для розуміння носіїв регіональних мов необхідно також знати і їхні фонетичні особливості. Наприклад, для жителів південних регіонів Франції, які зазнають впливу баскської, каталанської й окситанської мов, характерне вимовляння випадного [ə] та німого ...
	Таким чином, використання регіональної лексики є територіально обмеженим, і сфери життя людини (культура, економіка, політика, наука та ін.) обслуговуються загально французьким варіантом мови. При цьому регіональні варіанти можуть слугувати джерелом п...
	На жаль, зараз дуже багато регіональних мов та діалектів перебувають у занепаді (обмежуються сферою побутового спілкування, фольклору, художньої творчості). З одного боку, падає їхня комунікативна значимість, скорочується сфера їх використання, збільш...
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	Муляр С. П., канд. філол. наук, доцент,
	Технічний фаховий коледж (1)
	Луцького національного технічного університету (3)
	Переклади творів Лесі Українки російською мовою
	(на матеріалі поезії «Бахчисарай»)
	Наука про переклад вивчає процес перекладу. Під процесом перекладу звичайно розуміють міжмовні перетворення, трансформацію тексту на одній мові в текст іншою мовою. Такі перетворення обов’язково обмежені рамками двох конкретних мов. Тим самим завдання...
	Однак процес перекладу не є простою заміною одиниць однієї мови одиницями іншої мови. Процес перекладу як специфічний компонент комунікації з використанням двох мов завжди є діяльністю людини, в ньому акумулюються проблеми філософії, психології, фізіо...
	Проблеми перекладу давно вивчаються різними науковцями світу. Наведемо окремі визначення теоретиків перекладознавства:
	А. В. Федоров: «Переклад, передусім, є мовленнєвим утворенням, яке співвідноситься з оригіналом, зважаючи на особливості двох мов і належністю матеріалу, що перекладається, до певних жанрових категорій. Перекласти означає виразити засобами однієї мови...
	А. Д. Швейцер: «Переклад можна визначити як: односпрямований і двофазовий процес міжмовної і міжкультурної комунікації, за якого на основі цілеспрямовного (перекладацького) аналізу первинного тексту створюється вторинний текст (метатекст), який заміню...
	В. С. Виноградов:«…переклад – особливий, своєрідний і самостійний вид мовного мистецтва. Це „вторинне” мистецтво, мистецтво „перевираження” оригіналу матеріалом іншої мови … складає особливий різновид художньо-творчої діяльності, своєрідну форму „втор...
	Л. С. Бархударов: «Переклад можна вважати певним видом трансформації, а саме – міжмовної трансформації» [1, c. 16].
	Мета статті – проаналізувати переклад поезії Лесі Українки російською мовою на прикладі твору «Бахчисарай», здійснений П. Карабаном.
	У перших чотирьох рядках Лесиного тексту картина нічного міста передається з використанням колористичних означень «промені злотисті», «блищать, мов срібні, білі стіни». В тексті П. Карабана колористична картина майже збережена, але змінено смислові а...
	Блищать, мов срібні, білі стіни в місті…
	[4, c. 126]
	і
	Белеют стены в дивном блеске этом…
	[7]
	Порівняльні конструкції доповнюються в перекладі додатковими реаліями, наприклад, «часовые» («военнослужащий, стоящий на посту, на карауле» [ , с. 1325]), пор.:
	Скрізь мінарети й дерева сріблисті
	Мов стережуть сей тихий сонний рай…
	[4, c. 126] (1)
	і (1)
	Серебряным деревьям, минаретам,
	Как часовым, доверен сонный рай…
	[7] (1)
	Леся Українка, змальовуючи природу півдня, вводить в текст здавна культивовану в цій місцині рослину – виноград:
	У темряві та в винограднім листі
	Таємно плеще тихий водограй.
	[4, c. 127]
	При перекладі згадана поетесою реалія «розчиняється»:
	Среди кустов таинственным приветом
	Плеснет фонтан во мраке невзначай.
	[7] (2)
	Слово українського походження «водограй» передано загальновідомим італійським «фонтан», оскільки немає російського відповідника.
	Слід звернути увагу й на дієслова, що по-різному окреслюють повторюваність дії. В тексті Лесі Українки дієслово «плеще» передає постійність процесу, а в російському – одноразовість і рідкість процесу підкреслюється словами «невзначай» і «плеснет».
	Перекладач вводить в текст метафори («седые были»), які відсутні в оригіналі, виступаючи в ролі поета, що підтверджує слова В. С. Виноградова про переклад як «своєрідну форму „вторинної” художньої творчості». Пор.:
	І верховіттям тонкії тополі
	Кивають стиха, шепотять поволі,
	Про давні часи згадують вони…
	[4, c. 127] (1)
	І
	Неторопливо шепчут, вспоминая
	Седые были давней старины…
	[7] (3)
	Отже, переклад можна вважати певним видом трансформації, а саме – міжмовної трансформації, що й доводить аналіз текстів Лесі Українки та Павла Карабана.
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	Мова художнього твору Г. Сенкевича «Вогнем і мечем»: компаративний аспект
	У контексті сучасного перекладознавства, що ґрунтується синтезі на літературознавчого і мовознавчого методів інтерпретації художніх текстів, переклад художнього тексту – це творчий [..] процес перетворення першоджерела й народження нового твору у вимі...
	Варто наголосити, що напрям перекладознавства, який поєднує мовознавчий і літературознавчий методи дослідження художніх текстів, у науковій парадигмі сучасної компаративістики усталився в 60 – 80 рр. ХХ ст. (праці В. Коптілова, М. Новикової, О. Чередн...
	Йдучи від оригіналу до перекладу, дослідник доводить у своїй роботі до такого важливого об’єкта в оцінці мови перекладу, як збереження своєрідності мови письменників, їхнього індивідуального стилю.
	Так, наприклад, компаративний аналіз художнього тексту Г. Сенкевича «Вогнем і мечем» (переклад Є. Литвиненка) засвідчує мовні структури індивідуально-авторського художнього мислення, що належать до характерних ознак ідіостилю письменника. Це фразеолог...
	Фіксуючи авторське слововживання, переклад художнього тексту Г. Сенкевича «Вогнем і мечем» підтверджує, що мовні структури фразеологічного характеру не завжди мають повні еквіваленти в українській мові, перекладач, як правило, використовує фразеологіч...
	Інтерпретаторську позицію перекладача, з одного боку, та метафоричне осмислення, творчу трансформацію автора, з другого, відбивають контексти, які демонструють тенденцію художньої прози письменника до уточнення, деталізації, образної описовості внутрі...
	Для індивідуального стилю Г. Сенкевича показові описи, в яких емоційний стан персонажа (стан переживання чи радості) переплітається зі станом заглиблення у його роздуми/думки (пор. також наведений вище контекст). Художнє осмислення такого поєднання ре...
	Зіставний аналіз оригіналу та перекладу засвідчує функціонування цілої низки метафоричних структур, які так само мають різне граматичне оформлення: Tymczasem znów oddział uciekających przemknął się jak błyskawica / Тим часом знову блискавкою промчав з...
	Аналіз стилістичного ресурсу перекладеного твору засвідчує таку тенденцію перекладацького стилю, як використання стилістично виправданих порівняльних зворотів, які підсилюють ефект об’єктивізму у сприйнятті зовнішності персонажа, пор.: Step szumiał sł...
	Якщо письменник пробуджує конкретно-чуттєві відчуття від описуваного за допомогою епітетних структур (пор.: zorze krwawe, melancholiczną pogodą jesieni), то інтерпретатор для створення конкретно-чуттєвих пейзажних картин активно залучає порівняльні ко...
	Отже, компаративний аналіз художніх текстів засвідчує, з одного боку, особливості ідіостилю автора, а з другого, – особливості інтерпретаторської позиції перекладача та визначає основні характеристики перекладацького стилю.
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	Англійські фразеологізми та ідіоми
	з компонентами-назвами одягу
	Спостереження за мовним матеріалом показують, що в англійській художній літературі часто використовуються фразеологізми або ідіоми, що належать до лексики одягу та стилю, які базуються на переосмислених професійно-термінологічних висловлюваннях, напри...
	Проаналізуємо деякі англійські фразеологізми з компонентом belt.
	1) Below the belt – нечесна або жорстока дія, «удар нижче поясу». I know she wants revenge – but telling my secrets to all her friend is just below the belt. – Я знаю, що вона хоче помститися, але розповідати всі мої секрети своїм друзям – це просто у...
	2) Tighten your belt – бути економним у фінансовому плані або «затягнути пояс», «покласти зуби на полицю». Since we’ve taken a credit for a new flat, we must tighten our belts including food and clothes. – Оскільки ми взяли кредит на нову квартиру, н...
	Приказки про штани в англомовних фразеологізмах теж мають місце бути. Ось, наприклад, згадайте, вираз: catch someone with their pants down – ловити когось на гарячому. To scare the pants off означає «сильно налякати кого-небудь», to have ants in one’s...
	Спостереження свідчать про велику кількість англійських фразеологізмів з компонентом shirt. Оскільки саме ця річ є основним елементом гардеробу, то і цікавих виразів з нею багато. Ми почнемо з верхньої частини сорочки – коміра (collar), адже саме за н...
	1) White collar – «білий комірець», працівник офісу;
	2) Blue collar – «синій комірець», робітник;
	3) Hot under the collar – бути дуже розлюченим, вийти з себе. Розглянемо речення з цією ідіомою: He got very hot under the collar when I asked him where he’d been all day. – Він сказився, коли я запитала його, де він був весь день.
	Наступна важлива деталь сорочки – рукав (sleeve). Він можемо бути різної довжини, а тому по-різному прикриває наше тіло. Розглянемо такі ідіоми:
	1) To wear your heart on your sleeve – виражати емоції відкрито. Rea wears her heart on her sleeve. You always know when she’s happy or sad. – Ріа ніколи не приховує своїх почуттів. Ти завжди знаєш, коли вона щаслива чи сумна.
	2) To have an ace up one’s sleeve – мати туз в рукаві. If it does not work I still have an ace up my sleeve. – Якщо це не спрацює, у мене є туз в рукаві.
	Наявність сорочки на вас говорить про ваш достаток і, таким чином, втративши сорочку, ви можете втратити багато чого.
	3) To give someone the shirt off one’s back – віддати останню сорочку. My uncle is very kind and he will give you the shirt off his back. – Мій дядечко дуже добрий – він віддасть тобі останню сорочку.
	4) Lose one’s shirt – гайнувати останню сорочку, втратити все до нитки. Розглянемо речення: Las Vegas can be called a city of broken hearts and wallets – my friend once lost his shirt there! – Лас Вегас називають містом розбитих сердець і гаманців – м...
	Footwear (взуття) – це не тільки зручність і комфорт для ваших ніг, це – і показник вашого статусу і добробуту. Іноді через порівняння зі взуттям люди навіть можуть спробувати описати внутрішній стан. Наприклад, have one’s heart in one’s boots – зляка...
	Існує ще дуже багато виразів з компонентом на позначення одягу, які увійшли у наше мовлення. Наприклад, якщо ви збираєтеся на вечірку, то рекомендуємо вибрати Sunday clothes (святкову сукню), і тоді ви точно будете dressed up to the nines (одягнені «з...
	Проаналізуємо деякі англійські фразеологізми з компонентом cap.
	Якщо ви давно відтягували момент ремонту, і на кухні вже почали звисати шпалери, значить саме час put on his thinking cap – задуматися, знайти рішення для проблеми, наприклад: She put her thinking cap on and tried to decide what to do with her old hou...
	Вираз a feather in one’s cap означає щось, чим ви можете пишатися або якусь важливу заслугу, наприклад: Her gold medal at the Olympic Games in Athens was a feather in the cap for her coach. – Її золота медаль на Олімпійських іграх в Афінах була заслуг...
	Якщо ми хочемо щось зберегти в секреті, то ми keep it under one’s hat, а вираз old hat допоможе описати старомодне плаття.
	Представляємо список англійських фразеологізмів з компонентом на позначення предметів одягу та їх елементів:
	put on his thinking cap – задуматися, шукати рішення для проблеми;
	a feather in one’s cap – важлива заслуга, якою можна пишатися;
	keep it under one’s hat – зберегти все в секреті;
	old hat – старомодний, застарілий;
	white collar – «білий комірець», працівник офісу;
	blue collar – «синій комірець», робочий;
	hot under the collar – бути дуже розлюченим, вийти з себе;
	wear your heart on your sleeve – виражати емоції відкрито;
	have an ace up one’s sleeve – мати туз в рукаві;
	give someone the shirt off one’s back – віддати останню сорочку;
	lose one’s shirt – гайнувати останню сорочку, втратити все до нитки;
	below the belt – нечесна або жорстока дія, «удар нижче поясу»;
	tighten one’s belt – бути економним;
	catch someone with his pants down – піймати когось на місці злочину;
	scare the pants of – сильно налякати когось;
	have ants in one’s pants – нервувати;
	have one’s heart in one’s boots – злякатися;
	lick someone’s boots – намагатися догодити;
	get too big for one’s boots – величатися;
	sunday clothes – святкова сукня;
	dress up to the nines – одягнений з голочки;
	fit like a glove – бути в пору [1].
	Фразеологізми з назвами одягу – невід’ємна частина англійської фразеології. Сюди входять предмети, з якими ми стикаємося щодня, і тому саме з ними виникає велика кількість фразеологізмів.
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	Фразеологічне багатство мови є складним компонентом національного колориту твору. Визначаючи ефективність перекладу фразеологічних одиниць, треба зважати на їх контекстуальне значення, бо навіть точно перекладена з лінгвістичного погляду ідіома може ...
	Мета цієї розвідки – простежити переклад національної специфіки фразеології поеми І. Франка „Панські жарти” в її англомовній інтерпретації, здійсненій Р. Татчиним.
	Найбільшу частку ідіом в поемі І. Франка „Панські жарти” складають літературні, або, так звана, книжна фразеологія. Більшість фразеологізмів поеми І. Франка „Панські жарти” не має повних еквівалентів в англійській мові, тому перекладач, головним чино...
	І. Франко
	Р. Татчин
	Словник
	1. „Три шкіри спустять гайдуки” [5, с. 13].
	2. „Тут треба голову зложить” [5, с. 17].
	3. „Бог дає ще іншим руки золоті” [5, с. 26].
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	5. „Зціпились зуби” [5, с. 34].
	6. „Піп водить вас усіх за ніс” [5, с. 36].
	7. „Мов весь уйшов аж в п’яти дух” [5, с. 38].
	8. „Пустить з торбами” [5, с. 40].
	1. “He’d have you horsewhipped black and blue” [6, c. 17].
	1. “Change this life, or life away!” [6, c. 23].
	1. “Yet others’ gifts are hands of gold” [6, c. 33].
	1. “That he would not be called to settle” [6, c. 41].
	1. “His lips grew stiff and rounded” [6, c. 42].
	1. “Your galech leads you by your nose” [6, c. 44].
	1. “As if his heart had turned to lead” [6, c. 47].
	1. “To send to th’poorhouse!” [6, c. 49].
	1. “Tan (flay) the nide off smb.” [2, с. 690].
	2. “Lay down one’s life, head, bones” [2, с. 129].
	3. “Gifted hands” [2, с. 512].
	4. “One has no time for it”; “One just can’t get it done” [2, с. 513].
	5. “Grit one’s teeth” [2, с. 245].
	6. “Make a fool of smb.”; “Lead smb. a dance” [2, с. 389].
	7. “One’s heart slipped down to one’s boots” [2, с. 204].
	8. “Beggar smb.”; “put smb. on the dole” [2, с. 349].
	І. Франко не лише широко використовував літературні ідіоми, але й переробляв їх залежно від тематичного, композиційного чи стилістичного навантаження:
	І. Франко (1)
	Словник (1)
	Р. Татчин (1)
	1.  „Ще ж не заснуло наше лихо” [5, с. 17].
	2. „Та годі знов було ховаться, не бувши в лісі, від вовків” [5, с. 29].
	3.  „Десь там йому натерли хріну” [5, с. 52].
	4. „А нам пора змазать свій гріх” [5, с.109].
	1. „Не буди лиха, пока лихо спит” [2, с. 319].
	2. „Волков (волка) бояться – в лес не ходить” [2, с. 86].
	3. „Натирати (натерти) перцю в ніс” [3, с. 427].
	4. „Спокутувати (свою) вину (провину, гріхи)” [3, с. 683].
	1.  “For e’er our bane its strength recovers” [6, c. 23].
	2. “But as we judged it stunted vision without the woods from wolves to hide” [6, c. 37].
	3.  “He must have gotten quite a baking” [6, c. 63].
	4. “It’s time to mend our sin” [6, c. 125].
	Поет і сам викарбував багато фразеологізмів, хоча, насправді, важко визначити, чи він сам створив ту чи іншу фразеологічну одиницю, чи, почувши її серед народу, надав їй літературно-поетичної форми. Розуміючи всю складність перекладу авторських ідіом,...
	І. Франко (2)
	Р. Татчин (2)
	1. „Тоді в панів сміялись очі” [5, с. 14].
	2. „Не зблід, не задрижав на волос” [5, с. 14].
	3. „Даремно груди надриває” [5, с. 15].
	4. „Пани знов світу голосили” [5, с. 21].
	5. „Що тут якась рука брудна” [5, с. 21].
	6. „Почули, що якесь тут лихо над ними без вини стряслось” [5, с. 27].
	7. „Під ноги камінь підложить” [5, с. 52].
	8. „Ба навіть усміх жартівливий іграв у нього на устах” [5, с. 72].
	9. „На другий тиждень вість іде” [5, с. 81].
	1. “Aye, Masters’ eyes then danced with laughter” [6, c. 18].
	2. “No trembling, paleness round his sockets” [6, c. 18].
	3. “Will shout his hardest” [6, c. 20].
	4. “Bewept the world” [6, c. 27].
	5. “That some dark force” [6, c. 27].
	6. “We felt the dawn of dim disquiet, portending pain unsought, unfair” [6, c. 34].
	7. “Intends to slay with clacking jaws” [6, c. 63].
	8. “For even an impish smile with languor and hidden mirth his visage spanned” [6, c. 84].
	9. “The following week we get the shock” [6, c. 93].
	Певну неадекватність спостерігаємо при відтворенні ідіоми „під ноги камінь підложить” [5, с. 52] – „Intends to slay with clacking jaw” [6, c. 63] („має намір вбити щелепами, які клацають”, або „має намір вбити необережним словом” (пер. мій – П.В.)). Ч...
	Необхідно зазначити, що такі фразеологізми, як „не перейшло і через голову нікому” [5, с. 13]; „серце чує” [5, с. 20]; „голову зложив” [5, с. 21]; „під боком” [5, с. 23]; „серце рвущу” [5, с. 25]; „ніщо крити шила в місі” [5, с. 29]; „щоб рук його не ...
	Отже, як бачимо, відтворення в перекладі національної специфіки фразеології художнього твору вимагає від перекладача, насамперед, вміння розкрити своєрідність сприйняття світу носіями різних мов на фразеологічному рівні, а також знайти такі фразеолог...
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	кафедри практики англійської мови (1)
	Волинський національний університет ім. Лесі Українки
	Способи перекладу англійських фразеологізмів
	Дослідження та переклад фразеологізмів є одними з найбільш цікавих і водночас складних завдань як для перекладачів так і для дослідників, що зумовлено відмінністю культур, а також світоглядів носіїв мови. На утворення фразеологізмів впливає лінгвокраї...
	Актуальність нашої статті зумовлена зацікавленістю сучасних мовознавчих та перекладознавчих студій у розширенні лінгвокультурологічних досліджень мовних явищ, які відображають їх історичне підґрунтя та передумови виникнення.
	Метою нашої розвідки є особливості та способи перекладу англомовних фразеологізмів, які описують риси характеру та здібності людини.
	Фразеологізми – це стійкі словосполучення, готові сполучення слів, які не створюються в мовленні подібно до вільних словосполучень (новий костюм, великий будинок, читати газети, йти до школи), а відтворюються: якщо мовцеві необхідно вжити фразеологізм...
	Як показав аналіз, більшість фразеологізмів мають історичне підґрунтя, наприклад: a young Turk [4] (той, хто йде проти системи). Історичні події, такі як, війни Англії та Данії, колонізація Америки, закони впроваджені в англійському суспільстві тощо з...
	Частина фразеологізмів базується на біблійних та літературних алюзіях: good Samaritan (добрий Самаритянин) [4], beware of Greeks bearing gifts [4] (бійтеся данайців, що дари приносять). Щодо першого прикладу, то тут присутня алюзія на притчу в Євангел...
	Окрім того, сприйняття носіями мови подій та явищ навколишньої дійсності створило історичні передумови виникнення досліджуваних одиниць. Наприклад, chinese arithmetic [3] (китайська грамота). На етимологію даного фразеологізму вплинули труднощі у розу...
	Найбільш уживаними способами перекладу фразеологізмів є: фразеологічний еквівалент, фразеологічний аналог, калькування та описовий переклад. Фразеологізми на позначення розумових здібностей людини найчастіше перекладаються за допомогою фразеологічног...
	Метод калькування застосовується тоді коли неможливо передати цілісність експресивно-емоційного та семантико-стилістичного значення фразеологічної одиниці, яку необхідно донести до читача (good Samaritan- добрий самаритянин; beware of Greeks bearing g...
	Фразеологізми to know something like the back of your hand [3] (знати як свої п’ять пальців), to jump to conclusions [3] (прийти/дійти до висновку), beat one’s brains out [3] (ламати голову над чимось) перекладаються способом фразеологічного еквівален...
	Найменш вживаним методом перекладу фразеологізмів є фразеологічний аналог, тобто використання в українській мові фразеологічних одиниць, які мають те саме значення, що й в англійській, але образи різняться. Наприклад, to hit the nail on the head [3] (...
	Отже, під час перекладу англійських фразеологізмів виникають певні складнощі, які зумовлені історичними подіями, різницею у світосприйнятті, культурі та традиціях представників англомовного світу та носіїв української мови.
	Щодо власне методів, які застосовуються при перекладі фразеологізмів, то варто зазначити, що найбільш вживаними є метод фразеологічного еквіваленту, та калькування, тоді як найменш типовим є метод фразеологічного аналогу. Окрім того, жоден з проаналіз...
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	Кінетичні засоби відображення стану тривоги
	в англомовній художній прозі
	Стан тривоги, що є важливим явищем психологічної реальності, за допомогою знаків різного характеру набуває своєї форми, тобто знаходить своє “смислове відображення” [5, с. 41], зокрема у художньому тексті. Художній текст, розкриваючи емоційне життя пе...
	Залежно від форми викладу внутрішній емоційний світ персонажа та його зовнішні вияви в художньому тексті репрезентуються через матеріальні знакові утворення [7, с. 3-4] – текстові компоненти, які позначають (номінація), виражають (міміка, жести) та/аб...
	Тривога, як і інші емоційні стани, має характерні зовнішні вияви, що пов’язуються з конкретними емоційними, душевними переживаннями, знаком яких може бути той чи інший невербальний компонент стану тривоги. У процесі безпосередньої комунікації емоційні...
	Her claw-like hands moved agitatedly, fingers drumming together soundlessly and rapidly (Stirling, p. 140).
	Пережиті емоції мимовільно, а іноді проти волі персонажа, відображаються в міміці, пантоміміці, сигналізуючи про його емоційний стан. Обличчя частіше, ніж будь-яка інша частина людського тіла, використовується для приховування помилкових висловів. Ми ...
	Стан тривоги проявляється через мимовільні рухи окремих частин обличчя: часте моргання очима: “felt myself blink” (Brent, p. 127), зміни у погляді: “to find him staring at her with agitation” (Crawford, p. 52), “the worry flicker into eyes” (Roberts, ...
	У художніх текстах опис виявів тривоги асоціюється із жестами або з рухами всім тілом, через які виявляється знервованість персонажа. При цьому акцентуються: мимовільні рухи тіла: “she shifted uneasily in her chair” (Koontz, p. 170), його заціпеніння:...
	Національна специфіка жестів і міміки дозволяє простежити певні відмінності в їх вираженні. Так, в українській художній прозі на тривогу персонажа вказують очі, які тривожно бігають або косять, щоки, що тремтять [4, с. 17-25], тоді як в англійських ху...
	Таким чином, наведені приклади кінетичної поведінки, що відбиває стан тривоги персонажа, являють собою синтез підсвідомих і несвідомих способів реагування на небезпеку, у яких простежується вплив біологічних факторів, що свідчать про хвилювання персон...
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	Переклад наукових текстів як особливий вид
	перекладацької діяльності
	За останні десятиліття галузі гуманітарних наук надзвичайно розвинулися, особливо це стосується перекладознавства. Завдяки розвитку наукової діяльності у всіх галузях, завжди буде необхідність у перекладі наукових текстів. Із розвитком наукових дослід...
	Переклад наукових текстів є особливим видом перекладацької діяльності людини. Це пов’язано з особливим характером наукових текстів. Їх основною метою є не лише надання інформації (як у прес-релізах, документах тощо), не лише передача певного обсягу зн...
	Перекладач повинен усвідомлювати, що він створює новий текст, який буде функціонувати в контексті мови перекладу та культури мови перекладу, що він відповідає за весь текст, включаючи його графічне оформлення. Наукові тексти, крім основного тексту, мі...
	Перед початком роботи перекладач повинен подумати, чи не перевищує зміст та науковий рівень роботи його кваліфікацію, чи відповідає робота його особистим інтересам, і чи переклад твору обґрунтований потребами національної науки і техніки. Така оцінка ...
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